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Dünyadaki haydut düzene bakar mısınız?
Kaynakları, stratejik konumu, üzerinde 

otorite kurma ve terbiye etme arzusu ile 
toprak genişletme hedefleri nedeniyle se-
çilen ülkeler, “Gözünün üzerinde kaş var” 
bahanesiyle sırasıyla tehdit ediliyor ve 
saldırıya uğruyor.

Yakın zamanda sırasıyla yaşananlar 
şunlar:

n  Gazze’de gerçekleştirilen  
katliam ve soykırım…

n Venezuela’da Devlet Başkanı Nicolás 
Maduro’nun eşi Cilia Flores ile birlikte ka-
çırılması (ABD’nin 3 Ocak 2026’daki as-
keri operasyonuyla Caracas’tan alınarak 
New York’a götürülmeleri ve uyuşturucu 
suçlamalarıyla yargılanmaları),

n Suriye’deki terörü besleyerek bölücü/
ayrımcı yapılar kurmaya çalışan çabalar,

n Gazze katliamı sürecinde çeşitli aralık-
larla Yemen’in, İran’ın, Lübnan’ın, Katar’ın, 
Tunus’un ve Suriye’nin bombalanması…

n Ve en son İran’a yapılan saldırı; nük-
leer silah bahanesiyle İran’ın dini lideri 
Ayetullah Ali Hamaney ile yakın kadro-
sunun öldürülmesi.

Hepsinin ortak noktası uluslararası hu-
kuksuzluk, küresel haydutluk ve eşkıyalık…

Hepsinde de başrolü ABD ve İsrail 
oynuyor. Bu ikili yüzünden dünyadaki 
gelişmeleri tarif etmek için “At izi, it izine 
karıştı” deyimini kullansak, herhalde en 
doğru tespiti yapmış oluruz.

Trump İran’daki saldırıya yönelik “48 
İranlı lideri öldürdük” diyor. Sen kimsin, 
ne hakla bunu yapabiliyorsun, böyle bir 
görevi sana kim veriyor?

Böyle bir dünya düzeninde uluslararası 
hukuk, devletlerin güvenliği ve milletlerin 
huzuru korunabilir mi? Trump ve Netan-
yahu, bu gidişle bir suikaste uğramazlarsa, 
dünyayı kaosa boğmaya ve savaşları çoğalt-
maya devam edecek gibi görünmektedir.

Siyonist yaratık Netanyahu’nun “Bir 
tarafta yaralı Şii ekseni tarafından zorlanı-
yoruz ama bir de Sünni ekseni var. Kendi 
eksenimizi oluşturmakta güçlü bir çıkarı-
mız var. Radikal İslam’ın her iki eksenine 
de karşı çıkan ülkelerden oluşan bir eksen. 
Birçok ülkeyi kapsıyor.” şeklindeki sözleri, 
çok açık bir şekilde başka İslam ülkelerini 
de hedef alacaklarını ifade etmektedir.

Son yıllarda başlattıkları gibi, İran sal-
dırısından sonra ABD-İsrail ittifakı Tür-
kiye’yi hedef gösteren bir atmosfer oluş-
turmaya çalışmaktadır. Netanyahu’nun 
bu sözleri üzerinden değerlendirdiğimizde 
bilinçaltında Türkiye olduğu muhakkaktır. 
İsrail eski başbakanı Naftali Bennett’in 
Amerikalılara 10 gün önce yaptığı ko-
nuşmada “Türkiye etrafımızı kuşatıyor; 
yeni İran onlardır.” demesi ve Pentagon 
beslemesi Michael Rubin’in “Acaba An-
kara, 2036’da Tahran’ın 2026’daki gibi 
olacak mı?” sözleri, aynı minval üzerinden 
değerlendirilmelidir. Son yıllarda ve bu-
günlerde buna benzer birçok propaganda 
yapılmaktadır. “Dikkat aklın aynasıdır” 
sözünden yola çıkarak Türkiye’nin her ge-
lişmeye ve attığı her adıma dikkat edeceği 
bir süreci yaşamaktayız. 
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İRAN’IN YENI ‘GÖLGE LIDERI’ ULU-
SAL GÜVENLIK YÜKSEK KONSEYI GE-

NEL SEKRETERI LARICANI, ‘MÜZAKERE 
IÇIN TAHRAN'IN YENI GIRIŞIMDE BULUN-

DUĞU’ IDDIALARINI YALANLAYARAK, ABD ILE 
MÜZAKERE YAPMAYACAKLARINI AÇIKLADI. ABD 

BAŞKANI TRUMP DA SAVAŞIN EN AZ  
4 4 HAFTA SÜRECEĞINI SÖYLEDI.

İran'ın dini lideri Ali Hamaney, 
suikasta uğramadan önce ABD 

ve İsrail saldırılarına karşı ülkeyi 
organize etme görevini İran Yüksek 
Ulusal Güvenlik Konseyi Sekreteri 
Ali Laricani'ye vermişti. Hama-
ney'in öldürülmesiyle İran'ın en et-
kili lideri konumuna gelen Laricani, 
‘müzakere yok’ mesajıyla savaşın 
büyüyebileceği sinyalini verdi.

HAMANEY’İN HALEFİ

EN AZ 4 HAFTA SÜRER

NETANYAHU’NUN OFİSİ 

VURULDU 

MÜZAKERE YOK 
SAVASA 
DEVAM

SAVAŞ LÜBNAN’A SIÇRADI

ABD Başkanı Trump, önceki ak-
şam, İran’daki yeni liderlerin mü-

zakerelere dönmek istediğini belir-
terek, “Konuşmak istiyorlar ve ben 
de kabul ettim” demişti. Trump, La-
ricani’nin açıklamasından sonra, 
İran’a karşı savaşın tüm hedeflere 
ulaşana kadar en az 4 hafta sürece-
ğini ve bu sürede kayıplarının ola-
bileceğini söyledi.   l 10 

GÜCLÜ BIR IC CEPHE SART Etrafımız 
ateş çemberi

Adan, "Hep birlikte bir süreç yaşı-
yoruz. Bu yaşadığımız süreçte bazı 
ülkelerin akıllarını, bazı gelişmiş, 
medeni olduğunu ifade eden ülkele-
rin vicdanlarını kaybettiği bir dö-
nemden geçiyoruz. Yaşananlar terör-
süz Türkiye hedefinin ve güçlü bir iç 
cephenin ne kadar kıymetli olduğunu 
bir daha gösteriyor" dedi. l 09

MHP Genel Başkan 
Yardımcısı Sadir Durmaz, 
Türkiye’nin etrafının ateş 
çemberi olduğunu belirte-
rek, "Bu süreçte, ülkemi-
zin en çok ihtiyaç duyduğu 
şey, iç cephede sarsılmaz 
bir birlik ve kardeşlik 
ruhudur" dedi. l 09

ABD-İsrail, dün de İran’daki 
stratejik hedefleri bombalar-
ken, Natanz Nükleer Tesisi de 
vuruldu. İsrail ayrıca, Hizbul-
lah’ı bahane ederek Lübnan’a 
geniş çaplı hava saldırısı 
başlattı. İsrail Genelkurmay 
Başkanı Zamir, saldırının 
birkaç gün süreceğini söyledi. 
Saldırı nedeniyle Lübnan’dan 
binlerce kişi Beyrut’a göç 
etmeye başladı. l 10

SAVAS 
LÜBNAN’A 

SICRADI

Türkiye’den bölgeye seferler iptal İngiltere’den ABD’ye üs izni08 11
9 772651 348008

ISSN 2651-348X

HÜRMÜZ 
BOĞAZI  

KiLiTLENDi
ERDOĞAN’DAN

 YOĞUN TRAFIK 
l 08

l 11

Bölgedeki ABD üslerine misillemesini sürdüren İran,
 İsrail Başbakanı Netanyahu’nun ofisi ve İsrail Hava 

Kuvvetleri Komutanlığını da Hayber füzeleriyle vurdu.
 Netanyahu’nun akıbeti bilinmiyor. İran’ın hedefinde, Kuveyt’teki 

ABD Büyükelçiliği ve Suudi Arabistan’ın 
petrol tesisleri de vardı. Kuveyt’te 

3 ABD savaş uçağı düştü

Ali  
Laricani

Celal  
Adan

Sadir Durmaz

TBMM 
Başkanvekili 

Celal Adan, 
MHP İstanbul İl 

Başkanlığınca 
düzenlenen iftar 

programında 
konuştu. 
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Türkiye’nin doğusunda yer alan 
Kars, tarihî mirası, doğal güzellik-
leri ve eşsiz mutfağıyla turistlerin 
ilgisini çeken önemli bir şehir olarak 

öne çıkıyor. Doğu Ekspresi’nin güzergâhın-
da yer alması ve son yıllarda artan turizm 
ilgisi, Kars’ı hem kültür hem de gastronomi 
turizminin gözde destinasyonlarından biri 
hâline getirdi. Osmanlı, Rus ve Ermeni mi-
marisinin izlerini taşıyan şehir, hem tarih 
meraklılarına hem de doğa tutkunlarına 
unutulmaz deneyimler sunuyor.

Tarihi ve kültürel miras
Kars’ın simgesi olarak bilinen Kars 

Kalesi, 12. yüzyılda inşa edilmesine rağmen 
farklı dönemlerdeki medeniyetlerin izlerini 
taşıyor. Şehri kuş bakışı görmek isteyen zi-
yaretçiler için kaleden panoramik manza-
ralar eşsiz fırsatlar sunuyor. Kale çevresin-
de ayrıca Osmanlı döneminden kalma cami 
ve taş yapılar, fotoğraf tutkunları için ideal 
noktalar arasında yer alıyor.

Kars’ın en önemli tarihi hazinelerinden 
biri de UNESCO Dünya Mirası Geçici Liste-
si’nde bulunan Ani Harabeleri. Orta Çağ’da 
bir Ermeni başkenti olarak kurulan Ani, taş 
kiliseleri, surları ve medreseleriyle ziya-
retçilere tarihe yolculuk yaptırıyor. Kentte 
“Binbir Kilise” olarak bilinen yapıların yanı 
sıra surlar ve diğer tarihi kalıntılar, Orta 
Çağ mimarisinin estetik ve fonksiyonel 
özelliklerini gözler önüne seriyor.

Şehir merkezinde Rus döneminden 
kalan binalar ve Baltık mimarisi örnekleri, 
Kars’ın çok kültürlü geçmişine ışık tutuyor. 
Taş Köprü ve Kazım Karabekir Paşa Evi 
gibi yapılar, tarih meraklılarının mutlaka 
ziyaret etmesi gereken noktalar arasında 
bulunuyor.

Doğal güzelliklerle iç içe
Kars, sadece tarih ve kültürüyle değil, 

doğal güzellikleriyle de ön plana çıkıyor. 
Özellikle kış turizmi açısından önemli 
merkezlerden biri olan Sarıkamış Kayak 
Merkezi, kristal kar kalitesi ve sessiz at-
mosferiyle öne çıkıyor. Kış aylarında kayak 
ve snowboard gibi sporları deneyimle-
yenler, yaz aylarında trekking ve doğa 
yürüyüşleri için Sarıkamış ormanlarını 
tercih edebiliyor.

Bölgenin en etkileyici doğal durakların-
dan biri ise Çıldır Gölü. Göl, özellikle kışın 
buz tutmasıyla ziyaretçilere atlı kızak 
turları gibi özgün deneyimler sunuyor. Göl 
çevresinde balık avlayan yerel halk ve gün 
batımı manzaraları, doğa fotoğrafçılığı için 
eşsiz kareler oluşturuyor. Yaz aylarında ise 
göl kıyısı piknik ve doğa yürüyüşleri için 
tercih ediliyor. Ayrıca gölün yakınında bu-
lunan köylerde el yapımı ürünler ve yöresel 
lezzetler de ziyaretçilere sunuluyor.

Kültürel etkinlikler  
     ve yerel deneyimler

Kars’ta yıl boyunca düzenlenen kültürel 
etkinlikler, ziyaretçilere kentin tarihî 
dokusunu daha yakından tanıma imkânı 
sunuyor. Her yıl kış mevsiminde gerçek-
leştirilen Sarıkamış Kar Festivali, hem yerel 
halkı hem de turistleri bir araya getiriyor. 
Festival kapsamında kayak yarışları, kış 
sporları etkinlikleri ve halk oyunları göste-
rileri düzenleniyor.

Şehirdeki yerel pazarlarda dolaşmak ve 
el sanatlarıyla tanışmak da ziyaretçilere 
farklı deneyimler kazandırıyor. El doku-
ması kilimler, yün ürünler ve ahşap işçiliği 
örnekleri, Kars kültürünü yakından görme 
fırsatı sunuyor. Ayrıca yöresel müzik ve 
dans gösterileri, kentin zengin folklorik 
mirasını tanımak için önemli bir araç olarak 
öne çıkıyor.

KarsKars
Kars, tarihi zenginlikleri, doğal güzellikleri ve kendine özgü mutfa-Kars, tarihi zenginlikleri, doğal güzellikleri ve kendine özgü mutfa-

ğıyla Doğu Anadolu’nun keşfedilmeyi bekleyen rotalarından biri. ğıyla Doğu Anadolu’nun keşfedilmeyi bekleyen rotalarından biri. 
Kars Kalesi ve Ani Harabeleri’nde tarihe yolculuk yapabilir, Çıldır Kars Kalesi ve Ani Harabeleri’nde tarihe yolculuk yapabilir, Çıldır 
Gölü ve Sarıkamış ormanlarında doğayla buluşabilir, Kars kaşarı, Gölü ve Sarıkamış ormanlarında doğayla buluşabilir, Kars kaşarı, 

kaz eti ve yöresel tatlarla lezzet dolu bir deneyim yaşayabilirsiniz.kaz eti ve yöresel tatlarla lezzet dolu bir deneyim yaşayabilirsiniz.

’ta tarih ’ta tarih 
kültür ve kültür ve 

lezzet dolu lezzet dolu 
bir yolculukbir yolculuk

Ziyaretçiler için Kars’ta önerilen rota şöyle 
özetlenebilir: Sabah Kars Kalesi ve Taş Köprü 

çevresinde yürüyüşle başlayıp, öğle saat-
lerinde yöresel yemeklerin tadına bakmak; 

öğleden sonra Ani Harabeleri’ni gezmek; 
gün batımında Çıldır Gölü kıyısında atlı kızak 
veya yürüyüş yapmak; akşam ise şehir mer-
kezinde el sanatları ve yöresel ürünleri keş-

fetmek. Kars, hem kültürel mirası hem doğal 
güzellikleri hem de gastronomik zenginliğiyle 

ziyaretçilerine unutulmaz bir deneyim su-
nuyor. Tarihe yolculuk 

yapmak, doğayla iç 
içe vakit geçirmek 

ve lezzetli tatları 
keşfetmek 
isteyenler 
için Doğu 

Anado-
lu’nun bu 

incisi, dört 
mevsim 

keşfedilme-
yi bekliyor.

ŞEHIRDE  
YAPILACAKLAR ROTASI

Gastronomi turizmiGastronomi turizmi
Kars, gastronomi açısından 

da ziyaretçilerini büyülüyor. Böl-
genin en bilinen lezzetlerinden 
Kars kaşarı ve gravyeri, kahvaltı 
sofralarının vazgeçilmezi olarak 
öne çıkıyor. Yerel restoranlarda 
sunulan hangel (Kars mantısı), 
kaz eti ve piti, kentin özgün tat-
ları arasında bulunuyor. Özellikle 
kaz eti, bölgenin iklim ve kül-
türel yapısıyla özdeşleşmiş bir 
lezzet olarak tanınıyor. Kars’ın 

süt ürünleri de oldukça ünlü. 
Yöresel tereyağı, bal ve peynir 
çeşitleri hem yerli hem de ya-
bancı turistlerin ilgisini çekiyor. 
Ziyaretçiler, köy pazarlarında 
yöresel ürünleri satın alabilir ve 
Kars’ın doğal lezzetlerini dene-
yimleyebilir. Ayrıca höşmerim 
gibi tatlılar, kentin geleneksel 
mutfağını keşfetmek isteyenler 
için tercih edilebilecek lezzetler 
arasında yer alıyor.
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ABD VE İSRAİL FÜZESİ 
YALAYAN PEHLEVİ

ABD ve İsrail’in İran’ı 
hedef almasıyla beraber 
aylardır bir isim sürekli 
gündemde: Devrik 

İran Şahı Muhammed Rıza 
Pehlevi’nin sürgündeki oğlu Rıza 
Pehlevi…

Bu isim, “ABD ve İsrail beni 
İran’ın başına getirsin” diye ay-
lardır resmen Trump ve Netanya-
hu’yu yalıyor.

Makam ve yetki peşinde öyle 
karaktersiz ki, başına geçme ha-
yali kurduğu İran’ın güneyindeki 
Şeceretü’t-Tayyibe Kız İlkoku-
lu’nu ABD-İsrail ikilisi bombalıyor 
ve 150 kız çocuğunu şehit ediyor. 
Bunu kınamak, lanetlemek yeri-
ne, İran’ın öldürdüğü 3 ABD askeri 
için şunları paylaştı:

“Rejim tarafından öldürülen 
üç Amerikalı kahraman 
ve yaralanan beş kişi için 
kalbim sızlıyor. İran halkı 
onlara sonsuza dek minnettar 
kalacaktır. Acı içindeki 
ailelerine: En derin sevgilerimizi, 
başsağlığı dileklerimizi ve 
sonsuz minnettarlığımızı kabul 
edin lütfen.”

İran’da şehit edilen 150 çocuğu 
görmezden gelen, ama İran’ı ele 
geçirme yolunda ölen ABD asker-
leri için ağıt yakan bu karaktersiz 
model… Velev ki ABD ve İsrail’in 
uluslararası hukuksuzluğu saye-
sinde İran’ın başına geçti diyelim; 
acaba İran’ın toprağını, şerefini ve 
namusunu koruma ihtimali var 
mıdır? Zaten bu yaptığı, kendinin 
namussuzluğu değil midir?

İran’da demokrasi sorunu ola-
bilir. İran’da baskı rejimi olabilir. 
İran’da adaletsizlikler yaşanabi-
lir. Bunların hepsine kabul… Ama 
dünyanın her yerinde hukuk-
suzluk, vahşet ve adaletsizlik 
üreten ABD ve İsrail’in İran’da 
sağlamaya çalıştığı demokrasi 
ya da adalet dağıtımı değil-
dir. Onlar, kendilerine “tehdit 
oluşturmasın” diye ve bölgede 
Rusya ile Çin karşısında İran’ı 
kendi temsilcileri yapma adına 
bu haydutluğa imza atmaktadır. 
Milyonlarca insanı öldüren ABD 
ve İsrail için insanın değeri var 
mı ki, İran’daki insanların huzu-
runu, refahını düşünsün…

O yüzden İran halkı oyunlara 
düşmemeli ve birliğini bozacak 
her türlü eylemden uzak dur-
malıdır. Kendi meselesini, kendi 
iradesiyle çözmelidir. ABD ve 
İsrail sadece kendini düşünen 
şeytandır. ABD ve İsrail bunun 
için sadece İran halkını tahrik 
etmektedir.

Gazze’de yüzbinlerce masu-
mu çoluk çocuk demeden öldü-
ren Netanyahu’nun İran halkını 
düşünmesi mümkün müdür? 
O yüzden onun “İran’ın cesur 
halkının zulmün zincirlerinden 
kurtulması için gerekli koşulları 

yaratacağız.” Şeklindeki alçak 
tahriklerine uymamak lazımdır.

Geçtiğimiz aylarda “Venezu-
ela’nın geleceğini ben belirle-
yeceğim” diyen Trump, şimdi de 
“İran’ın yeni lideri hakkında çok 
iyi bir fikrimiz var.” diyerek İran 
için aynı tutumu sergiliyor.

Dünyada hiç kimse de çıkıp 
“Trump sen kimsin? Bu hakkı 
kendinde nasıl bulabiliyorsun?” 
diye tepki gösteremiyor?

Sormayı bırak dünya ülkeleri 
resmen ABD ve İsrail’e yalakalık 
yapıyor.

Disiplinli, çalışkan ve üretken 
bir ülke olan Almanya’nın Baş-
bakanı Merz bile “İran’ı bu haksız 
saldırılara derhal son vermeye 
çağırıyoruz.” diyerek uluslararası 
hukukun resmen ırzına geç-
mektedir. İran’ın uyarılacak yönü 
varsa, ABD ve İsrail’in yok mu ey 
Almanya?

Böyle bir dünyada da işte Rıza 
Pehlevi gibiler makam, sıfat için 
her değerini satarak ABD ve 
İsrail’e kuyruk sallar. Bu man-
zara kimi şaşırtır ki? 150 masum 
çocuk elinde kalemle, defterle, 
kitapla öldürülmüş Rıza Pehlevi 
ABD ve İsrail füzesini yalıyor. 
Allah kimseyi bu gibilerin haline 
düşürmesin…

Kimse adalet, hak ve masum-
ları korumak için sıraya girmiyor. 
Resmen dünyada menfaat adına 

adaletsizliği, hukuksuzluğu, ölü-
mü kutsamak için herkes bir-
biriyle yarışıyor. Acı olan budur. 
Bu durumda geleceğe karamsar 
bakmamızı sağlayan manzara 
olmaktadır.

MHP Lideri Sayın Devlet Bah-
çeli de son gelişmeler ışığında 
“Mübarek Ramazan ayında İslam 
beldelerinin karanlığa gömülme-
si kabul edilemez bir durumdur. 
Merhameti kalmamış, 
Empati duymayan, 
Kendi çıkarlarına odaklanmış, 
Masumları hedefine almış, 
Öldürmeyi, yakmayı, yıkmayı, 
kırmayı olağan hale getirmiş 
sözde gelişmiş ülkeler ve bunla-
rın taşeronları, inanıyorum ki iki 
cihanda da hesap vereceklerdir.” 
yorumunda bulunarak aslında 
dünyanın bu durumunu özetle-
miştir.

Hangi etnik, dini veya inanç 
temelinde olursa olsun, dünya 
ülkeleri bu gidişatı sorgulama-
lıdır. Bugün verilen taviz, yarın 
herkesin başına bela olarak dö-
necektir. Bu adaletsizlikler ve 
hukuksuzluklar yol alırsa, çığ 
büyür ve önüne geçen herkesi 
altında bırakır.

Dünya, en başta ABD ve İsrail 
ikilisine gereken tavrı gösterme-
lidir. Çünkü asıl “önleyici” tedbir, 
bu ikilisine uygulanırsa dünya 
gerçek huzura kavuşur.

Türk Haber-Sen Genel Başkanı ve Türkiye Ka-
mu-Sen Genel Başkan Yardımcısı Yücel Kazan-
cıoğlu, Osmaniye Vakfı tarafından düzenlenen 
iftar programında üniversite öğrencileriyle bir 
araya geldi. Ramazan ayı dolayısıyla gerçekleşti-
rilen buluşmada gençlerle aynı sofrayı paylaşan 
Kazancıoğlu, programın kendileri için son derece 
anlamlı olduğunu ifade etti.

İftar programında üniversiteli gençlerle 
sohbet eden Kazancıoğlu, gençlerin heyecanı 
ve enerjisinin kendilerine güç verdiğini belirtti. 
Ramazan akşamının manevi atmosferinde ger-
çekleşen buluşmada birlik ve beraberlik vurgusu 
öne çıktı. Öğrencilerle yakından ilgilenen Kazan-
cıoğlu, onların talep ve düşüncelerini dinledi.

Program sonrası sosyal medya hesabından 
paylaşım yapan Kazancıoğlu, gençlerin azmi 

ve şuurlu duruşunun yarınlara dair umutlarını 
artırdığını dile getirdi. Paylaşımında, “Osmaniye 
Vakfı’nda, bu mübarek ramazan akşamında 
üniversiteli genç kardeşlerimizle aynı sofrayı 
paylaşmanın huzurunu yaşadık. İftarın bereke-
tini, sohbetin samimiyetini ve gençliğin umut 
dolu enerjisini bir arada görmek bizlere güç 
verdi. Geleceğimiz olan gençlerimizin heyecanı, 
azmi ve şuuru yarınlara dair inancımızı daha da 
pekiştirdi” ifadelerine yer verdi.

Kazancıoğlu ayrıca, programa ev sahipliği 
yapan Vakıf Başkanı Akın Yavuz’a teşekkür 
ederek, emeği geçenlere şükranlarını sundu. 
Ramazan ayının birlik, beraberlik ve dayanışma 
ruhunu pekiştirdiğini belirten Kazancıoğlu, 
temennisini “"Rabb'im birliğimizi daim, muhab-
betimizi kaim eylesin” sözleriyle dile getirdi.

YÜCEL KAZANCIOĞLU: GENÇLERIN  
ENERJISI BIZLERE GÜÇ VERDI

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı bünyesindeki Çocuk 
Evleri Koordinasyon Merkezleri modelinde kalan 6 kız 

çocuğunun tamamı lisanslı sporcu olurken, 4’ü milli 
takımlara seçilerek Türkiye’yi uluslararası arenada temsil 

etme başarısı gösterdi. Aynı ev, elde edilen derecelerle 
kurum içinde “sporcu fabrikası” olarak anılmaya başlandı.
Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı bün-
yesinde faaliyet gösteren Çocuk Evleri 
Koordinasyon Merkezleri (ÇEKOM) 
modeli kapsamında devlet koruması 
altındaki kız çocuklarının kaldığı bir 
ev, sportif başarılarıyla dikkat çekiyor. 
Aynı evde yaşayan 6 kız çocuğunun 
tamamının lisanslı sporcu olması ve 
4’ünün milli takımlarda yer alması 
nedeniyle ev, kurum içinde “sporcu 
fabrikası” olarak anılıyor.

Ev ortamında güvenli büyüme
ÇEKOM modeliyle çocuklar, apart-

man dairelerinde aile ortamına benzer 
koşullarda yaşamlarını sürdürüyor. 
Okula giden, sosyal sorumluluklar 
üstlenen ve mahalle yaşamına katılan 
çocukların gelişimi; bakım personeli, 
sosyal hizmet uzmanları ve öğretmen-
ler tarafından 7 gün 24 saat takip edili-
yor. Amaç, çocukların devlet koruma-
sından ayrıldıktan sonra kendi ayakları 
üzerinde durabilecek bireyler olarak 
hayata atılmalarını sağlamak.

İstanbul’da faaliyet gösteren Tenzile 
Erdoğan Çocuk Evleri Koordinasyon 
Merkezi bünyesindeki evlerden birinde 
kalan 14-17 yaş aralığındaki 6 kız ço-
cuğu; futbol, voleybol, yüzme, kempo, 
dart ve masa tenisi gibi branşlarda 
spor yapıyor. Sporculardan 4’ü Türkiye 

şampiyonalarında derece elde ederek 
milli takıma seçildi ve uluslararası or-
ganizasyonlarda Türkiye’yi temsil etme 
hakkı kazandı. Genç sporcuların birden 
fazla branşla ilgilenmesi ise başarıla-
rının en dikkat çekici yönlerinden biri 
olarak öne çıkıyor.

 

'Spor sayesinde 
daha güçlüyüz'

KORUMA ALTINDAKI  
KIZLARDAN ULUSLARARASI BAŞARI

Merkez Müdürü Sıdıka Piroğlu, çocukların ilgi 
ve yeteneklerine göre yönlendirildiğini belirterek 
sporun disiplin, öz güven ve sosyal uyum açısın-
dan önemli katkılar sağladığını vurguladı. Beden 
eğitimi öğretmeni Hediye Öğün ise söz konusu 
evin özel olarak sporcular için oluşturulmadığı-
nı, çocukların birbirlerinden etkilenerek spora 
yöneldiğini ifade etti. Başarıların, diğer çocuklar 
için de motivasyon kaynağı olduğunu dile getirdi. 
ÇEKOM modeli sayesinde hem akademik hem 
sportif alanda desteklenen çocuklar, kazandıkları 
derecelerle geleceğe umutla bakıyor. “Sporcu 
fabrikası” olarak anılan ev, koruma altındaki 
çocukların doğru yönlendirme ve destekle büyük 
başarılara ulaşabileceğini gösteriyor.

SPORLA GELEN 
DISIPLIN VE 
ÖZ GÜVEN

GÖCEK’TE DENIZ ALTINDAKIGÖCEK’TE DENIZ ALTINDAKI
TARIH KORUMA ALTINDATARIH KORUMA ALTINDA

Fethiye ilçesine bağlı Göcek Mahallesi’nde deniz altında bulunan ve 
halk arasında “Kalimçe Harabeleri” olarak bilinen bölge, 1. Derece 

Arkeolojik Sit Alanı ilan edildi. Karar, bölge halkı ve turizmciler tarafından 
memnuniyetle karşılandı. Göcek Kültür ve Turizm Derneği ile Göcek Halk 
Meclisi’nin başvurusu üzerine yapılan incelemeler sonucunda alınan ka-

rarla, su çekildiğinde kıyıdan da görülebilen tarihi kalıntılar koruma altına 
alındı. Dernek Yönetim Kurulu Üyesi Onur Ugan, Göcek’in yalnızca deniz 

turizmiyle değil, tarihi zenginliğiyle de öne çıktığını belirtti. Bölgenin 
antik dönemlerde önemli bir yerleşim ve ticaret merkezi olduğunu ifade 
eden Ugan, koylar ve adalarda çok sayıda kalıntı bulunduğunu söyledi. 

Tarihi haritalarda “Skopea Limanı” olarak geçen Göcek’teki Kalimçe’nin 
geçmişinin arkeolojik çalışmalarla netleşeceğini dile getiren Ugan, 

“Doğamızı ve tarihimizi korursak Göcek’i korumuş oluruz” dedi.



GELIR VERGISI BEYANNAMESI VERME DÖNEMI BAŞLADI

Geçen yıl elde edilen kazançlara ilişkin yıllık gelir vergisi beyannamesi verme dönemi 
başladı. Gelir İdaresi Başkanlığının (GİB) internet sitesinde yer alan duyuruya göre, 

mükellefler, gelir vergisi beyannamelerini 31 Mart Salı gününe kadar verebilecek. Ticari, zirai 
ve mesleki faaliyetinden dolayı gerçek usulde vergilendirilen gelir vergisi mükellefleri, 2025 
yılına ilişkin beyannamelerini elektronik ortamda gönderebilecek. Geliri sadece ücret, kira, 

menkul sermaye iradı veya diğer kazanç ve iratların biri veya birkaçından oluşan mükellefler, 
yıllık gelir vergisi beyannamelerini Dijital Vergi Dairesi (Hazır Beyan Sistemi) üzerinden kolay 
ve güvenli şekilde verebilecek. Geçen yılki gelirlere ilişkin yıllık gelir vergisi beyannameleri 

üzerinden tahakkuk eden gelir vergisinin birinci taksitinin, damga vergisiyle birlikte 31 
Mart’a, ikinci taksitinin de 31 Temmuz’a kadar ödenmesi gerekiyor. Ayrıca mükelleflerin, 

yıllık gelir vergisi beyannamesini verirken yararlanmaları amacıyla rehberler, broşürler ve 
infografikler hazırlanarak kullanıma sunuldu.
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MÜHENDiSLiK GÜCÜMÜZ
ARTIK OYUN KURUCU!
Türk mühendisleri tarafından geliştirilen yenilikçi çözüm ve mobil şebeke yetenek-
leriyle hava trafiğini yönetme  imkânına eriştiklerini bildiren Türk Telekom CEO’su 
Ebubekir Şahin, “Bu hamle ile hem ülkemizin ulaşım stratejilerine katkı sunuyor, 
hem de teknoloji üreten ve ihraç eden bir Türkiye vizyonuna öncülük ediyoruz” dedi. 

TÜRK TELEKOM CEO’SU EBUBEKIR ŞAHIN:

Tarım, gıda ve içecek sek-
törünün ihracatı, bu yılın ilk 

ayında geçen yılın aynı döne-
mine göre yüzde 1,21 artışla 2,37 
milyar dolardan 2,4 milyar dola-
ra çıktı. Türkiye Gıda ve İçecek 
Sanayii Dernekleri Federas-
yonu (TGDF), Türkiye İstatistik 
Kurumu verilerini temel alarak 
hazırladığı TGDF Dijital Veri Pa-
neli’nin 2026 Ocak sonuçlarını 
açıkladı. Buna göre, Türkiye’nin 
tarım, gıda ve içecek ihracatı 
2026 yılının ilk ayında ihracatını 
geçen yılın aynı dönemine göre 
yüzde 1,21 artışla 2,37 milyar 
dolardan 2,4 milyar dolara çıktı. 
Aynı dönemde ithalat yüzde 
7,68 artışla 2,18 milyar dolara 
çıktı. Sektör söz konusu dö-
nemde 0,22 milyar dolarlık dış 
ticaret fazlası verirken, birim 

ihracat değeri ise yüzde 14,77 
artarak ton başına 1511 dolar 
oldu. Yılın ilk ayında sektörün 
en fazla ihracat yapılan ürün 
grubu yaklaşık 513 milyon dolar 
ile yaş meyve ve sebze oldu. 
Bu grubu 245 milyon dolarla 
şekerli mamuller, 196 milyon 
dolarla balıkçılık ve su ürünleri 
izledi. İthalatta 475 milyon do-
larla hayvan yemi başı çeker-
ken, bunu 384 milyon dolarla 
bitkisel yağ, 143 milyon dolarla 
un sektörü takip etti.

Ocak ayında en çok ihraç 
edilen ürün mandalina oldu. 
Mandalina ihracatı yüzde 
138,45’lik artışla 198,4 milyon 
doları geçti. Onu, 91,1 milyon 
dolarla ambalajlı fındık, 88,8 
milyon dolarla rafine ayçiçek 
yağı takip etti.

Türkgün Gazetesi Ekonomi Müdürü Yavuz Müftüoğlu, 
GSMA Mobil Dünya Kongresi’ne katıldı. Barselona’daki MWC26 fuarında, yapay zekânın fiziksel biçim 

kazandığı ve “metal yaka” olarak tabir edilen insansı robotlar öne çıktığını belirten Müftüoğlu, ayrıca 
“cisimleşmiş yapay zekâ” uygulamaları ile kuantum bilişimi, uydu teknolojileri, üç katlı akıllı cep telefonu 

prototipleri, robot taksiler ve ay araçları gibi geniş bir teknoloji yelpazesinin sergilendiğini bildirdi.

eknoloji üreten ve 
ihraç eden Türkiye 

vizyonuna öncülük 
etme doğrultusunda 

stratejik çalışmalarına devam 
eden Türk Telekom, dünyanın en 
önemli mobil teknoloji etkinliği 
GSMA Mobil Dünya Kongresi’n-
de gökyüzünde dijital dönüşüm 
sağlayacak yenilikçi bir teknolo-
jinin lansmanını gerçekleştirdi. 
Türk Telekom’un güçlü 5G altyapısı 
ve grup şirketi Argela’nın milli 
mühendislik gücüyle geliştirilen 
Argela UTM platformu, mobil şebe-
ke kabiliyetlerini hava sahası yö-
netimiyle entegre eden yenilikçi ve 
milli bir teknoloji olarak geleceğin 
hava ulaşım sistemleri için küresel 
standartları belirliyor.

Stratejik adım
Otonom hava ulaşım sistemle-

rinin hayata geçirilmesinde önemli 
bir adım olan Argela UTM’in başarı-
sı GSMA Mobil Dünya Kongresi’nde 
atılan imza ile küresele taşındı. 
Türk Telekom ve grup şirketi Ar-
gela,  dünyanın önde gelen eVTOL 
(Elektrikli Dikey Kalkış ve İniş Ya-
pabilen Hava Aracı) üreticisi EHang 
ile iş birliği anlaşması imzalayarak 
geleceğin ulaşım standartlarını be-
lirlemek için stratejik bir adım attı. 

‘Hava trafiğini yönetebileceğiz’
“Türk Telekom olarak milli tek-

noloji hamlemizi gökyüzüne taşı-
manın büyük gururunu yaşıyoruz” 
ifadelerini kullanan  Türk Telekom 
CEO’su Ebubekir Şahin, yaptığı 
değerlendirmede “Türk mühendis-
leri tarafından geliştirilen yenilikçi 
çözüm, mobil şebeke yetenekle-
rimizle hava trafiğini yönetmeye 
imkân sağlıyor. Bu hamle ile hem 

ülkemizin ulaşım stratejilerine 
katkı sunuyor, hem de teknoloji 
üreten ve ihraç eden bir Türkiye 
vizyonuna öncülük ediyoruz. GSMA 
Mobil Dünya Kongresi’nde ger-
çekleştirdiğimiz iş birlikleri, milli 
mühendislik gücümüzün küresel 
arenada oyun kurucu olduğunun 
en somut kanıtıdır. İştiraklerimiz ve 
milli iş ortaklarımızla teknolojide 
dışa bağımlılığı azaltan çalışmalara 
imza atarken, ülkemizin yüksek 
teknoloji ihraç etme hedefine öncü-
lük ediyoruz” dedi. 

Akıllı kentsel mobilite
Argela CEO’u İsmail Emanet ise 

şunları söyledi: “Yeni nesil tele-
komünikasyondaki liderliğimizi 
havacılık sektörüne taşıyoruz. 5G 
ve ileri ağ çözümleri alanındaki uz-
manlığımızı kullanarak, Argela’nın 
UTM sistemi aracılığıyla Türkiye’de 
Gelişmiş Hava Mobilitesi’ni güç-
lendirecek sağlam bir dijital altyapı 

sunmayı ve alçak irtifa bağlantı-
sında yeni standartlar belirlemeyi 
hedefliyoruz. Türk Telekom’un 
liderliğinde yürütülen ileri düzey 
Ar-Ge çalışmalarıyla desteklenen 
bu vizyon doğrultusunda, Türki-
ye’nin dijital dönüşümüne ve akıllı 
kentsel mobiliteye geçişine yön 
vermekten gurur duyuyoruz” 

EHang Operasyon Başkanı 
(COO) Victoria Jing Xiang ise, “Türk 
Telekom ile gerçekleştirdiğimiz bu 
ortaklık, Türkiye’de Düşük İrtifa 
Ekonomisi’nin hayata geçirilmesi 
yolunda belirleyici bir adımı temsil 
ediyor” dedi ve ekledi: EHang’in 
sertifikalı insansız eVTOL (elekt-
rikli dikey kalkış ve iniş yapabi-
len) hava aracı platformunu Türk 
Telekom’un gelişmiş dijital altyapısı 
ve İHA Trafik Yönetim Sistemi 
(UTM) kabiliyetleriyle birleştirerek; 
güvenli, ölçeklenebilir ve geleceğe 
hazır bir Gelişmiş Hava Hareketliliği 
ekosistemi inşa ediyoruz” dedi. 

T

Geleceğin ulaşım standartlarını farklı bir boyuta taşıyan bu milli 
çözüm, Uygulama Programlama Arayüzleri (API) ile UTM sistemlerini 

tek bir platformda birleştiren yenilikçi bir uygulama olarak öne çıkıyor. 
GSMA tarafından desteklenen CAMARA API projesinin en başarılı örnek-

lerinden biri olarak GSMA standında sergilenen çözüm; düşük irtifa hava 
sahasının güvenli, akıllı ve gerçek zamanlı yönetimini sağlayan dijital bir 

regülasyon sistemi sunuyor.sürdürülebilir kıldığını söyledi.

Hava sahaları Hava sahaları 
artık daha güvenli artık daha güvenli 

ve daha akıllıve daha akıllı

İstanbul’dan, Kapadokya’daki İstanbul’dan, Kapadokya’daki 
ARAÇ KUMANDA EDILDIARAÇ KUMANDA EDILDI

5G Destekli Hava Yönetim Sahası Platformu’nun dene-
melerinde; Türk Telekom’un İstanbul’da bulunan UTM 
merkezi üzerinden kumanda edilen bir insansız hava 

aracı, Kapadokya semalarında başarıyla uçuruldu. 
Argela ve GSMA stantlarında katılımcılara 

sunulan projenin demo görüntüleri 
büyük ilgi topladı. 

TÜRK TELEKOM VE ZTE’DEN GÜÇLÜ IŞ BIRLIĞI

Gıda ve içecek sektöründen  2,4 milyar dolarlık ihracat

Türk Telekom, Barselona’da düzen-
lenen GSMA Mobil Dünya Kongresi 
kapsamında, dünyanın önde gelen 
teknoloji şirketlerinden ZTE ile hayata 
geçirdiği yenilikçi uygulamaları ve yeni 
iş birliklerini duyurdu. Türk Telekom ile 
ZTE tarafından, yoğun veri trafiğinin 
yaşandığı İstanbul’da kıtalar arası hat 
üzerinde yeni bir sistem test edildi. 
Türk Telekom CEO’su Ebubekir Şahin, 
“Türk Telekom olarak güçlü altyapımız, 
teknoloji birikimimiz, yerli ve küresel iş 
birliklerimizle dijital geleceğin inşasına 
katkı sunuyoruz. Yarınlara daha yaşa-
nabilir bir dünya bırakmak amacıyla 
evrensel sürdürülebilirlik ilkelerini 
stratejilerimizin merkezine alıyoruz. 
Sivas GES yıllık 200 milyon kWh enerji 

üretimi ile sürdürülebilirlik hedeflerimi-
ze ve ülkemizin enerji bağımsızlığına 
önemli katkı sunacak. Fiber altyapı-
mızda ZTE iş birliği ile yine dünyada bir 
ilke imza atarak gerçekleştirildiğimiz 
denemede tüm şebekeyi değiştirmeye 
gerek kalmadan ihtiyaç olan bölgelerde 

hızla kapasite artışı elde edebildi-
ğimizi kanıtladık. Bu hamle ile veri 
trafiğindeki artışlara hızla yanıt ve-
rebilecek, geleceğin yüksek hız ihti-
yaçlarını karşılayacak esnek, düşük 
maliyetli ve sürdürülebilir bir altyapı 
modelini hayata geçireceğiz” dedi. 
Türkiye’de 1 Nisan’da başlayacak 5G 
döneminde herkes için ve her nok-
tada en kapsayıcı deneyimi sunmak 
istediklerini belirten Şahin, “nubia ile 
yaptığımız akıllı telefon anlaşmasıyla 
müşterilerimizin cihazlarını 5G uyumlu 
akıllı telefonlar ile değiştirmelerinde 
kolaylık sağlayacağız. Dijital çağın 
olanaklarından herkesin eşit şekilde 
faydalanması en büyük önceliğimiz” 
ifadelerini kullandı.
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İran, Orta Doğu’nun 
kalbinde yer alan ve enerji 
jeopolitiğinde kritik ağırlığa 
sahip bir ülkedir. Dünyanın en 

büyük petrol rezervlerine sahip 
ülkelerinden biri, doğal gaz üreti-
minde ise üst sıralardadır. Basra 
Körfezi’nde en uzun kıyı şeridine 
sahip olması, onu küresel enerji 
denkleminde stratejik bir konuma 
taşır. Özellikle Amerika ve İsrail’i 
diplomatik olarak tanımayan si-
yasi duruşu ve geçmişte nükleer 
programı üzerinden yaşanan tar-
tışmalar, İran’ı yalnızca bölgesel 
değil küresel güç mücadelesinin 
merkezine yerleştirmektedir. Bu 
denklemde en kritik başlık ise 
Hürmüz Boğazı’dır.

Hürmüz Boğazı, İran, Umman 
ve Birleşik Arap Emirlikleri 
arasında yer alan yalnızca 33 
kilometrelik dar bir geçittir. An-
cak bu küçük alan, dünya petrol 
arzının yaklaşık yüzde 20’sine, 
yani günlük ortalama 17 milyon 
varillik akışa ev sahipliği yap-
maktadır. Basra Körfezi’ndeki 
sekiz ülkenin petrolü büyük ölçü-
de bu güzergâh üzerinden küresel 
pazarlara ulaşır. Özellikle Suudi 
Arabistan, Kuveyt, Katar ve Birle-
şik Arap Emirlikleri için ihracatın 
büyük bölümü bu hatta bağlıdır.

Burada yaşanacak bir kriz 
yalnızca bölgesel bir güvenlik 
sorunu değil; enerji fiyatlarından 
enflasyona, istihdamdan küresel 
büyümeye kadar uzanan zincir-
leme etkiler doğurabilecek küre-
sel bir kırılma anlamına gelir. 

Günümüz dünyasında jeopoli-
tik risklerin ekonomik sonuçları, 
askeri gelişmeler kadar belirleyi-
ci hale gelmiştir. Savaşın askeri 
boyutu kadar ekonomik etkileri 
de dikkat çekici. Enerji arz gü-
venliği, ticaret yolları, finansal 
piyasalar ve küresel büyüme 
beklentileri bu gerilimden doğru-
dan etkileniyor.

Savaşların kazananı genellikle 
savunma sanayi şirketleri ve 
enerji firmaları olurken, kaybe-
deni toplumların bütünü oluyor. 
Bugün yaşanan tablo da farklı 
değil. Bölgesel bir askeri çatışma, 
dünya ekonomisinde zincirleme 
kırılganlıklar yaratmaya başla-
mış durumda.

Olası bir senaryoda İran’ın 
ABD’ye ait stratejik hedefleri 
vurması ya da İsrail’e karşı 
geniş çaplı füze kapasitesini 
devreye sokması, savaşın 
boyutunu dramatik biçimde 
değiştirebilir. Böyle bir gelişme 
yalnızca Orta Doğu’yu değil, 
ABD iç siyasetini ve küresel güç 
dengelerini de etkiler.

İran’ın füze sistemleri 
ve siber savaş kapasitesi 
küçümsenmemelidir. Geçmiş 
çatışmalarda İsrail’in aldığı ha-
sarın kamuoyuna yansıtılmadığı 
iddiaları da dikkate alındığında, 
bilgi savaşının da en az sahadaki 
çatışma kadar önemli olduğu 
görülüyor.

Bu savaşın önceki çatışma-
lardan farkı ise İran açısından 
“varoluşsal” algılanmasıdır. Reji-
min hedef alındığı bir denklemde, 
İran’ın elindeki tüm askeri ve 
stratejik kapasiteyi devreye sok-
ma ihtimali yükselir. Bu durum, 
Arap ülkelerindeki ABD hedef-
lerinin ve İsrail’in doğrudan risk 

altında kalması anlamına gelir.
Savaşın küresel ekonomiye 

ilk ve en güçlü yansıması enerji 
piyasalarında görüldü. Brent 
petrol fiyatının 100 doların üzeri-
ne çıkması ve kısa vadede 100-
150 dolar bandının konuşulması; 
yakıt fiyatlarını, üretim maliyet-
lerini ve enflasyon beklentilerini 
yukarı çekiyor. Stratejik rezerv-
lerin devreye alınması şoku sı-
nırlayabilir ancak panik alımları 
ve spekülatif hareketler fiyat 
oynaklığını artırıyor.

Enerji fiyatlarındaki artış: 
Küresel enflasyonu tetikliyor. 
Merkez bankalarının faiz politika-
larını zorlaştırıyor ve gelişmekte 
olan ülkelerde sermaye çıkışlarını 
hızlandırıyor.

Türkiye net enerji ithalatçısı 
bir ülke olduğu için petrol fiyat-
larındaki artış doğrudan: Enflas-
yonu artırır, cari açığı büyütür, 
döviz talebini yükseltir ve Türk 
lirası üzerinde baskı oluşturur. 
Enerji maliyetleri; ulaşım, sanayi 
ve tarım başta olmak üzere bir-
çok sektörü doğrudan etkiler. 
Finansal piyasalarda dalgalanma 
görülebilir. Özellikle bankacılık, 
ulaştırma ve enerji yoğun sektör-
ler baskı altında kalabilir.

İran ile İsrail arasındaki 
savaş, doğrudan cephe hattında 
olmasak bile Türkiye’de tarımı 
enerji, girdi ve ticaret kanalları 
üzerinden baskı altına alabile-
cek bir risk dalgası oluşturuyor. 
İran’ın küresel doğalgaz rezervle-
rindeki payı ve Hürmüz Boğazı’n-
daki olası aksaklıklar, mazot ve 
elektrik fiyatlarını artırarak özel-
likle sulama yapan mısır ve pa-
muk üreticisini, enerjiye bağımlı 
seracılığı ve hayvancılığın yem 
girdisini doğrudan etkileyebilir. 

Gübre ve zirai ilaç temininde 
yaşanabilecek fiyat artışları ve-
rimlilik üzerinde baskı kurarken; 
buğday, arpa ve mısır gibi temel 
ürünlerde maliyet kaynaklı üre-
tim daralması, et ve süt fiyatla-
rına kadar uzanan zincirleme bir 
enflasyon etkisi yaratabilir. 

Ayçiçeğinde dış tedarik riski, 
soğan ve patateste üretim-
den kaçış ihtimali, domateste 
enerji maliyeti baskısı; elma 
ve zeytinyağında ise ihracat 
pazarlarının daralması üretici 
gelirlerini sarsabilir

Dünya ekonomisi bir kez daha, 
jeopolitik risklerin küresel refah 
üzerindeki belirleyici gücüyle 
karşı karşıyadır.

Son söz: Böylesi yüksek jeo-
politik risk içeren bir dönemde 
Türkiye’nin kazançlı çıkabil-
mesi için tarımda öncelikli ref-
leksi gıda güvenliğini stratejik 
güvenlik meselesi olarak ele 
almak olmalıdır. 

Enerji fiyatlarının yükseldiği, 
lojistik hatların kırılganlaştığı 
ve küresel ticaretin daraldığı 
bir ortamda Türkiye; temel ta-
hıllarda (buğday, arpa, mısır), 
bakliyatta ve yağlı tohumlarda 
arz güvenliğini artırmalı, sulama 
yatırımlarını hızlandırmalı, girdi 
bağımlılığını (mazot, gübre, yem 
hammaddesi) azaltacak yerli 
üretim politikalarını güçlendir-
melidir. Stratejik ürünlerde planlı 
üretim modeline geçilmesi, söz-
leşmeli tarımın yaygınlaştırılması 
ve TMO benzeri kurumların etkin 
stok yönetimi yapması kritik olur. 
Aynı zamanda kriz dönemlerinde 
ihracat yasakları yerine akıllı kota 
ve rezerv yönetimi uygulanmalı; 
Türkiye bölgesel bir “gıda tedarik 
merkezi” konumuna taşınmalıdır. 

Özetle savaş ortamında 
kazanç, spekülasyondan değil; 
güçlü üretim, sağlam stok ve 
planlı tarımdan gelir.

Kalın sağlıcakla.
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Türk lirası uzlaşmalı 
vadeli döviz satım 
işlemleri başlıyor

SPK, açığa satış 
işlemlerinin 
yasaklanmasına 
karar verdi

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB), 
banka nezdinde Türk lirası uzlaşmalı vadeli 

döviz satım işlemlerine başlanacağını duyurdu. 
TCMB açıklamasında, “Döviz piyasasının sağlıklı 
çalışması, döviz kurlarında gözlenebilecek oy-
naklıkların engellenmesi ve döviz likiditesinin 
dengelenmesi amacıyla TCMB nezdinde Türk lirası 
uzlaşmalı vadeli döviz satım işlemlerine başlana-
caktır” ifadesine yer verildi. Öte yandan, TCMB, 
1 hafta vadeli repo ihalelerine bir süreliğine ara 
verilmesinin kararlaştırıldığını duyurdu.

Sermaye Piyasası Kurulu (SPK), Borsa 
İstanbul AŞ pay piyasalarında açığa satış 

işlemlerinin 2 Mart 2026 tarihinden 6 Mart 2026 
seans sonuna kadar yasaklanmasına karar 
verdi. SPK açıklamasında, “Borsa İstanbul AŞ 
piyasalarında gerçekleşen gelişmeler dikkate 
alınarak, sermaye piyasalarının güvenilir, şeffaf, 
istikrarlı bir ortamda işleyişinin sağlanması ile 
yatırımcıların hak ve yararlarının korunmasını 
teminen Borsa İstanbul AŞ pay piyasalarında 
açığa satış işlemlerinin 2 Mart 2026 tarihinden 6 
Mart 2026 seans sonuna kadar yasaklanmasına 
karar verilmiştir” ifadelerine yer verildi.

Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanlığı ile TOKİ 

koordinesinde yürütülen “Yüzyı-
lın Sosyal Konut Projesi” kapsa-
mında Ankara’da inşa edilecek 
konutların hak sahipleri bugün 
çekilecek kura ile belirlenecek. 
Toplamda 31 bin 73 ailenin yeni 
yuvasına kavuşacağı kura süreci, 
TOKİ’nin resmi YouTube kanalın-
dan ve sosyal medya hesapların-
dan canlı olarak yayınlanıyor.

Kura çekiminin tamamlan-
masının ardından kesinleşen 
isim listeleri, noter onayından 
geçerek akşam saatlerinde 
e-Devlet Kapısı üzerinden 

erişime açılacak. Hak sahipleri, 
kura sonucuna göre bir sonraki 
aşamada sözleşme imzalama 
ve ödeme süreçleri hakkında 
bilgilendirilecek. 29 Aralık 2025-1 
Mart arasında, Adıyaman, Şırnak, 
Hakkâri, Siirt, Van, Mardin, Ağrı, 
Batman, Iğdır, Bitlis, Kars, Muş, 
Ardahan, Antalya, Bingöl, Tunceli, 
Gümüşhane, Bayburt, Artvin, 
Rize, Erzurum, Malatya, Erzincan, 
Şanlıurfa, Trabzon, Tokat, Amas-
ya, Manisa, Sivas, Kastamonu, 
Aydın, Giresun, Kilis, Sinop, Niğde, 
Ordu, Aksaray, Karabük, Samsun, 
Nevşehir, Bartın, Elazığ, Kayseri, 
Zonguldak, Kırşehir, Düzce, Kah-

ramanmaraş, Afyonkarahisar, 
Yalova, Kırıkkale, Yozgat, Kütah-
ya, Bilecik, Çankırı, Bolu, Tekirdağ, 
Balıkesir, Kocaeli, Eskişehir, Ka-
raman, Konya, Sakarya, Mersin, 
Kırklareli, Diyarbakır, Adana, Ça-
nakkale, Gaziantep, Bursa, Uşak, 
Isparta, Burdur, Edirne, Denizli ve 
Osmaniye’de kura çekimleri ta-
mamlandı. Böylece 75 ilde toplam 
331 bin 833 konutun hak sahipleri 
noter huzurunda belirlendi.

Bu hafta 4 ilde 71 bin 799 
konutun daha hak sahipleri-
ni bulmasıyla 79 ilde 403 bin 
632 konut için kura çekimi 
tamamlanacak.

OYAK Yönetim Kurulu Başkanı Zekai Aksakallı, OYAK 
Genel Müdürü Murat Yalçıntaş ve beraberindeki 

heyet, şirketin 65'inci kuruluş yıl dönümü dolayısıyla 
Anıtkabir'i ziyaret etti. Şirketten yapılan açıklamaya göre, 
genel kurul, yönetim kurulu ve denetleme kurulu üyeleri 
ile kurum personelinden oluşan heyet, törene Aslanlı 
Yol'da yürüyerek başladı. OYAK Yönetim Kurulu Başkanı 
Zekai Aksakallı, kırmızı ve beyaz karanfillerden oluşan 

çelengi Gazi Mustafa Kemal Atatürk'ün mozolesine bıraktı. 
Çelenk sunumunun ardından saygı duruşunda bulunan 
heyet, Misak-ı Milli Kulesi'ne geçerek Anıtkabir Özel Defte-
ri'ni imzaladı ve Anıtkabir merdivenlerinde hatıra fotoğrafı 
çektirdi. Açıklamada Anıtkabir Özel Defteri'ne yazdıklarına 
yer verilen Aksakallı, şunları kaydetti: "Cumhuriyetimizin 
Banisi Büyük Önder Gazi Mustafa Kemal Atatürk, yurt 
içinde ve yurt dışında kanları ve canları pahasına ülkemizin 

bekasını sağlayan ordumuzun cefakar ve fedakar mensup-
larının alın teriyle kurulan ve yaşatılan Ordu Yardımlaşma 
Kurumunun 65'inci kuruluş yıl dönümünde huzurunuzda 
bulunmanın haklı gururunu yaşıyoruz. Küresel bir aktör 
olma vizyonumuzu hayata geçirmek için kurumumuzu 
adalet ve liyakat esas alan yönetim ilkeleriyle üyelerimizin 
refahını önceleyen anlayışla daha ileriye taşıyarak, ülkemiz 
ekonomisine büyük katkılar sağlamaya devam edeceğiz."

Oyak’tan 65’inci kuruluş yıl dönümünde Anıtkabir’e ziyaret

ürkiye İstatistik 
Kurumu (TÜİK), 

2025’e ilişkin gayrisafi 
yurt içi hasıla (GSYH) 

sonuçlarını açıkladı. Buna göre, 
Türkiye ekonomisi, geçen yıl yüzde 
3,6, 2025’in son çeyreğinde de yüzde 
3,4 büyüme kaydetti. Böylece Tür-
kiye ekonomisi, büyüme trendini 22 
çeyreğe taşımış oldu.

Üretim yöntemine göre cari fiyat-
larla GSYH, 2025’te bir önceki yıla 
göre yüzde 41,3 artarak 63 trilyon 
20 milyar 906 milyon lira olarak 
gerçekleşti.

GSYH’yi oluşturan faaliyetler 
incelendiğinde, 2025’te bir önceki 
yıla göre zincirlenmiş hacim endeksi 
olarak, inşaat sektörü toplam katma 
değeri yüzde 10,8, bilgi ve iletişim 
faaliyetleri yüzde 8, ürün üzerindeki 
vergiler eksi sübvansiyonlar yüzde 
6,9, ticaret, ulaştırma, konaklama ve 
yiyecek hizmetleri yüzde 4,6, diğer 
hizmet faaliyetleri yüzde 4,3, mesle-
ki, idari ve destek hizmet faaliyetleri 

yüzde 4, finans ve sigorta faaliyetleri 
yüzde 3,8, sanayi yüzde 2,9, gayri-
menkul faaliyetleri yüzde 2,7, kamu 
yönetimi, eğitim, insan sağlığı ve 
sosyal hizmet faaliyetleri yüzde 1 
arttı, tarım yüzde 8,8 azaldı.

Kişi başına GSYH değeri, 2025’te 
cari fiyatlarla 712 bin 200 lira (18 bin 
40 dolar) olarak hesaplandı.

Cari fiyatlar arttı
Ekonomistler, 2025 yılının 4. 

çeyreğinde Türkiye ekonomisinin 
yüzde 3,6 büyümesini öngörmüş, 
büyüme beklentilerinin ortalaması 
ise yüzde 3,7 düzeyinde olmuştu. 
Üretim yöntemiyle gayrisafi yurt içi 
hasıla (GSYH) tahmini geçen yılın 4. 
çeyreğinde cari fiyatlarla bir önceki 
yılın aynı dönemine göre, yüzde 41,4 
yükselerek 18 trilyon 467 milyar 295 
milyon liraya ulaştı. gayrisafi yurt 
içi hasıla verilerine göre, mevsim 
ve takvim etkilerinden arındırılmış 
GSYH zincirlenmiş hacim endeksi, 
söz konusu çeyrekte bir önceki çey-

reğe göre yüzde 0,4, takvim etkisin-
den arındırılmış GSYH zincirlenmiş 
hacim endeksi ise bir önceki yılın 
aynı çeyreğine göre yüzde 3,4 arttı. 
Üretim yöntemiyle GSYH tahmini, 
geçen yılın 4’üncü çeyreğinde bir 
önceki yılın aynı çeyreğine göre, cari 
fiyatlarla yüzde 41,4 artarak 18 trilyon 
467 milyar 295 milyon lira olarak ger-
çekleşti. GSYH’nin dördüncü çeyrek 
değeri, cari fiyatlarla dolar bazında ise 
438 milyar 605 milyon oldu. 

En hızlı büyüyen  
3 ülke arasındayız

Türkiye, geçen yıla ilişkin verisi 
açıklanan Ekonomik İşbirliği ve 
Kalkınma Örgütü (OECD) ülkeleri 
arasında ekonomisi en hızlı büyüyen 
ilk 3 ülke arasında yer aldı. Çeyreklik 
büyüme serisini 22’ye, yıllık büyüme 
serisini de 16 yıla çıkaran Türkiye, 
OECD’nin en hızlı büyüyen ülkeler 
sıralamasında ilk 3’te yer aldı. Tür-
kiye, 3’üncülüğü yüzde 3,6 büyüme 
kaydeden Polonya ile paylaştı. AA

2025’e ilişkin gayrisafi yurt içi hasıla Hasıla sonuçla-
rını yayınlayan TÜİK,  Türkiye ekonomisinin, 2025 
yılında yüzde 3,6 büyüdüğünü açıkladı. Türkiye, eko-
nomisi en hızlı büyüyen ilk 3 ülke arasında yer aldı.

TÜRKiYE EKONOMiSi
YÜZDE 3,6 BÜYÜDÜ

TÜRKİYE, YÜKSEK GELİRLİ 
ÜLKELER GRUBUNA GİRDİ

SON 4 YILIN EN HIZLI ARTIŞI

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, 
Türkiye ekonomisinin 2025’te yüzde 3,6 

büyüdüğünü bildirerek, “Milli gelir 1,6 trilyon 
dolara, kişi başına gelir 18 bin 40 dolara yükseldi. 
Kalıcı refah artışı hedefimiz için kritik bir eşik olan 
yüksek gelirli ülkeler grubuna 2025 yılında dâhil 
olduğumuzu öngörüyoruz” ifadesini kullandı. 
Ekonominin 2025 yılının son çeyreğinde yıllık 
yüzde 3,4, çeyreklik yüzde 0,4 ve geçen yılın gene-
linde yüzde 3,6 büyüdüğüne dikkati çeken Şimşek, 
“Milli gelir 1,6 trilyon dolara, kişi başına gelir 18 
bin 40 dolara yükseldi. Kalıcı refah artışı hedefimiz 
için kritik eşik olan yüksek gelirli ülkeler grubuna 
2025 yılında dahil olduğumuzu öngörüyoruz” de-
ğerlendirmesinde bulundu. Maliye politikasındaki 
disiplinli duruş sayesinde deprem harcamaları 
hariç faiz dışı fazlanın yüzde 1,2 olduğunu bildiren 
Şimşek, şunları kaydetti: “Jeopolitik gelişmelerden 
kaynaklanan risklerin geçici olacağı ve küresel 
ticaretteki belirsizliklerin azalacağı varsayımıyla, 
2026 yılında ticaret ortaklarımızdaki talep artışı ile 
finansal koşullardaki iyileşmenin büyümeye katkı 
sağlamasını bekliyoruz. Kazanımlarımızı kalıcı hâle 
getirmek için politikalarımızı yapısal ve arz yönlü 
adımlarla destekleyeceğiz. Sürdürülebilir yüksek 
büyüme ve daha adil gelir dağılımını sağlayacak 
fiyat istikrarı için programımızı kararlılıkla uygula-
maya devam edeceğiz.” AA

Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih Ka-
cır, Türkiye ekonomisinin, 2025 yılında yüzde 

3,6 büyüdüğünü kaydederek, “Sanayi katma de-
ğerimiz yüzde 2,9 ile son dört yılın en hızlı artışını 
kaydetti. Makine ve teçhizat yatırımlarının yüzde 5 
artması üretim kapasitemizin güçlenmesine işaret 
ediyor” ifadelerini kullandı. 2026’da sanayideki 
yükselişin hızlanacağına dikkati çeken Bakan Kacır, 
“Uygun koşullu finansman programları, istihdam 
ve yatırım teşvikleri, dijital ve yeşil dönüşüm 
odaklı uygulamalar ile destekleyeceğimiz Türk 
sanayisi, Milli Teknoloji Hamlesi’nin ve Yerel 
Kalkınma Hamlesi’nin öncüsü olmayı sürdürecek” 
değerlendirmesinde bulundu.

T

500 BIN SOSYAL KONUT PROJESINDE 
KURA HEYECANI 

Artan jeopolitik gerilim, yatırımcıların güvenli limanlara 
yönelmesine neden oldu. Güvenli liman talebinin etkisiyle 

güne yükselişle başlayan ons altın erken saatlerde 5 bin 393 dolara 
kadar yükseldi. Altın, cuma gününe göre saat 10.20 sularında yüzde 
2,90 artışla 5 bin 419 dolardan işlem gördü. Aynı saatlerde gümüş ise 
yüzde 1,82 yükselişle 95,60 dolar/ons seviyesine çıktı. Altının gramı 
günün ilk saatlerinde 7 bin 602 liradan işlem gördü. Haftanın ilk iş-

lem gününün sonunda 7 bin 810 bin liraya çıktı. Altın piyasasında en 
düşük 7 milyon 690 bin lira, en yüksek 8 milyon 40 bin lirayı gören 
standart altının kilogram fiyatı, günün sonunda yüzde 5,5 artışla 7 
milyon 810 bin lira oldu. Standart altının kilogram fiyatı cuma günü 7 
milyon 400 bin liradan tamamlamıştı. Çeyrek altın 12 bin 330 liradan, 
Cumhuriyet altını ise 52 bin 870 liradan satılıyor. Altının onsu önceki 
kapanışın yüzde 2,2 üstünde 5 bin 377 dolardan işlem gördü.

KÜRESEL PiYASALARDA 
RiSK ALGISI YÜKSELDi

Mehmet Şimşek

Mehmet Fatih Kacır

Murat Kurum
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İ
srail ve ABD merkezli saldı-
rıların durmadığı Ortadoğu 
coğrafyasında ortalığı yine 
kan gölüne döndüren bu iki 

devlet 28 Şubat günü İran’a bü-
yük bir saldırı başlattı. 

Bu saldırılarda dini lideri 
Ayetullah Ali Hamaney gibi 
devlet ricalinin mühim isimle-
rini yitiren İran toplamda 555 
insan kaybıyla sarsıldı. 

ABD’yi maliyetli bir savaşa 
bu kadar kolay ikna edebilen 
siyonistler İran’ı Gazzeleştirip, 
Türkiye’den “yeni bir İran” ya-
ratmak için hareket halindeler.

Bir sosyal medya trolüne ait-
miş gibi duran “Buradan uya-
rıyorum: Türkiye yeni İran’dır” 
ifadelerinin eski İsrail Başba-
kanı Naftali Bennett tarafından 
söylenmiş olması siyonist 
tehdidin söylem olarak resmi 
sulara ulaştığını gösteriyor.

Bütün bu gürültünün arka 
planında kendisini erişilmez bir 
güvenlik şeridinin içine almak 
isteyen siyonist rejimin beka 
kaygısı var. 

ABD, İsrail ve Batılı devlet-
ler nükleer silah edinirken 
bu “onların en doğal hakkı” 
oluyor. 

Ama Müslüman bir ülkenin 
nükleer silahlara sahip olması 
asla ve kat’a caiz görülmüyor. 

ABD Haziran 2025’te İran’ı 
bombalarken bu ülkenin nük-
leer kapasitesini yok etme 
hedefindeydi. 

ABD Başkanı Trump bu 
saldırılar için “Saldırılar muh-
teşem bir askeri başarıydı. 
İran’ın ana nükleer zengin-
leştirme tesisleri tamamen ve 

bütünüyle yok edildi” diyerek 
İran’ı bir daha kolay kolay 
nükleer silah geliştiremeyecek 
kadar büyük bir yıkıma uğrat-
tıklarını söylemişti.  

Aradan 1 sene geçmeden 
yeniden giriştikleri saldırının 
gerekçesini ise “Bunu yapma-
saydık, iki hafta içinde nükleer 
silaha sahip olacaklardı” argü-
manıyla açıklıyor. 

Nükleer silah edinmek İran 
için bu kadar kolaysa, onu 
zaten çoktan edinmiştir veya 
eninde sonunda edinecektir. 

Ama bildiğimiz bir şey var 
ki Dünya üzerinde sivillere 
nükleer saldırı düzenleyen tek 
devlet Amerika Birleşik Dev-
letleri’dir. 

Hiroşima ve Nagazaki hal-
kının üstüne atom bombası 
bırakarak 200 binden fazla in-
sanın ölümüne ve nesiller boyu 
sürecek doğumsal kusurların 
ortaya çıkmasına neden ol-
muştur.  

Bebekleri, çocukları toplu 
katliam konusu yapan siyonist 
İsrail ise onun en yakın dos-
tudur. 

Gazze’yi bebek ve çocuk 
mezarlığına çeviren İsrail, 
ABD’yle birlikte İran’da küçük 
kız çocuklarının bulunduğu bir 
ilkokulu vurarak çocuk öldür-
me koleksiyonlarına 165 ma-
sumun canını daha katmıştır. 

ABD ve İsrail açısından İran’a 
yapılan bu saldırılar “Önleyici 
saldırılardır.”

Yarınki düşman askerlerini 
bebekken öldürmek de herhal-
de önleyici saldırının tanımına 
dahildir. Gazze’de bu uğurda 
binlerce bebek siyonistler eliy-
le şehit edilmiştir. 

Ne ABD’nin ne de İsrail’in 
savaş ahlakından nasipleri 
yoktur. İki eşkıyanın sırt sırta 
vererek dünyayı nükleer bir 
tehditten kurtaracak olmala-
rına kim inanır? Asıl Dünyanın 
bu ikiliden kurtulacağı gün in-
sanlığın en büyük tehditlerinin 
sona erdiği gün olacaktır. 

İRAN’I GAZZELEŞTİRİP, 
TÜRKİYE’DEN “İRAN” YARATMAK

ürkiye'nin lider, 
dünyanın önde gelen 

simülatör üreticile-
rinden HAVELSAN, 

Boeing 737NG Uçuş Eğitim Cihazı 
Seviye 2 simülatörü ile Türkiye Sivil 
Havacılık Genel Müdürlüğü (SHGM) 
tarafından hem FNPT II MCC hem 
de FTD 2 sertifikaları aldı. Simüla-
tör, SunExpress’in Antalya Eğitim 
Merkezi’ne teslim edilerek hava 
yolunun iç pilot eğitim altyapısını 
güçlendirdi. Sertifikasyon süre-
cinin tamamlanmasıyla birlikte 
simülatör, merkez bünyesindeki 
Boeing 737NG pilot eğitim operas-
yonlarını desteklemeye hazır hâle 
geldi. Bu sertifikasyon, Türkiye’nin 
sivil havacılık eğitim endüstrisi için 
bir milat niteliği taşıyor. Simülatör, 
Türkiye'de üretilen ve sertifkas-
yonu tamamlanan ilk FTD (Flight 
Training Device/Uçuş Eğitim 
Cihazı) Seviye 2 simülatörü olma 
özelliği taşıyor. Bu ilk kurulumla 
birlikte HAVELSAN, popüler tam 
uçuş simülatörü çözümlerine FTD 
Seviye 2 platformunu da ekleye-
rek ürün portföyünü genişletti. Bu 
cihazlar, tam uçuş simülatörleri 
kadar büyük ve hareketli olmasalar 
da kokpitin birebir aynısına sahip 
olan ve pilotların prosedür çalışma-
ları ile acil durum eğitimleri yaptığı 
yüksek teknolojili sistemler olarak 
görev yapıyor. 

 

Pilot eğitiminde yerli 
teknoloji imzası
T

HAVELSAN tarafından geliştirilen Boeing 737NG Uçuş Eğitim Cihazı Seviye 2 simü-
latörü, bu seviyede üretilen ve sertifikalandırılan Türkiye'nin ilk platformu oldu.

Türk Kızılay, 2026 ramazan 
programı kapsamında Gazze 

başta olmak üzere 21 ülkede iftar, 
sahur ve gıda kolisi dağıtımla-
rıyla ihtiyaç sahiplerine ulaşıyor. 
Türkiye'de ve dünyanın dört bir 
yanında insani yardımlar, sosyal 
destek programları, kan bağışı 
organizasyonları ve uluslararası 
insani diplomasi faaliyetleriyle her 
yıl milyonlarca insana ulaşan Türk 
Kızılay, ramazan ayı boyunca da 
ihtiyaç sahiplerini yalnız bırakmı-
yor. Ramazan ayı boyunca yurt 
dışında insani yardım faaliyetlerini 
sürdüren Türk Kızılay, savaş, çatış-
ma, yoksulluk ve yerinden edilme 
krizlerinden etkilenen bölgelerde 
aşevleri aracılığıyla sıcak yemek 
dağıtımı yapıyor, iftar sofraları ku-
ruyor ve binlerce aileye gıda kolisi 
desteği sağlıyor.

Gazze'de 60 bin kişilik
iftar ve sahur
Türk Kızılay bu kapsamda, Gaz-

ze Şeridi'nin kuzey, orta ve güney 

bölgelerinde faaliyet gösteren 
aşevleri aracılığıyla günlük 60 bin 
kişilik iftar yemeği ve sahurluk 
dağıtımını sürdürüyor. Yemen'de 
ramazan programı kapsamında 
Aden ve Lahj eyaletlerinde savaş 
mağduru ve iç göçten etkilenen 
ailelere gıda kolileri dağıtıldı. 
Sudan'da, Sudan Kızılayı ile 
koordinasyon içinde yürütülen 
çalışmalar kapsamında 5 ayrı eya-
lette iftar programları düzenlendi. 

Afganistan'ın başkenti Kabil'de, 
Afgan Kızılayı iş birliğiyle 250 ihti-
yaç sahibi aileye gıda malzemeleri 
ulaştırıldı. 

Somali'de Mogadişu'ya bağlı 
Kahda ve Dayniile kamp bölge-
lerinde ayrı ayrı biner aileye gıda 
kolisi dağıtıldı. Ayrıca Katar Kızılayı 
iş birliğiyle gerçekleştirilen prog-
ramda, 90 şehit ve gazi ailesine 
gıda kolisi ve çocuklara kıyafet 
desteği sağlandı.

Anadolu Üniversitesi Eğitim 
Fakültesi Temel Eğitim Bölümü 

Öğretim Üyesi Prof. Dr. Turan 
Temur tarafından geliştirilen 
yapay zekâ destekli okuma analizi 
platformu "OkusFokus", ilkokul, 
ortaokul ve lise düzeyindeki öğ-
rencilerin okuma ve okuduğunu 
anlama becerilerini çok boyutlu 
olarak değerlendiriyor.  Öğrenci-
lerin sesli okuma performansını 
analiz ederek metni yazıya dönüş-
türen "OkusFokus", hedef metinle 
karşılaştırma yaparak öğrencinin 
okuma sürecini etkileyen dilbi-
limsel değişkenleri belirliyor ve 
müdahale alanlarını somutlaştı-
rıyor. Platformda çoktan seçmeli, 
kısa cevaplı, sıralama, sınıflama 
ve açık uçlu sorular da yer alıyor. 
Öğrencilerin anlama performansı, 
bilgiyi bulma, metni yorumlama 

ve değerlendirme başlıkları altın-
da inceleniyor. Analiz sonucunda 
öğrencinin hangi aşamada zor-
landığı belirlenerek buna uygun 
pedagojik öneriler raporlanıyor.

‘Okuma, 
dersleri etkiliyor’
Prof. Dr. Temur, "OkusFokus"un 

öğretmenlerin günler sürebilecek 
analizlerini 5 ila 10 dakika içinde 
gerçekleştirebildiğini söyledi. Oku-
ma becerisinin tüm dersler için 
temel olduğunu belirten Temur, 
"Okuma öyle bir beceri ki sadece 
okumayı ya da dil derslerini değil, 
matematiği, fen bilgisini, sosyal 
bilgileri de ilgilendiren bir beceri. 
Bu beceride başarılı olan çocuklar 
hem akademik olarak diğer 
derslerde hem de sosyal hayatta 
başarılı olabiliyor" dedi. 

Yıldız Teknik Üniversi-
tesi (YTÜ) Öğretim 

Üyesi Prof. Dr. Peyman 
Mahouti ile Slovak 
bilim insanları, radyo 
frekansıyla (RF) şarj 
olabilen ve batarya 
gerektirmeyen kalp 
piliyle medikal implant-
lar geliştirmek üzere ortak 
projeye imza attı. Üniversiteden 
yapılan açıklamaya göre, TÜBİTAK 
ile Slovakya Bilimler Akademisi 
(SAS) arasında yürütülen "2540 
İkili İş Birliği Destek Programı" 
2025 yılı çağrısının bilimsel değer-
lendirme süreci tamamlandı. Yapı-
lan inceleme sonucunda, Türkiye 
ve Slovakya arasındaki bilimsel iş 
birliğini güçlendirecek 3 projenin 
desteklenmesine karar verildi.  
YTÜ Öğretim Üyesi Prof. Dr. Pey-
man Mahouti'nin eş yürütücülü-

ğünde hayata geçirilecek 
BioNanoHarv projesi, 

medikal implant 
teknolojilerinde 
yapısal bir dönü-
şüme odaklanıyor. 

Çalışma kapsa-
mında, biyouyumlu 

polimer nanokompozit 
malzemeler (PCL/TPU) 

kullanılarak, 3 boyutlu baskı 
yöntemiyle implante edilebilir 
bir dielektrik (elektrik iletkenliği 
çok zayıf) enerji toplayıcı (har-
vester) geliştirilecek. Yüksek 
dielektrik sabitine ve düşük 
enerji kaybına sahip olacak 
şekilde tasarlanan hibrit yapılar 
sayesinde, kalp pili gibi medikal 
cihazların batarya gereksinimi 
duymadan dışarıdan gelen radyo 
frekans dalgalarıyla enerjisini 
üretebilmesi sağlanacak. 

Simülatörde, HAVELSAN’ın özgün 
olarak geliştirdiği STARVIEW-B 
kolime görüntü sistemi de kullanı-
lıyor. Bu sistem, pilotun gerçeklik 
hissini ve prosedürel doğruluğunu 
artırmak amacıyla yüksek sadakatli 
bir görsel sunum sağlıyor. Yerli 
mühendislik ürünü bir görüntü sis-
teminin entegrasyonu, Türkiye’nin 
ileri simülatör teknolojilerindeki 
yetkinliğini perçinlerken, HAVEL-
SAN’ın bu alandaki hedeflerini des-
tekliyor. HAVELSAN Genel Müdürü 
Mehmet Akif Nacar, şirketin uçuş 
simülatörleri konusundaki iddiasını 
güçlendirmek için altyapı yatırım-
larını artırdığı bir dönemde hem 
ürün çeşitliliğini artırdığını hem de 
ulaştığı seviyeyi tescil ettirdiğini 
söyledi. Nacar, "Türkiye'nin milli 
hava platformları için simülatörler 
geliştirirken uluslararası havacılık 
sanayisinin lider oyuncularının 
hava araçları için de çözümler 
üretiyoruz. Boeing veri paketi ile 

sertifikalandırılmış bir Boeing 
737NG FTD Seviye 2 cihazı 

sunmamız, bu alanda 
Türkiye'de ilklere imza 
atmamız, lider hava 
yolu standartlarını 
karşılayan yüksek ka-
liteli ve uyumlu eğitim 
sistemleri geliştirme 

konusundaki kararlılığı-
mızı yansıtmakta" dedi. 

YERLI 
MÜHENDISLIK

ORGANIZE SUÇ ÖRGÜTÜ 
OPERASYONLARINDA 
65 ŞÜPHELIDEN 
37'SI TUTUKLANDI

İçişleri Bakanlığı, 6 ayrı or-
ganize suç örgütüne yönelik 

operasyonlarda 394 milyon lira 
hesap hareketi bulunan 65 şüp-
heliden 37'sinin tutuklandığını 
bildirdi. Bakanlıktan yapılan 
açıklamaya göre, Cumhuriyet 
başsavcılıkları ile Jandarma 
Genel Komutanlığı Kaçakçılık ve 
Organize Suçlarla Mücadele ile 
Siber Suçlarla Mücadele Daire 
Başkanlıkları koordinesinde 5 
ilde 6 ayrı organize suç örgütüne 
yönelik operasyonlar düzen-
lendi. 

Aydın, Kocaeli, Konya, Antal-
ya ve Zonguldak'ta gerçekleş-
tirilen operasyonlarda toplam 
394 milyon lira hesap hareketi 
bulunan 65 şüpheli yakalandı. 

Çalışmalar kapsamında Ay-
dın'da, şüphelilerin sosyal med-
ya üzerinden ilan vererek ve yüz 
yüze görüşmeler yaparak tarım 
ürünü temin ettikleri ancak 
ödeme yapmadıkları, Kocaeli'de 
vatandaşlara şiddet ve baskı uy-
gulayarak mal varlıklarını dev-
retmeye zorladıkları, Konya'da 
sahte internet siteleri aracılığıyla 
kişisel verileri ele geçirdikleri 
ve kendilerini avukat olarak 
tanıtmak ve para talep etmek 
suretiyle dolandırıcılık yaptık-
ları, Antalya ve Zonguldak'ta ise 
internet siteleri üzerinden ya-
tırım vaadiyle organize şekilde 
dolandırıcılık suçunu işledikleri 
tespit edildi. 

Çok sayıda dijital materyal, 
muhtelif miktarda nakit para 
ve çeşitli doküman ele geçirilen 
operasyonlar sonucunda şüp-
helilerden 37'si tutuklandı, 23'ü 
hakkında ise adli kontrol şartları 
uygulandı. 

Diğer şüpheliler hakkında 
işlemler devam ediyor. 

Türkiye Diyanet Vakfı (TDV), 2026 yılı 
ramazan programları kapsamında Batı 

Afrika ülkesi Sierra Leone'de yürüttüğü 
yardım faaliyetleriyle yetim çocukların 
yaşam koşullarını iyileştiriyor. Başkent Free-
town'da çalışmalarını sürdüren vakıf, kentte 
72 yetimin barındığı "The Raining Season" 
yetimhanesinde bakım, onarım ve yenileme 
çalışmaları gerçekleştirdi. Tadilat kapsa-
mında çatı bakımları yapılırken ranzalar ve 
yataklar yenilendi, yaşam alanları iyileşti-
rildi. Ayrıca çocukların gıda ihtiyaçlarının 
karşılanması için erzak desteği sağlandı. 
TDV Ekip Sorumlusu Esen Ali Duman, AA 

muhabirine ramazan programı çerçevesinde 
Afrika genelinde faaliyetlerin sürdüğünü 
belirtti. Gıda kolisi yardımlarının yanı sıra 
ihtiyaç duyulan diğer alanlarda da destek 
olmaya çalıştıklarını ifade eden Duman, 
şunları kaydetti: "Şu an bir yetimhanedeyiz, 
burada 80 kişi kalıyor, 72 aktif öğrencisi var. 
Bu yetimhane daha önceden kötü ve bakıma 
muhtaç durumdaydı. Bağışçılarımızın yar-
dımları sayesinde çocuklarımızın yüzlerinin 
gülmesini sağlamaya çalıştık. Faaliyetlerimiz 
devam ediyor, bütün bağışları yerine ulaş-
tırmaya çalışıyoruz. Türk halkına destekleri 
için teşekkür ediyorum." 

TDV, Sierra Leone'de yetimlere umut oldu

MEHMET AKIF NACAR

PEYMAN MAHOUTI
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İ
ki ülke arasında müza-
kereler sürse de, ABD’nin 
İran’a ne zaman ve nasıl 
saldıracağına dair her gün 

yeni bir senaryo üretiliyordu.
Son olarak, ABD tarafında 

dillendirilen “İran’a önce 
İsrail saldırırsa bizim için 
daha iyi olur” stratejisinin 
üzerinden çok geçmeden iki 
ülke İran’a yönelik saldırıyı 
başlattı.

ABD operasyona “Destansı 
Öfke”, İsrail ise “Kükreyen 
Aslan” adını verdi.

Dün Venezuela’da ya-
şananların benzeri bugün 
İran’da sahnelendi, Dini Lider 
Hamaney hedef alındı.

HHH
Kuvvet kullanma yasağı, ege-

men eşitlik ilkesi ve uluslararası 
hukukun diğer temel prensipleri 
bir kez daha çiğnendi.

Uluslararası hukukun 
müsvedde bir kağıttan ibaret 
olduğu bir kez daha kanıt-
landı.

ABD Başkanı Donald 
Trump, teamülleri hiçe sayan 
bu saldırıları “Dünya için 
harika bir gün” sözleriyle 
duyurdu.

İran ise misilleme başla-
tarak Suudi Arabistan, Bah-
reyn, BAE, Kuveyt, Katar ve 
Ürdün’deki ABD üslerini ve 
İsrail’i hedef aldı.

Siyonist ve emperyalist 
güçler el ele verdi, planlı ka-
osun ateşi tüm Ortadoğu’yu 
sardı.

HHH
Peki, ABD neden sahadaydı?
ABD’nin sahaya inmesi, 

küresel hedeflerin yanı sıra 
iç politikada da hesaplı bir 
hamle miydi?

Kongre’de dengelerin 
Cumhuriyetçiler aleyhine 
dönebileceği konuşulurken 
İran’a saldırılması gerçekten 
tesadüf müydü?

Epstein dosyasında adının 
geçtiği belgelerin Trump’ın 
düşen popülaritesini daha da 
aşağı çektiği bir dönemde, 
bu hamlenin iç politik bir 
manevra olduğu gerçeği gör-
mezden gelinebilir miydi?

HHH
Venezuela’nın ardından 

İran’ın içinde bulunduğu du-
rum, güçlü bir orduya sahip 
olmanın, bağımsız savunma 
kapasitesi geliştirmenin ve 
dış müdahalelere karşı iç 
cepheyi sağlam tutmanın 
hayati önemini bir kez daha 
gösterdi.

Umarım içimizde bazı si-
yasetçiler bu tabloyu yanlış 
okumakta ısrar etmezler.

Hadi bizi duymuyorlar, 
Terörsüz Türkiye hedefini de 
görmezden geliyorlar…

Gazi Mustafa Kemal Ata-
türk’ü de mi hiç okumuyorlar?

“Asıl olan iç cephedir. Bu 
cephe bütün memleketin, bü-
tün milletin meydana getirdiği 
cephedir. Dış cephe, doğrudan 
doğruya ordunun düşman 
karşısındaki silahlı cephesidir. 
Bu cephe sarsılabilir, değişe-
bilir, mağlup olabilir; fakat bu 
durum, hiçbir zaman bir mem-
leketi, bir milleti yok edemez. 
Önemli olan, memleketi teme-
linden yıkan, milleti tutsak et-
tiren, iç cephenin çökmesidir. 
Bu gerçeği bizden daha çok 
bilen düşmanlar, bu cephe-
mizi yıkmak için yüzyıllarca 
çalışmışlar ve çalışmaktadır-
lar. Bugüne kadar başarılı da 
olmuşlardır. Gerçekten ‘kaleyi 
içinden almak’, dışından zor-
lamaktan çok kolaydır” sözleri 
bugün yaşananların izahı değil 
miydi? 

PLANLI KAOS...

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, TCDD tarafından 
büyükşehirlerde hizmete sunulan kent içi raylı sistem hatlarının 

şehir içi ulaşımın yükünü önemli ölçüde hafiflettiğini belirterek, “5 
büyükşehirde günlük ortalama 932 bin yolcu taşınıyor” dedi.

akan Uraloğlu, 
TCDD’nin mevcut 

demir yolu koridor-
larının geliştirilme-

sinin yanı sıra İstanbul, Ankara, 
İzmir, Gaziantep ve Sakarya’da 
kent içi ulaşımına katkı sağ-
lamak amacıyla metro stan-
dardında banliyö işletmeciliği 
yaptığını söyledi. Kent içi raylı 
sistem güzergâh uzunluğunun 
geçen yıl sonu itibarıyla 445,6 
kilometre olduğu bilgisini veren 
Uraloğlu, “Bu yılın sonuna kadar 
İstanbul’da Arnavutköy-Halkalı 
kesiminde 17,5 kilometre, Bursa 
Emek-Şehir Hastanesi Raylı 
Sistem Hattı’nda 3,9 kilomet-
re, Altunizade-Çamlıca Bosna 
Bulvarı Metro Hattı’nda 4,5 
kilometre ve Gebze OSB-Darıca 
Metro Hattı’nda 15,6 kilometre 
daha yaparak toplam kent içi 
raylı sistem uzunluğunu 487,1 
kilometreye çıkarmayı hedefli-
yoruz” diye konuştu. 

Marmaray’da günlük 
610 bin yolcu
Uraloğlu, kent içi raylı 

sistem güzergâhında 238 
istasyon bulunduğunu, bu yıl 
sonuna kadar Halkalı-İstan-
bul Havalimanı Metro Hattı 
Arnavutköy-Halkalı kesi-
mine 5, Bursa Emek-Şehir 
Hastanesi RSH kesimine 3, 
Altunizade-Çamlıca Bosna 
Bulvarı Metro Hattı’na 4 ve 

Gebze OSB-Darıca Metro Hat-
tı’na 11 ilave istasyon yapımı-
nın planlandığını bildirdi.

İstanbul’da Asya ve Avrupa 
kıtalarını denizin altından de-
mir yoluyla birbirine bağlayan 
Marmaray’ın, Halkalı-Kazlı-
çeşme-Ayrılıkçeşme-Gebze 
kesiminde günlük ortalama 
610 bin yolcu taşıdığına dik-
kati çeken Uraloğlu, bu hattın 
İstanbul ulaşımının omurgası 
haline geldiğini kaydetti. Ura-
loğlu, 2013’te hizmete sunulan 
Marmaray’ın, İstanbul’un tra-
fik sorununun çözümüne kat-
kı sağladığına işaret ederek, 
“Gayrettepe-İstanbul Havali-
manı Metro Hattı’nda günlük 
ortalama 35 bin yolcu taşını-
yor. Hayata geçirdiğimiz bu 
projeler, İstanbul’un küresel 
erişilebilirliğini artıran güçlü 

bir ulaşım koridoru oluşturu-
yor.” ifadelerini kullandı.

Başkent Ankara’da Sin-
can-Ankara-Kayaş kesimin-
de metro konforunda banliyö 
hizmeti veren BAŞKENT-
RAY’da günlük ortalama 73 
bin yolcu taşındığını aktaran 
Uraloğlu, “İzmir’de Aliağa-Al-
sancak-Cumaovası-Selçuk 
arasında faaliyet gösteren 
İZBAN’da günlük ortalama 
215 bin vatandaşımız yolculuk 
yapıyor. Gaziantep’te Musta-
fayavuz-Taşlıca kesiminde 
faaliyet gösteren GAZİRAY, 
günlük ortalama 10 bin yolcu 
taşıyor. Adapazarı Gar-Ari-
fiye Gar bölgesinde faaliyet 
gösteren ADARAY’da günlük 
ortalama 5 bin vatandaşımız 
seyahat etme imkânı bulu-
yor” diye konuştu. 

Raylı sistemlerde 
kapasite artıyor

Toplumda bilim kültürünü yaygınlaştırmak 
ve teknolojiyi her yaştan birey için ulaşılabilir 
kılmak amacıyla yapılan bilim merkezleri, 
Türkiye genelinde 41 noktada kapılarını 
açarak geleneksel müze kavramını etkileşimli 
ve dinamik bir deneyime dönüştürdü. Bu 
merkezler, bireyleri denemeye ve keşfetmeye 
teşvik eden dinamik yapısıyla ön plana çıkıyor. 
Bilimi kitaplardaki bilgiler olmaktan çıkaran 
merkezler, uygulamalı etkinliklerle farkındalık 
yaratıyor. Sessiz ve statik sergileme yöntemleri 
yerine, etkileşimli, heyecan verici ve katılımcı 
bir ortam sunan bilim merkezleri, teknolojiyi 
herkes için anlaşılır kılmayı, her yaştan bireyin 
birikimine uygun şekilde bilimin hayatın tam 

merkezinde olduğunu kanıtlamayı amaçlıyor. 
TÜBİTAK da bilim merkezlerinin sayılarının 
artırılması için büyük ve küçük ölçekli yerlere 
çeşitli destekler sağlıyor.

15’i büyük 
ölçekli merkez
Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı koordinas-

yonunda, TÜBİTAK’ın çalışmalarıyla bugüne 
kadar 15’i büyük ölçekli olmak üzere 41 bilim 
merkezi hizmete alındı. Ayrıca Malatya başta 
olmak üzere çeşitli illere açılması planlanan 
yeni merkezlerle bu sayının daha da artırılması 
planlanıyor. İstanbul’da 5, Ankara’da 4, İz-
mir’de 3 bilim merkezi faaliyet gösteriyor.

Tanju Özcan'a tutuklama talebi

6 BİN 200
KİŞİYE ERKEN
KANSER TANISI 
KONULDU  

GAZIANTEP’E 
YAŞLILAR IÇIN 
YENI HIZMET 
BINASI  

Bolu Belediyesine yönelik 
"irtikap" operasyonunda 

gözaltına alınan Belediye 
Başkanı Tanju Özcan, Baş-
kan Yardımcısı S.C. ve BolSev 
Vakfı Yönetim Kurulu Baş-
kanı A.S. tutuklama, diğer 
10 zanlı adli kontrol tedbiri 
istemiyle nöbetçi hakimliğe 
sevk edildi. Bolu Cumhuriyet 
Başsavcılığınca yürütülen 
soruşturma kapsamında, 
İl Jandarma Komutanlığı 
ekiplerince gözaltına alınan 
13 zanlının jandarmada-
ki işlemleri tamamlandı. 
Savcılıktaki ifade işlemleri 

tamamlanan şüphelilerden 
Özcan, S.C. ve A.S. tutuklan-
maları, diğer 10 kişi ise adli 
kontrol tedbiriyle salıveril-
meleri talebiyle sulh ceza 
hâkimliğine sevk edildi.

Sağlık Bakanlığı, geçen yıl 
“Kolorektal Kanser Tarama 

Programı” kapsamında 3 milyon 
800 bin kişiye tarama yapıldığını, 
erken evrede yaklaşık 6 bin 200 
kişiye kolorektal kanser tanısı 
konulduğunu bildirdi. Bakanlıktan 
yapılan açıklamada, kolorektal 
kanserin (kalın bağırsak kanseri) 
hem kadınlarda hem erkekler-
de en sık görülen kanser türleri 
arasında üçüncü sırada yer aldığı 
belirtildi. Dünya genelinde her yıl 
yaklaşık 1,9 milyon yeni kolorek-
tal kanser vakasının görüldüğü, 
900 binden fazla kişinin bu has-
talık nedeniyle yaşamını yitirdiği 
aktarılan açıklamada, Türkiye’de 
ise yılda yaklaşık 20 bin yeni 
vakanın tespit edildiği, vakaların 
yaklaşık yüzde 85’inin 50 yaş ve 
üzerindeki bireylerden oluştuğu 
kaydedildi.

Aşırı kilo risk faktörü 
Erken tanının hayati önem 

taşıdığı kolorektal kansere yö-
nelik taramaların, aile hekim-
likleri, KETEM ve sağlıklı hayat 
merkezlerinde (SHM) ücretsiz 
olarak gerçekleştirildiği bildi-
rildi. Kolorektal kanserin risk 
faktörleri arasında ileri yaş, aşırı 
kilo, hareketsiz yaşam, işlenmiş 
gıdaların fazla tüketimi, tütün 
ve alkol kullanımı ile ailede kalın 
bağırsak kanseri öyküsünün 
bulunduğuna dikkat çekildi.

Çanakkale Onsekiz Mart 
Üniversitesi (ÇOMÜ) Rektörü 

ve Trakya Üniversiteler Birliği 
Dönem Başkanı Prof. Dr. Cüneyt 
Erenoğlu, Trakya ve Güney Mar-
mara’daki deprem hareketlili-
ğinin 28 noktadan 7/24 jeodezi 
(yerin şekil, büyüklük ve gravite 
alanlarının zamana bağlı olarak 
değişimlerinin incelenmesi) 
yöntemiyle izlenmesi için “TR-
TRAK- GNSS Projesi” oluştur-
duklarını söyledi.  Coğrafyanın 
gerçeği olan depreme her an 
hazır olunması gerektiğinin 
altını çizen Erenoğlu, üniversite 
kampüslerinde de bu anlamda 
güvenlik alanları oluşturmanın 

bir proje değil öncelikli strateji 
hâline geldiğini anlattı. 

Prof. Dr. Cüneyt Erenoğlu, 6 
üniversiteden oluşan Trakya 
Üniversiteler Birliğinin üst kurul 
toplantısında, tüm Trakya’yı 
ve Güney Marmara’yı kapsa-
yacak bir jeodezi oluşturmayı 
amaçladıklarını dile getirdi. Bu 
izleme çalışmasının söz konusu 
bölgede önemli bir ağ hâline 
dönüşeceğini aktaran Erenoğlu, 
şunları kaydetti: “TR-TRAK- 
GNSS, birlik üyesi 6 üniver-
sitenin stratejik iş birliğiyle 
bölgedeki tektonik deformas-
yonu gerçek zamanlı ve sürekli 
olarak izlemeyi amaçlayan bir 

erken uyarı ve bilimsel araş-
tırma altyapısı. Sistem, yaşam 
alanlarımızı, kampüslerimizi ve 
kentlerimizi sürekli izleyecek, 
bina deformasyonlarımızı orta-
ya çıkaracak. Bu çalışma için üst 
kurulumuzda oy birliğiyle karar 
verildi. Projenin koordinasyon 
çalışması başladı. Bilimsel araş-
tırma projeleriyle kurulacak, 
28 noktadan oluşacak. Bütün 
Trakya’yı ve Güney Marmara’yı 
çepeçevre saran bir izleme ağını 
7 gün 24 saat çalıştırıyor duru-
ma geleceğiz. Bunun Türkiye’de 
örneği çok az. Bir üniversite 
birliği kapsamında inşallah bu 
yolda bir ilki inşa ettik.”

Aile ve Sosyal Hizmetler 
Bakanı Mahinur Özdemir 

Göktaş, Gaziantep Büyükşehir 
Belediyesi ile “Yaşlı Bakım ve 
Rehabilitasyon Merkezi Projesi 
İş Birliği Protokolü”nü imzala-
dıklarını bildirdi. Bakan Göktaş, 
NSosyal hesabından, Gaziantep 
Büyükşehir Belediye Başkanı 
Fatma Şahin ile Bakanlıkta 
imzalanan iş birliği protokolüne 
ilişkin yaptığı paylaşımda, şu 
ifadelere yer verdi: “Bugün, Ga-
ziantep Büyükşehir Belediye-
miz ile Yaşlı Bakım ve Rehabili-
tasyon Merkezi Projesi İş Birliği 
Protokolü’nü imzaladık. Bu 
adımla şehrimize kazandıra-
cağımız yeni hizmet binamızın 
temelini atıyor, büyüklerimi-
zin refahını ve sosyal hayata 
katılımını artıracak çalışmaları 
yaygınlaştırıyoruz. Gaziantep 
Büyükşehir Belediye Başka-
nımız Sayın Fatma Şahin başta 
olmak üzere hayata geçirdiği-
miz iş birliğinde emeği bulunan 
herkese teşekkür ediyorum. 
Protokolümüzün Gaziantep’i-
mize ve ülkemize hayırlı olma-
sını diliyorum.” 

LISE ÖĞRENCISI BIÇAKLA SALDIRDI: 3 YARALI
İstanbul Çekmeköy’de, 11’inci sınıf 
öğrencisi F.S.B. (17) kadın öğret-
menler F.N.Ç.(44) ile Z.A.(52) ve 
S.K.’yi (15) bıçakla yaraladı. Öğren-
ci gözaltına alınırken, öğretmen 
F.N.Ç’nin durumunun ağır olduğu 
öğrenildi. Taşdelen Borsa İstanbul 
Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi 
11. sınıf öğrencisi F.S.B., kadın öğ-
retmenler F.N.Ç ve Z.A. ile öğrenci 
S.K.’yı henüz belirlenemeyen bir 
nedenle bıçakla yaraladı. İhbar 
üzerine okula polis ve sağlık ekip-
leri sevk edildi. Sağlık ekiplerince 
yapılan müdahalenin ardından 
yaralılar hastaneye kaldırılarak 
tedavi altına alındı. Yaralılardan 
F.N.Ç.’nin durumunun ağır olduğu 
öğrenildi. Şüpheli F.S.B, polis ekip-

lerince gözaltına alındı.  
İstanbul Valiliğinden yapılan 

açıklamada, dün saat 11.00 sıra-
larında meydana gelen olayda, 
öğrenci F.S.B.’nin yanında bulun-
durduğu bıçakla 2 öğretmen ve 
bir öğrenciyi yaraladığı aktarıla-
rak, “Olayın ardından bölgeye 112 
Acil Sağlık ve emniyet ekipleri 
sevk edilmiştir. Yaralanan 3 kişi 
bölgedeki hastanelere kaldırıla-
rak tedavi altına alınırken, sal-
dırgan F.S.B, gözaltına alınmıştır. 
Olayda yaralanan 3 kişiden biri-
nin durumu ciddiyetini korur-
ken, diğer iki yaralının ise hayati 
tehlikeleri bulunmamaktadır. 
Olayla ilgili soruşturma başlatıl-
mıştır” ifadeleri kullanıldı.

DEPREM  HAREKETLILIĞI 

7/24 IZLENECEK

GELECEĞINGELECEĞIN
 KÂŞIFLERI  KÂŞIFLERI 
YETIŞTIRILIYORYETIŞTIRILIYOR

TANJU ÖZKAN 
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umhurbaşkanı 
Recep Tayyip 

Erdoğan, İsrail ve 
ABD'nin İran'a 

yönelik başlattığı saldırılar ile 
İran'ın misillemesine ilişkin 
gelişmeler kapsamında, ABD, 
Katar, Birleşik Arap Emirlik-
leri (BAE), Suudi Arabistan 
ve Kuveytli mevkidaşları ile 
Avrupa Birliği (AB) Komis-
yonu Başkanı Ursula von der 
Leyen'le telefonda görüştü. 
Erdoğan'ın, ABD Başkanı Do-
nald Trump'la görüşmesinde, 
İran ve Körfez ülkelerindeki 
son durum ve güncel geliş-
meler ele alındı. Katar Emiri 
Şeyh Temim bin Hamed Al 
Sani ile de görüşen Erdoğan, 
Katar'a yapılan saldırılar ne-
deniyle geçmiş olsun dilekle-
rini ifade ederek, bu ülkedeki 
son duruma ilişkin bilgi aldı.

Ciddi sonuçları olur
Cumhurbaşkanı Erdoğan, 

BAE Devlet Başkanı Şeyh 
Muhammed bin Zayed Al Nah-
yan'la görüşmesinde, Birleşik 
Arap Emirlikleri'ne yönelik 
saldırılar nedeniyle üzüntü-

lerini dile getirdi. Görüşmede 
bölgedeki son durum ele alındı. 
Erdoğan, Suudi Arabistan Ve-
liaht Prensi Muhammed bin 
Selman'la yaptığı görüşmede, 
Suudi Arabistan'a yönelik sal-
dırılar nedeniyle geçmiş olsun 
dileklerini aktarıp, son durumu 
değerlendirdi. Gerekli müda-
halede bulunulmaması hâlinde 
çatışma sürecinin bölgesel ve 
küresel güvenlik açısından çok 
ciddi neticeleri olacağı endişe-
sini taşıdığını belirten Erdoğan, 
Türkiye ve Suudi Arabistan'ın, 
anlaşmazlıkların diyalog yo-
luyla çözülmesi için ciddi emek 
sarf ettiğini, diplomasiye şans 
verilmesinin en akılcı yol oldu-
ğunu ifade etti. Kuveyt Emiri 
Şeyh Meşal el-Ahmed el-Cabir 
es-Sabah'la da görüşen Erdo-
ğan, Kuveyt'e yönelik saldırılar 
nedeniyle duyduğu üzüntüyü 
ve geçmiş olsun dileklerini iletti.

'Elimizden 
geleni yapacağız'
Cumhurbaşkanı Erdoğan, 

sorunların diplomasi ve müza-
kereler yoluyla çözülmesinin 
en akılcı seçenek olduğunu, 

Türkiye'nin barış ortamının 
süratle tesisi için elinden geleni 
yapmayı sürdüreceğini dile 
getirdi. Erdoğan'ın, AB Komis-
yonu Başkanı Ursula von der 
Leyen'le görüşmesinde, İran'a 
yönelik saldırılar ve sonrasın-
daki çatışmalı süreç ele alındı. 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
görüşmede, Türkiye'nin tüm 
tarafları diplomasiye ve mü-
zakere zeminine dönüşe davet 
ettiğini, barış sürecine her 
türlü desteği sağlamaya hazır 
olduğunu belirtti. Erdoğan, bu 
süreçte Türkiye ile AB arasında 
yakın eş güdümün sürmesinin 
önemli olduğunu vurguladı.

Erdoğan’dan Erdoğan’dan 
BARIŞBARIŞ  
VE VE İİRAN RAN 
DDIIPLOMASPLOMASIISSII  
Cumhurbaşkanı Erdoğan, İsrail ve ABD'nin İran'a yönelikCumhurbaşkanı Erdoğan, İsrail ve ABD'nin İran'a yönelik
başlattığı saldırılar ile İran'ın misillemesine ilişkin birçok devlet başlattığı saldırılar ile İran'ın misillemesine ilişkin birçok devlet 
başkanıyla telefonda görüştü. Erdoğan, saldırılarda hayatını başkanıyla telefonda görüştü. Erdoğan, saldırılarda hayatını 
kaybeden İran lideri Hamaney için taziye mesajı yayımladı.kaybeden İran lideri Hamaney için taziye mesajı yayımladı.

C Hamaney için 
TAZIYE

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
ABD-İsrail saldırılarında 

yaşamını yitiren İran lideri 
Ayetullah Ali Hamaney için 
taziye mesajı yayımladı. Erdo-
ğan, NSosyal'deki hesabından 
yaptığı paylaşımda, komşu ülke 
İran'ın dini lideri Hamaney'in, 
gerçekleşen saldırılar sonucun-
da hayatını kaybetmesinden 
üzüntü duyduğunu belirtti. 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, şu 
ifadeleri kullandı: “Sayın Hama-
ney'e Cenabıallah'tan rahmet, 
kardeş İran halkına başsağlığı 
diliyor, ülkem ve milletim adına 
taziyelerimi iletiyorum. İran 
halkıyla birlikte bölgedeki tüm 
dostlarımızın, kardeşlerimizin 
hak ettiği huzura ve istikrara 
yeniden kavuşması, bölgemizde 
cereyan eden çatışma ortamının 
son bulması ve diplomasiye dö-
nüş için Türkiye olarak çabaları-
mızı kararlılıkla sürdüreceğiz."

Ticaret Bakanı Bolat, Türkiye-İran sınırındaki Ağrı-Gürbulak, Van-Kapıköy ve 
Hakkâri-Esendere gümrük kapılarında olağanüstü bir durum olmadığını, ancak 

günübirlik yolcu geçişlerinin karşılıklı olarak durdurulduğunu belirtti.

İRAN’A GÜNÜBIRLIK YOLCU 
GEÇIŞLERI DURDURULDU

icaret Baka-
nı Ömer Bolat, 

Türkiye-İran 
sınırında bulunan 

Ağrı-Gürbulak, Van-Kapıköy 
ve Hakkâri-Esendere gümrük 
kapılarında herhangi bir ola-
ğanüstü durumun söz konusu 
olmadığını belirterek, "Her üç 
gümrük kapımız ile İran 
tarafı arasında ti-
cari yük geçişleri, 
kontrollü devam 
etmektedir. 
Her üç güm-
rük kapısında 
da günübirlik 
yolcu geçiş-
leri, karşılıklı 
durdurulmuş 
bulunmaktadır" 
açıklamasını yaptı. 
Bolat, yaptığı yazılı açıkla-
mada, Türkiye-İran sınırında 
bulunan gümrük kapılarındaki 
son duruma ilişkin bilgi verdi. 
Son dönemde bölgede yaşa-
nan ve küresel ölçekte etkileri 

hissedilen gelişmeler çerçe-
vesinde Türkiye'nin İran ile 
gümrük kapılarındaki mevcut 
durumun kapsamlı şekilde 
değerlendirildiğini kaydeden 
Bolat, gelişmelerin gümrük 
teşkilatı tarafından anlık takip 
edildiğini bildirdi.

Koordine şekilde 
yürütülüyor

Bolat, gümrük 
kapılarındaki son 

duruma ilişkin 
şu bilgileri 
paylaştı: "Türki-
ye-İran sını-

rında bulunan 
Ağrı-Gürbulak, 

Van-Kapıköy ve 
Hakkâri-Esendere 

gümrük kapılarında her-
hangi bir olağanüstü durum 
söz konusu değildir. Her üç 
gümrük kapımız ile İran tarafı 
arasında ticari yük geçişleri, 
kontrollü devam etmektedir. 
Her üç gümrük kapısında da 

günübirlik yolcu geçişleri, 
karşılıklı durdurulmuş bulun-
maktadır. İran, kendi vatan-
daşlarının Türkiye üzerinden 
kendi ülkesine girişlerine izin 
vermektedir. Türkiye olarak 
biz de kendi vatandaşlarımızın 
ve 3'üncü ülke vatandaşlarının 
İran'dan ülkemize girişine izin 
vermekteyiz. Gümrük kapı-
larımızdaki geçişler, ilgili tüm 
idari makamlarımızca ve İran 
tarafı ile koordinasyon içinde, 
kontrollü ve kesintisiz şekilde 
devam etmektedir." 

Bakanlığın ilgili gümrük 
birimleriyle değerlendirme-
ler doğrultusunda gümrük 
kapılarında ihtiyaç duyulması 
halinde alınabilecek ilave 
tedbirler ve eylem planlarının 
güncellendiğine dikkati çeken 
Bolat, ilgili tüm kamu kurum-
ları arasında koordinasyonun 
daha da güçlendirilmesi ve 
sahadaki kapasitenin artırıl-
masına yönelik hazırlıkların da 
ele alındığını ifade etti.

T

uzey Kıbrıs Türk 
Cumhuriyeti 

(KKTC) Başba-
kanı Ünal Üstel, 

İran'ın Güney Kıbrıs'taki İngiliz 
üslerine füze fırlattığı 
yönündeki iddiaları 
ile ilgili kritik bir 
açıklama yapa-
rak uyarıda 
bulundu. 
Üstel, Doğu 
Akde-
niz'deki 
dengelerin 
ne kadar 
kırılgan 
olduğunu bir 
kez daha gös-
terdiğini belirte-
rek, "Kıbrıs Adası'nı 
bir savaşın parçası hâline 
getirebilecek her türlü askeri 
ve siyasi tasarruftan kaçınmak, 
İngiltere’nin garantörlüğü-
nün temel gereğidir" ifadesini 
kullandı. KKTC Başbakanlığın-
dan yapılan yazılı açıklamada 
Üstel, Kıbrıs'ın Türkiye'nin fiili 
garantörlüğünde yıllarca barış 
ve istikrarı koruduğuna dikkati 
çekerek şunları kaydetti:

Olasılık ortada duruyor 
"İngiltere Savunma Bakanı 

John Healey’in yaptığı açık-
lamada, İran tarafından RAF 
Akrotiri istikametine iki füze 
fırlatıldığının ve bu füzelerin et-
kisiz hâle getirildiğini söyleme-
si, Doğu Akdeniz’de güvenlik 
dengelerinin ne kadar kırılgan 
olduğunu açık biçimde ortaya 
koymuştur. Her ne kadar Rum 
kaynaklar bu gelişmeyi yalan-

lasalar dahi, bu olasılığın ortada 
duruyor olması adada yaşayan 
tüm insanları tedirgin etmiştir." 
KKTC Başbakanı Üstel açıkla-
masında hiçbir üs, hiçbir askeri 

hesap ve hiçbir küresel 
stratejinin Kıbrıs'ta 

yaşayan insan-
ların güvenliği 

ve geleceğin-
den daha 
kıymetli 
olmadığını 
vurgulaya-
rak, "Kıbrıs 

Adası'nı 
bir savaşın 

parçası haline 
getirebilecek 

her türlü askeri 
ve siyasi tasarruftan 

kaçınmak, İngiltere’nin ga-
rantörlüğünün temel gereğidir" 
değerlendirmesinde bulundu.

ABD ile İsrail'in 
İran'a saldırıları
İsrail ve ABD, Tahran ile 

Washington yönetimleri ara-
sında müzakereler sürerken 
28 Şubat'ta İran'a askeri saldırı 
başlattı. İran da İsrail'in yanı 
sıra ABD üslerinin bulunduğu 
Katar, Birleşik Arap Emirlikleri 
ve Bahreyn başta olmak üzere 
bazı bölge ülkelerinde belirledi-
ği hedeflere saldırılarla karşılık 
verdi. ABD-İsrail saldırılarında, 
İran lideri Ayetullah Ali Hama-
ney'in yanı sıra çok sayıda üst 
düzey yetkili hayatını kaybetti. 
İran Kızılayı, ülkeye yönelik 
bombardımanlarda 201 kişinin 
hayatını kaybettiğini, 747 kişi-
nin de yaralandığını duyurdu.

Sonunda 
BEDEL 
ödeyecekler 

AK Parti İstanbul Milletvekili ve 
TBMM İçişleri Komisyonu Başkanı 

Süleyman Soylu, İsviçre Türk Toplu-
mu’nun (İTT) Zürih’te düzenlediği iftar 
programı’nda yaptığı konuşmada hem 
küresel sisteme hem de Türkiye’nin 
güvenlik vizyonuna ilişkin mesajlar verdi. 
Küresel güç dengelerinin sarsıldığını, 
Avrupa’nın ekonomik ve demografik bir 
daralma sürecine girdiğini belirten Soylu, 
en net vurgusunu ise “terörsüz Türkiye” 
başlığında yaptı. Soylu, “Hiçbir endişem 
yok. Gelecek nesillerimize bölünme 
tehdidi altındaki bir ülke bırakmayacağız. 
Terörsüz Türkiye’yi inşa edeceğiz” dedi. 
Soylu, bu süreçte Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan ve MHP Genel Başkanı 
Devlet Bahçeli’nin tecrübe ve devlet aklına 
güvendiğini de sözlerine ekledi. Bugün de 
İran'a saldırdılar. Ne olacak? Bu yanlarına 
mı kalacak? Yarınlarda İranlı çocuklar, 
komşularımız bizim. Büyük bir medeni-
yettir İran. Ne diyecekler? Unutacaklar mı 
bunları? Bizim dini liderimizi öldürenleri 
unuttuk, kutsuyoruz mu diyecekler? 
Yoksa içlerinde bir intikam duygusu ile mi 
büyüyecekler? Dünyayı bu hâle getirenler 
er yada geç bedelini ödeyecekler. Irak'ta 
da aynısını yaptılar. Afganistan'da aynısını 
yaptılar. Libya’da aynısını yaptılar.  Dün-
yayı bu hâle getirdiler. Bedelini öderler. 
Soylu, Zürih’teki temasları kapsamında 
İsviçre Türk Toplumu’nu ve UID İsviçre 
Bölge Başkanlığını da ziyaret ederek 
vatandaşlarla ile  bir araya geldi.

KKTC'DEN 
İNGILTERE'YE 

SAVAŞ UYARISI
KKTC Başbakanı Üstel'den İngiltere'ye savaş 

uyarısı "Kıbrıs Adası'nı bir savaşın parçası hâline 
getirebilecek her türlü askeri ve siyasi tasarruftan 

kaçınmak, İngiltere’nin garantörlüğünün 
temel gereğidir" açıklamasını yaptı. 

K

Ulaş-
tırma 

ve Altyapı 
Bakanı 
Abdulka-
dir Uraloğ-
lu, ABD ve 
İsrail'in İran'a 
yönelik saldırı 
başlatması ve İran'dan 
gelen misilleme 
sonrasında 
bölgedeki hava 
sahaları ve 
Türk taşıyı-
cıların son 
durumuna 
ilişkin yazılı 
açıklama 
yaptı. Süreci 
anlık takip 
ettikleri-
ni ve gerekli 
tüm tedbirlerin 
alındığını belirten 
Uraloğlu, "İran, İsrail, Irak, 
Katar, Bahreyn, Kuveyt, Ürdün 
ve Suriye'nin güney kısmında 
hava sahasına yönelik kapa-
lılık NOTAM'ları devam ediyor. 
Umman, Suudi Arabistan'ın 
bir bölümü ve Lübnan'da ise 
sivil uçuşlar sürüyor" de-
ğerlendirmesinde bulundu. 
Uraloğlu, Birleşik Arap Emir-
likleri'nde (BAE) acil durum 
önlemleri kapsamında trafik 
yönlendirmesi yapıldığını 
aktararak, bugün itibarıyla 
Emirates ve Etihad Airways 
seferlerinin yeniden başlaya-
cağının bildirildiğini ifade etti.

Türk taşıyıcılarının mevcut 
durumuna ilişkin de bilgi veren 
Uraloğlu, THY'ye ait bir uçağın 
Tahran İmam Humeyni Ulusla-
rarası Havalimanı'nda bekledi-
ğini ve bu süreçten etkilenen 
tek THY uçağının bu olduğunu 
bildirdi. Pegasus Hava Yolları-

na ait bir 
uçağın 
da aynı 
havali-

manında 
bulundu-

ğuna işaret 
eden Uraloğlu, 

AJet'in İran, Suri-
ye, Irak ve diğer kısıtlı 

bölgelerde bekleyen 
herhangi bir 

uçağının bu-
lunmadığını 

aktardı. Ura-
loğlu, ayrıca 
Tailwind 
Havayolla-
rı'nın Irak 

menşeli bir 
şirkete kira-

ladığı uçağın 
Irak'ta bulundu-

ğu bilgisini paylaş-
tı. Taşıyıcıların, kısıtlı 

hava sahalarından geçecek 
uçakların rotalarını, kaçınma 
yapacak şekilde planladığına 
dikkati çeken Uraloğlu, şun-
ları kaydetti: "Bölgede devam 
eden riskler nedeniyle THY, 
AJet, Pegasus ve SunExpress 
tarafından İran, Irak, Suriye, 
Lübnan ve Ürdün seferleri 6 
Mart'a kadar iptal edildi. 

Ayrıca Pegasus Hava Yolları 
aldığı karar doğrultusunda 
12 Mart'a kadar İran'a uçuş 
gerçekleştirmeyecek. Katar, 
Kuveyt, Bahreyn ve BAE'ye 
planlanan tüm uçuşlar da 3 
Mart'a kadar iptal edildi. Günlük 
değerlendirmeler ışığında 
kararlar alınıyor, mevcut 
koşullarda iyileşme olmaması 
hâlinde iptaller günlük olarak 
sürdürülebilir. Bugün Suudi 
Arabistan'ın Riyad, Cidde ve 
Medine şehirlerine ve Umman'a 
seferler icra edilebilecek."

BAZI UÇUŞLAR 
3-6 MART'A 

KADAR 
IPTAL 

ÜNAL ÜSTEL

ABDULKADIR 
URALOĞLU

ÖMER 
BOLAT
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Bazı ülkelerin 
vicdanlarını 
kaybettiği bir 
dönemdeyiz 

TBMM 
Başkanvekili 

Adan, "Hep 
birlikte bir 

süreç yaşıyoruz. 
Bu yaşadığımız 

süreçte bazı 
ülkelerin 

akıllarını, 
bazı gelişmiş, 

medeni 
olduğunu ifade 
eden ülkelerin 

vicdanlarını 
kaybettiği bir 

dönemden 
geçiyoruz. 

Amerikalıların, 
bir Siyonist'in, 

Gazze'de 70 bin 
kişiyi öldürten 

bir katilin 
direktifleri 

doğrultusunda, 
komşumuzda 
büyük olaylar 

yaşanıyor."
BMM Başkan-

vekili Celal Adan, 
Adan ve MHP 
İstanbul İl Başkanı 

Sertel Selim, MHP İstanbul İl 
Başkanlığınca Seyrantepe'de 
düzenlenen iftar programında 
vatandaşlarla bir araya geldi. 
İftar çadırında vatandaşlarla 
orucunu açan Adan, programın 
ardından basın mensuplarına 
gündeme ilişkin değerlen-
dirmelerde bulundu. Adan, 
ramazan ayının milli kültürün 
ve millet beraberliğinin en 
büyük değeri olduğunu belir-
terek, buraya gelmeden önce 
telefonla görüştüğü MHP Genel 
Başkanı Devlet Bahçeli'nin 
herkese selamlarını getirdi-
ğini söyledi. Yakın coğrafyada 
yaşanan gelişmelere dikkati 
çeken Adan, "Hep birlikte bir 
süreç yaşıyoruz. Bu yaşadığımız 
süreçte bazı ülkelerin akıllarını, 
bazı gelişmiş, medeni olduğunu 
ifade eden ülkelerin vicdanla-
rını kaybettiği bir dönemden 
geçiyoruz. Amerikalıların, bir 
Siyonist'in, Gazze'de 70 bin kişi-
yi öldürten bir katilin direktifleri 
doğrultusunda bugün yakın 

komşumuz bir ülkede büyük 
olaylar yaşanıyor" diye konuş-
tu. Adan, MHP Genel Başkanı 
Bahçeli'nin "terörsüz Türkiye" 
vurgusuna işaret ederek, "Do-
layısıyla gerçekten Osmanlı'dan 
Cumhuriyet'e geçerken, Sel-
çuklu'dan Osmanlı'ya geçerken 
bir devlet şuuru kazanmış olan 
milletimizin yetiştirdiği büyük 
evladı sayın Genel Başkanımız 
Devlet Bahçeli Bey'in 'terörsüz 
Türkiye' konusundaki iddiasının 
ne kadar güçlü olduğuna hep 
birlikte şahitlik ediyoruz" ifa-
delerini kullandı. "Bu mübarek 

ramazanın 'terörsüz Türkiye' 
idealine ulaşmamıza da vesile 
olmasını Cenabıallah'tan diliyo-
rum." diyen Adan, şöyle devam 
etti: "Fransızların, Almanların, 
Amerikalıların verdiği silahlarla 
Şırnaklıyı, Diyarbakırlıyı, İstan-
bul'daki vatandaşlarımızı örgüt-
leyerek Türkiye'de, Türkiye'yi 
bölme noktasındaki iradeleri 
Allah'ın izniyle yok olmuştur. 
Sayın Cumhurbaşkanımız, sayın 
Genel Başkanımızın ortaya 
koyduğu irade, Cumhurbaşka-
nımızın dirayetli bir şekilde bu 
meseleyi devlet politikasına 

dönüştürmesi, ayrıca Türkiye 
Büyük Millet Meclisinde kurul-
muş olan komisyonun ortak bir 
kararla bu meseleyi kucaklamış 
olması, bu konunun yüzde yüz 
başarılacağı konusunda hiçbir 
endişemiz kalmamıştır. Tür-
kiye'ye asla bir daha hiç kimse 
terörü getiremeyecektir." 

Mübarek ramazan ayının 
kardeşlik, uzlaşma ve yardım-
laşma ayı olduğunun altını çizen 
Adan, müminlerin birbirinin 
kardeşi olduğunu, uzlaşma ol-
madan herhangi bir meselenin 
çözülemeyeceğini dile getirdi. 
Adan, yardımlaşma konusunda 
büyük bir medeniyetin tem-
silcisi olarak Türk milletinin, 
bugün Ağrı'dan Erzurum'a, 
Diyarbakır'dan İstanbul'a kadar 
her yerde mübarek sofralar 
kurduğunu söyledi. 

TBMM Başkanvekili Adan, 
"Türkiye'nin, herkesin kardeşlik 
ikliminden nasiplenmesini, bu 
mübarek ramazanda yaşadığı-
mız sofra gibi bir sofrada buluş-
masına vesile olmasını Cena-
bıallah'tan diliyorum. Hepinizin 
ramazanını tebrik ediyorum" 
ifadelerini kullandı.

T

MHP Genel Başkan Yardımcısı Durmaz, Keçiören'de 
iftar programında yaptığı konuşmada  "Mübarek ramazan 

ayında İslam beldelerinin karanlığa gömülmesi kabul 
edilemez bir durumdur. Böylesi bir süreçte, ülkemizin 

en çok ihtiyaç duyduğu şey, iç cephede sarsılmaz 
bir birlik ve kardeşlik ruhudur" dedi. 

HP'den yapılan 
yazılı açıklamaya 

göre, MHP Genel 
Başkan Yardımcısı 

Sadir Durmaz, "Hayırlı Gün-
ler Komşum" ziyaretleri ve 
"Derdiniz Derdimizdir" soh-
bet programları kapsamında 
Keçiören'de düzenlenen iftar 
programına katıldı. Dur-
maz, burada yaptığı 
konuşmada, ra-
mazanın sadece 
oruç tutulan 
bir zaman 
dilimi değil, 
gönüllerin 
yumuşadığı, 
kırgınlıkların 
unutulduğu, 
kardeşliğin 
pekiştiği müs-
tesna bir rahmet 
mevsimi olduğunu ifade 
etti. MHP'nin "Hayırlı Günler 
Komşum" anlayışının kuru 
bir slogan olmadığını belirten 
Durmaz, şunları söyledi: "Bu 
anlayış, kapı kapı dolaşmayı, 
hatır sormayı, ihtiyaç sahibinin 
elinden tutmayı, yalnız bırakı-
lana omuz vermeyi ifade eden 
bir gönül seferberliğidir. 'Derdin 
Derdimizdir' şiarı ise bizim 
siyasetimizin özüdür. Çün-
kü biz, milletin derdini kendi 
derdi bilmeyen bir anlayışın bu 
topraklarda kalıcı olamayaca-
ğını çok iyi biliyoruz. Rama-
zanın ruhuna uygun olan da 

tam olarak budur. Tokun açın 
hâlinden anlaması, güçlünün 
zayıfı gözetmesi, imkânı olanın 
olmayanla bölüşmesidir."

Terörsüz Türkiye vizyonu
İçinden geçilen dönemin 

sadece bölge için değil, dünya 
için de sancılı gelişmelere sah-

ne olduğunu ifade eden 
Durmaz, Türkiye'nin 

etrafının ateş 
çemberi olduğu-

nu söyledi. ABD 
ve İsrail'in 
İran'a yönelik 
saldırıları-
na değinen 

Durmaz, 
şunları kaydet-

ti: "Sayın Genel 
Başkanımızın 

Ülkü Ocaklarımızın 
iftar programında ifade 

ettikleri gibi 'savaş değil barış 
hakim olmalıdır.' Mübarek 
ramazan ayında İslam belde-
lerinin karanlığa gömülmesi 
kabul edilemez bir durumdur. 
Böylesi bir süreçte, ülkemizin 
en çok ihtiyaç duyduğu şey, iç 
cephede sarsılmaz bir birlik 
ve kardeşlik ruhudur. İşte tam 
bu noktada Bilge Liderimi-
zin ortaya koyduğu ve Sayın 
Cumhurbaşkanımız tarafın-
dan desteklenerek bir devlet 
projesine dönüşen terörsüz 
Türkiye vizyonu, ülkemiz açı-
sından son derece önemlidir."

M

İÇ CEPHEDE 
BIRLIK 

OLMALIYIZ

umhurbaşkanlığı 
İletişim Başkanı 

Burhanettin Duran, 
İletişim Başkanlı-

ğında düzenlenen "Hafıza ve 
Hakikat: 28 Şubat ve De-
zenformasyonlar Paneli"nin 
açılışında konuştu.

Bugün millet olarak artık 
vesayetçi, yasakçı, elitist ve 
kendisini halkın üzerinde gören 
anlayışı tümüyle geride bıraka-
rak Cumhurbaşkanı Erdoğan'ın 
liderliğinde "Türkiye Yüzyılı"na 
adım attıklarını belirten Duran, 
Türkiye Yüzyılı'nın sivil, kapsa-
yıcı, temel hak ve hürriyetlerin 
teminat altına alındığı, milli 
iradeye dayalı yeni bir toplumsal 
sözleşmenin yüzyılı olduğunu 
aktardı. Bu kazanımların sivil, 
özgürlükçü ve kuşatıcı yeni bir 
anayasa ile taçlandırılmasının 
Türkiye Yüzyılı'nın en önemli 
meselelerinden birisi olduğunu 

kaydeden Duran, Cumhurbaş-
kanı Erdoğan'ın ifade ettiği gibi 
yeni Anayasa'nın Türkiye için 
lüks değil, çok geç kalmış bir 
ihtiyaç olduğunu söyledi.

Duran, Türkiye Yüzyılı 
vizyonunun, kimsenin inancın-
dan, kökeninden veya yaşam 
tarzından dolayı ötekileştiril-
mediği, milletin her bir ferdinin 
birinci sınıf vatandaş, farklılıkları 
zenginlik olarak gören güçlü 
bir milli birlik ve beraberlik 
perspektifi olduğunu anlattı. 
İletişim Başkanı Duran, "Bugün 
ülke olarak sahip olduğumuz 
özgürlük iklimini, bölgesel ve 
küresel düzlemde güçlü bir aktör 
oluşumuzu ne büyük bedellerle 
ne çetin mücadelelerle kazandı-
ğımızı asla unutmamamız gere-
kiyor. İletişim Başkanlığı olarak 
bizler de medyanın ve dijital 
platformların, geçmişin 'man-
şetle hükümet deviren', 'yalan 

haber ve dezenformasyonlarla 
toplum mühendisliğine kalkışan' 
karanlık dehlizlerine bir daha 
asla dönmemesi için mücadele-
mizi kararlılıkla sürdüreceğiz" 
diye konuştu. Burhanettin Du-
ran, Cumhurbaşkanı Erdoğan'ın 
öncülüğünde İletişim Başkanlığı 
olarak bütün birimleriyle gece 
gündüz, hakikat cephesini güç-
lendirmek, yalanlara ve dezen-
formasyonlara karşı koymak 
için var güçleriyle çalıştıklarını 
belirtti. Bu kapsamda 28 Şubat 
ve 15 Temmuz başta olmak üzere 
hain darbe girişimlerini unutma-
mak ve unutturmamak için ya-
yınlar, sergiler, panel ve forumlar 
gibi birçok etkinlik düzenledikle-
rinin altını çizen Duran, "Geçmişi 
hatırlayan bu etkinlikleri bir 
intikam duygusu ile değil, benzer 
müdahalelerin tekrarını önleme 
sorumluluğuyla tertip ediyoruz" 
değerlendirmesinde bulundu.

Kazanımların sivil, özgürlükçü ve kuşatıcı yeni bir anayasa ile taçlandırılmasının Türkiye Yüzyılı'nın en 
önemli meselelerinden birisi olduğunu kaydeden İletişim Başkanı Duran, Cumhurbaşkanı Erdoğan'ın ifade 

ettiği gibi yeni Anayasa'nın Türkiye için lüks değil, çok geç kalmış bir ihtiyaç olduğunu söyledi. 

YENI ANAYASA LÜKS DEĞIL, IHTIYAÇ  
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I Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdo-

ğan'ın da vurguladığı üzere İran'ın 
egemenliğini ihlal eden saldırıları 
esefle karşıladıkları gibi Körfez'deki 
kardeş ülkelere yönelik saldırıları da 
kabul edilemez bulduklarının altını 
çizen Duran, konuyla ilgili önemli 
açıklamalarda bulundu. Erdoğan, 
sözlerini şöyle sürdürdü: “Türkiye, 
sivillerin hayatını tehdit eden ve 
uluslararası hukuka aykırı her türlü 
eyleme karşıdır. Sağduyunun ve aklı-
selimin hakim olması, ateşkesin der-
hal sağlanması ve diplomasiye alan 
açılması elzemdir. Eğer ilgili ülkeler, 
aktörler ve liderler süreci bu yönde 
evirmez de çatışmanın devamına 
müsaade edilirse hem bölgemiz hem 
de küresel risklerin oluştuğu ortada-
dır. Bölgemizin bir ateş çemberine 
sürüklenmemesi gerekiyor. Bunun 
için de diplomasinin, müzakerenin 
öne çıkarılması gerekir. Türkiye olarak 
İslam dünyası başta olmak üzere tüm 
aktörlerle temaslarımızı sürdürüyoruz 
ve bir an önce müzakereye, masaya 
dönülmesi yönünde teşvik ediyoruz. 
Ara buluculuk dâhil her türlü yapıcı 
katkıyı sunmaya hazır olduğumuzu her 
fırsatta dile getiriyoruz. İnanıyoruz ki 
bölgenin geleceği ve bölgenin küresel 
barışa vereceği katkı ancak diplomasi 
yoluyla olacaktır. Türkiye bu anlayışla 
hareket etmeye devam edecektir."

Milli ve dini bayramları 
COŞKULU 

KUTLAYACAĞIZ

illi Eğitim Bakanı 
Yusuf Tekin, 

NSosyal hesabın-
dan yaptığı videolu 

paylaşımda, okullarda rama-
zan ayı boyunca "Maarifin 
Kalbinde Ramazan" temalı 
etkinlikler düzenlenmesi ve 
bu konuda gündeme gelen 
"laikliğe aykırı değil 
mi?" yönündeki 
eleştirilere yanıt 
verdi. Bunun 
laikliğe aykırı 
olmadığının 
altını çizen 
Tekin, şun-
ları kaydetti: 
"Niye aykırı 
olsun. Laik-
lik dediğiniz 
şey insanların 
temel hak ve hür-
riyetlerinden bir tanesi 
olan dini inanç hürriyetinin 
güvence altına alınması değil 
mi? Laiklik dediğimiz şey 
çocuklarımızın içinde yaşa-
dıkları toplumun değerlerine 
sahip olması değil mi? Eğer 
böyle bakarsak laikliğe niye 
aykırı olsun? Bir de şöyle 
bakmak lazım meseleye. 

Eğitim, dünyanın her tarafında 
toplumsal değerleri çocuk-
lara veriyor mu vermiyor mu 
diye bakmak lazım. Mesela 
gidelim Almanya'ya baka-
lım, Almanya'da dini ve milli 
günler çocuklar tarafından 
nasıl kutlanıyor okullarda bir 
ona bakalım, Fransa'da nasıl 

ona bakalım, İtalya'da 
nasıl ona bakalım, 

İngiltere'de nasıl 
ona bakalım. 

Dünyanın her 
tarafında ül-
keler, dini ve 
milli günleri-
ni çocukları-

mız, gençleri-
miz, ülkesinin 

değerleriyle 
hemhal olsun 

diye coşkulu bir 
şekilde kutlarlar. Biz de 

bize ait olan değerleri, Cum-
huriyet'i, ramazanı, Kurban 
Bayramı'nı bütün milli ve dini 
günlerimizi çocuklarımızın 
güçlü bir şekilde, heyecanlı bir 
şekilde kutlamasını istiyoruz 
ki bu ülkeye, bu millete sada-
katle bağlı olsun, sadakatle 
bağlı bir kuşak yetişsin."

M

Bakan Tekin, "Bütün milli ve dini günlerimizi çocuklarımızın 
güçlü bir şekilde, heyecanlı bir şekilde kutlamasını istiyoruz 

ki bu ülkeye, bu millete sadakatle bağlı olsun, sadakatle 
bağlı bir kuşak yetişsin" ifadesini kullandı.

BURHANETTIN 
DURAN

YUSUF 
TEKIN

SADIR 
DURMAZCELAL

ADAN
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‘Daha fazla 
Amerikan 
askeri ölebilir’

İran halkına 
‘ülkenizi geri 
alın’ çağrısı

Trump, şu ana dek 3 Amerikan 
askerinin öldüğüne işaret ederek, 
“Ne yazık ki daha fazla kayıp 
olacak. Bu iş böyle. Muhtemelen 
daha fazlası olacak ama bunun 
olmaması için elimizden gelen her 
şeyi yapacağız” ifadelerini kullandı. 
İran’ın nükleer silaha sahip olması-
na izin veremeyeceklerini yineleyen 
Trump, İran’ın “terörün sponsor-
luğunu yapan” bir ülke olduğunu 
savundu. Trump, bununla da 
mücadele ettiklerini belirtti.

İran halkına ve İranlı güvenlik un-
surlarına da seslenen Trump, “Dev-
rim Muhafızları’na, İran askerine 
ve polisine bir kez daha silahlarını 
bırakıp tam dokunulmazlık elde 
etmelerini tavsiye ediyorum, yoksa 
ölümle karşı karşıya kalacaklar. 
Özgürlüğü arzulayan tüm vatanse-
verleri cesur, atılgan ve kahramanca 
davranmaya ve ülkelerini geri al-
maya çağırıyorum. Amerika sizinle 
birlikte” şeklinde konuştu.

3 MART 2026 
SALI

  ABD Başkanı Donald Trump, ABD ve İsrail’in İran’a yönelik 

saldırılarını Florida’daki malikanesi Mar-a-Lago’dan takip etti.

Editör: TOLGA POLAT   Tasarım: SERKAN VELİOĞLU

Ateşkes anlaşması askıda ama terör koridoru çökmek üzere

İSRAIL’IN YENI HEDEFI LÜBNAN...

GÖÇ BAŞLADI
İsrail ordusunun başkent Beyrut ve güney bölgelere düzen-
lediği hava saldırılarında 31 kişinin hayatını kaybetti, 149 

kişi yaralandı. Lübnan’ın güneyi ve Bekaa Vadisi’ndeki 
binlerce kişi ülkenin kuzeyine doğru göç etmeye başladı.

İsrail ordusu, Hizbullah’ı 
hedef aldığını öne sürerek 
Lübnan geneline hava sal-
dırıları başlattığını duyurdu. 
Ordudan yapılan açıklamada, 
“İsrail jetlerinin Hizbullah’ın 
füze saldırısına karşılık 
olarak Hizbullah hedeflerine 
hava saldırıları düzenlediği” 
bildirildi. Hizbullah’ın İran 
yönetimi adına hareket ettiği 
öne sürülen açıklamada, 

füze saldırısına güçlü karşılık 
verileceği vurgulandı.

Açıklamanın ardından 
başkent Beyrut’ta patlama 
sesleri duyuldu.

Lübnan Sağlık Bakanlığı, 
İsrail ordusunun başkent 
Beyrut ve güney bölgelere 
düzenlediği hava saldırı-
larında 31 kişinin hayatını 
kaybettiğini, 149 kişinin 
yaralandığını bildirdi. Sağ-

lık Bakanlığından yapılan 
açıklamada, İsrail saldırı-
larında Beyrut’taki Dahiye 
bölgesinde 20, güneyde ise 
11 kişinin yaşamanı yitirdiği 
ifade edildi.

Açıklamada Dahiye’de 91, 
güneyde ise 58 kişinin yara-
landığı belirtildi.

Lübnan’a yönelik saldırıla-
rına devam etme kararı alan 
İsrail’de  Savunma Bakanı 

Israel Katz yeni hedeflerinin 
Hizbullah lideri Naim Kasım 
olduğunu belirterek ‘orta-
dan kaldırılması’ gereken bir 
hedef olduğunu söyledi.
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ABD Başkanı Trump, İranlı 
yetkililerin kendisiyle görüşmek 
istediğini söyledi ancak bölgeden 
gelen haberler kendisini yalanlıyor. 
İntikam yemini içtiklerini duyuran 
Devrim Muhafızları 'en yıkıcı saldı-
rıyı' düzenleyeceklerini duyurdu.
ABD Başkanı Donald Trump, Daily Mail 
gazetesine konuştu, ABD ve İsrail’in İran’a 
yönelik saldırılarına ilişkin değerlendirme-
lerde bulundu. Trump’a Suudi Arabistan’ın 
başlangıçta hedef alındıktan sonra İran’a sal-
dırılar başlatabileceği iddiaları sorulduğunda, 
“Onlar da savaşıyorlar, onlar da savaşıyorlar” 
ifadesini kullandı. İran’a yönelik saldırıların 
dört hafta boyunca devam edebileceği ihti-
malinden bahseden Trump, “Bu her zaman 
yaklaşık dört haftalık bir süreç olmuştur, bu 
yüzden ne kadar güçlü olursa olsun, büyük 
bir ülke olduğu için dört hafta veya daha kısa 
sürecektir” değerlendirmesinde bulundu.

‘Benimle görüşmek istediler’
ABD Başkanı Donald Trump, İran dini lideri 

Ayetullah Ali Hamaney’in öldürülmesinden 
bir gün sonra İranlı yetkililerinin kendisiyle 
görüşmek istediğini ve bunu yapmayı planla-
dığını söyledi. Görüşmenin ne zaman olacağı 
sorusuna yanıt veren Trump, “Bunu size 
söyleyemem” dedi. Son haftalarda müzake-
relerde yer alan bazı İranlı yetkililerin artık 
hayatta olmadığını söyleyen Trump, “O in-
sanların çoğu artık yok. Muhatap olduğumuz 
bazı kişiler artık yok, çünkü bu büyük—çok 
büyük bir darbeydi” dedi. 

Trump’ın açıklamalarına ise İran intikam 
yeminleriyle yanıt verdi.  Devrim Muhafızları 
“en yıkıcı saldırıyı” düzenleyeceklerini du-
yurdu. Hamaney’in öldürülmesinin ardından 
İran’da sembolik bir adım atıldı; “intikam” ve 
“direniş” mesajı olarak yorumlanan kırmızı 
bayrak Camkeran Camii’nin kubbesine asıldı.

Saldırılar devam edecek
Trump, sosyal medya hesabından paylaş-

tığı yaklaşık 6 dakikalık bir videoda ülkesi ile 
İsrail’in İran’a yönelik saldırılarını değerlendirdi. 
İran’da bulunan Devrim Muhafızları Ordusu’na 
ait yüzlerce yeri vurduklarını ve İran’a ait 9 ge-
miyi imha ettiklerini anlatan Trump, İran lideri 
Ayetullah Ali Hamaney’in de öldürüldüğünü 
belirtti. İran’ın “tüm askeri komuta kade-
mesinin” yok olduğunu ve kalanların teslim 
olmak ve dokunulmazlık istediklerini savunan 
Trump, “Şu anda savaş operasyonları tüm 
gücüyle devam ediyor ve tüm hedeflerimize 
ulaşana kadar devam edecek. Çok güçlü hedef-
lerimiz var. İki hafta önce bir şeyler yapabilir-
lerdi ama bunu başaramadılar” diye konuştu.

EN GELIŞMIŞ 
SILAHI HÜRREMŞEHR 
ILE NETANYAHU’NUN 

OFISI VURULDU
İran Devrim Muhafızları, Hürremşehr (Hayber) balistik 
füzesiyle İsrail Başbakanı Binyamin Netanyahu’nun 

ofisini hedef aldığını bildirdi. İsrail’e yönelik sürpriz saldırısıyla 
savaşın Devrim Muhafızları, Netanyahu’nun akıbetinin 
bilinmediğini kaydetti. Saldırının başrolündeyse İran’ın 
gelişmiş Hayber balistik füzesi vardı.

New York Times’ın (NYT) haberine göre, bazı analizler 
İran’ın 2 bine yakın balistik füzesi olduğunu öngörüyor. 
Bu sayı, İran’ın çatışmanın uzaması hâlinde İsrail’e karşı 
misillemesini sürdürebileceğini gösteriyor. Uzmanlar, Demir 
Kubbe’nin gelişmiş teknolojisine karşın savunma füzelerinin 
yüksek maliyeti nedeniyle cephane problemi yaşayabileceğine 
işaret etti. Askeri analistler, İran füzelerinin yaklaşık yüzde 
60’ını durdurabilen Demir Kubbe’nin, daha fazla sayıda füzeyi 
engellemeye çalışırsa cephanesiz kalabileceğini kaydetti. 
İran’ın en önemli silahlarından birisi Hürremşehr gelişmiş 
balistik füzesi. 13 metre uzunluğundaki Hürremşehr, 2 bin 
kilometrelik menzile sahip. Bu, füzenin İran anakarasından 
Romanya’ya kadar menzile sahip olduğu anlamına geliyor.

ABD ve İsrail istihbarat birimlerinin, düzenlenen operasyon öncesinde İran lideri Ali Ha-
maney’i aylarca yakından izlediği ve üst düzey yetkililerin aynı yerleşkede toplanmasını 

“fırsat” olarak değerlendirdiği belirlendi. CNN’in operasyona ilişkin bilgi sahibi olan 
5 yetkiliye dayandırdığı haberine göre, aralarında ABD Merkezi İstihbarat Teşki-

latının (CIA) da olduğu ABD ve İsrail istihbarat birimleri, Hamaney’in günlük 
rutinini, görüştüğü isimleri, iletişim yöntemlerini ve olası saldırı durumunda 

çekilebileceği noktaları uzun süre mercek altına aldı. İstihbaratın, takip 
sürecinde Hamaney’in gündüz kendisini daha güvende hissettiğini ve 

koruma protokollerini bu saatlerde esnettiğini saptadığını aktaran 
yetkililer, bu nedenle normal şartlarda gece yapılması planlanan 

saldırının sabah saatlerine kaydırıldığını ifade etti.

MÜZAKERE YOK 
SAVAŞA 
DEVAM

İSRAİL’İ VURDU
İran’ın hipersonik füzeleri 

İran hipersonik füzesinin onlarca önleyici 
füze denemesini atlatarak hedefi vurduğunu 

gösteren video viral oldu. Sosyal medyada payla-
şılan bir videoda, İran’ın hipersonik füzesinin gece 
gökyüzünde hızla ilerlerken 10’dan fazla karşı 
önleyici füze atışını geçip hedefi vurduğu iddia 
edildi. Görüntülerde ışık çizgileri ve savunma 
sisteminin başarısız müdahaleleri dikkat çekiyor. 
Videonun altında, “Kameraman, sanki havai fişek 
gösterisiymiş gibi sakince kayıt yapıyor” yazıyor.

Bu görüntüler, bölgedeki çatışma ortamı 
içinde geniş yankı buldu ve mevcut hava savunma 
sistemlerinin hipersonik tehditlere karşı ne kadar 
etkili olduğu sorusunu gündeme getirdi.

Hipersonik füzeler, çok yüksek hız ve manev-
ra kabiliyeti sayesinde geleneksel hava savunma 
sistemlerini zor durumda bırakabiliyor. Bu yüzden 
uzmanlar, savunma teknolojilerinin hipersonik 
tehditleri engellemede ciddi zorluklarla karşı 
karşıya olduğunu ifade ediyor.

ÖLENLERIN SAYISI
 HIZLA ARTIYOR

İsrail ve ABD’nin İran’a yönelik başlattığı 
askeri saldırılarda ölü sayısı her geçen 

gün artıyor. İran Kızılay Kurumu, ABD-İsrail 
saldırılarında ölenlerin sayısının 555’e yükseldiğini 
duyurdu. İran Kızılay Sözcüsü Mücteba Halidi, 28 
Şubat’taki açıklamasında, ABD-İsrail saldırılarında 
201 kişinin hayatını kaybettiğini, 747 kişinin de 
yaralandığını duyurmuştu.

Öte yandan Lübnan Sağlık Bakanlığı da, İsra-
il ordusunun başkent Beyrut ve güney bölgelere 
düzenlediği hava saldırılarında 31 kişinin hayatını 
kaybettiğini, 149 kişinin yaralandığını bildirdi. 
Beyrut’taki Dahiye bölgesinde 20, güneyde 
ise 11 kişinin yaşamanı yitirdiği ifade edildi. 
Açıklamada Dahiye’de 91, güneyde ise 58 kişinin 
yaralandığı belirtildi.

New York Times gazetesinin haberine göre, İsrail ve ABD’nin İran’a saldırıları 
Demokratların eleştirilerine yol açtı. Demokrat Temsilci Eric Swalwell, İran’a 
yönelik saldırıları “değerlerimizle bağdaşmıyor” diyerek eleştirirken, Senatör 
Mark Kelly, Trump yönetimini, bir sonraki adımı düşünmeden fevri hareket 
etmekle suçladı. California Valisi Gavin Newsom ve Pensilvanya eyaletinin 
Demokrat Valisi Josh Shapiro ise Trump’ın yaklaşımının ABD’lileri tehlikeye 

attığını ve ülkenin ulusal güvenlik çıkarlarını zedelediğini savundu. Demokrat 
Temsilciler Meclisi Üyesi Ro Khanna ve Demokrat Kongre Üyesi Alexandria 

Ocasio-Cortez, diplomatik seçeneklerin göz ardı edildiğini belirtti. 
Trump’ın kararlarını “bilinçli saldırganlık” olarak nitelendiren ikili, 

barışçıl çözüm yollarının kasıtlı olarak terk edildiğini savundu. 
Connecticut’ın Demokrat Senatörü Chris Murphy de İran’a      

saldırıları “felaket” ve “yasa dışı” olarak nitelendire-
rek, Trump’ın “ülkeyi bataklığa sürüklediğini” 

değerlendirmesinde bulundu.

SALDIRILAR 
DEMOKRATLARIN 
TEPKISINI ÇEKTI WSJ: ABD VE İSRAIL 2 BIN HEDEFI VURDU 

Wall Street Journal (WSJ) gazetesinin bilgi sahibi iki kişiye dayandırdığı haberine göre saldı-
rılar, üst düzey askeri ve siyasi yetkililer, hava savunma sistemleri, balistik füzeler ve fırlatma 

rampalarının yanı sıra istihbarat hedefleri ve komuta merkezlerini hedef aldı. ABD ve İsrail, 
İran’a yönelik saldırılarının başlangıcından bu yana bu ülkedeki 2 bin hedefi vurdu.

ABD Başkanı Donald 
Trump, İran dini lideri 

Ayetullah Ali Hamaney’in öldü-
rülmesinden bir gün sonra İranlı 

yetkililerinin kendisiyle görüşmek 
istediğini ve bunu yapmayı planladı-
ğını söyledi. Görüşmenin ne zaman 

olacağı sorusuna yanıt veren 
Trump, “Bunu size söyleye-

mem” dedi. 

Ali Hamaney
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Körfez’deki tüm ABD ve İsrail müttefiklerinin meşru hedef hâline geldiğini bildiren 
İran, Suudi Arabistan’da Aramco’ya ait bir petrol rafinerisini vurdu. Suudi Arabis-
tan’ın enerji altyapısının kalbi olan, bu nedenle de hem güvenlik hem ekonomik 

açıdan büyük öneme sahip tesiste küçük çaplı yangın çıktığı ve kısa sürede kontrol 
altına alındığı öğrenildi. Ülkenin petrol ihracat merkezi olan ve her yıl milyonlarca 

varil ham petrol işleyebilen Ras Tanura’da hem rafineri hem de terminal faaliyetleri 
yürütülüyor. Tesis, Körfez’den yapılan petrol ihracatında kritik rol oynuyor.
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KARAR NİTELİĞİ : Müsadere
KANUNMADDESİ : TCK 54/4
Mahkememizin 2026/6 Değişik İş 
sayılı kararında; Taşköprü Cumhuriyet 
Başsavcılığının 2026/100 soruşturma 
sayılı talebi üzerine verilen “Suçun 
işlenmesinde kullanılan Taşköprü 
Cumhuriyet Başsavcılığı Adli 
Emanetinin 2026/18 sırasında kayıtlı 
bulunan “1 adet “kayın karapınar” 
ibareli 5 litrelik su bidonu, 1 adet ahşap 
saplı balta, 1 adet ahşap saplı testere, 
1 adet karışık renkli urgan, mavi 
renkli ambalaj paketi içerisinde 2 adet 
eğe’nin TCK’nın 54. Maddesi uyarınca 
MÜSADERESİNE,” kararının 
şüphelinin faili meçhul olması 
nedeniyle tebliği yapılamamış olup 
hüküm özetinin TÜRKİYE GENELİ 
50.000 ÜSTÜ satış yapan gazetede 
veGENEL İNTERNET HABER 
SİTESİNDE ilanen tebliğine,
Hüküm fıkrasının ilan tarihinden 
itibaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş 
sayılacağına, ilgilinin tebliğ tarihinden 
iki hafta içinde Mahkememize 
veya en yakın Nöbetçi Asliye Ceza 
Mahkemesine bir dilekçe verilmesi veya 
Zabıt Katibine beyanda bulunularak 
bu beyanının tutanağı geçirilmesi 
veya Hakime onaylattırılması suretiyle 
Kastamonu Nöbetçi Ağır Ceza 
Mahkemesi nezdinde İTİRAZ kanun 
yoluna başvurulabileceği, aksi halde 
hükmün kesinleşeceği ilan olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2412812

T.C. GAZİANTEP İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2020/48 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2020/48 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
TAŞINMAZIN
TAPU KAYDI: Gaziantep İli, Oğuzeli İlçesi, Hötoğlu Mahallesi, Ada 101, Parsel 8’ de 
kayıtlı; yüzölçümü 35.303,15m2 olan TARLA nitelikli taşınmaz.
ADRESİ: Gaziantep İli, Oğuzeli İlçesi, Hötoğlu Mahallesi, 101 Ada, 8 Parsel.
İMAR DURUMU: Taşınmaz İmar uygulaması yapılmamış kadastro parseli olup 
1/1000 ölçekli imar planı bulunmamaktadır. Belediye ve mücavir alan içerisindedir. 
Belediye
hizmetlerinden faydalanmamaktadır. Etrafı meskun değildir. İmar Kanunu’nun 18. 
maddesi gereği DOP kesintisi ve İmar Kanunu’nun 15 ve 16. Maddeleri gereği 
herhangi bir rızai terk işlemi yapılmamıştır. Dava konusu taşınmaz tarım arazisi 
olarak değerlendirilmesi uygun görülmüştür.
ÖZELLİKLERİ:Keşif esnasında taşınmazın üzerinde 45-50 yaşlarında Antep Fıstığı 
ağaçlarının dikili olduğu ve yapılı hiçbir şeyin olmadığı, tarımsal üretim amacıyla 
kullanıldığı, mülkiyet güvencesi yönünden sorun olmadığı, can güvenliğinin olduğu, 
% 1-3 eğimli olduğu, işlendiği, sürüldüğü, budamasının yapıldığı, kırmızı toprak 
yapısına sahip olduğu, sulamanın yapılmadığı, makineli tarıma uygun olduğu, 
belediye hududu ve mücavir alanı içerisinde olması, taşınmazın 1/1.000 ölçekli 
Uygulama İmar Planın bulunmadığı, İmar Uygulamasının yapılmadığı, imara 
alınmadığı, ARSA vasfını kazanmadığı kadastro yoluna cepheli olduğu, belediye 
alt ve üst yapı hizmetlerinden faydalanmadığı (su, elektrik, ulaşım, haberleşme, 
kanalizasyon, çöp toplama vs gibi), alınıp ve satılması kolay olan yerlerden olduğu, 
ulaşımın kolay olması, yüzölçümünün büyük olması, malikin tek olması, arazinin 
taşınmazın geometrik yapısının iyi olduğu, kullanışlı olduğu, keşif tarihindeki 
(25.02.2025) taşınmazın yukarıda sayılan olumlu ve olumsuz özellikleri dikkate 
alınarak, serbest piyasa alım-satım rayiçleri de göz önünde bulundurularak üzerinde 
bulunan bakımlı 45-50 yaşlarında Antep Fıstığı ağaçlarıyla yapılan değerlemede 
1m2 değerinin 480,00 TL/m2 olduğu kanaatine varılmıştır.
Taşınmazın takyidatında “3083 Sayılı Yasanın 6. Maddesine gereğince kısıtlıdır.” , 
“2. Derece Askeri Yasak Bölge İçerisinde Kalmaktadır.” , “3083 Sayılı Yasanın 13. 
Maddesi gereğince kısıtlıdır.” ve “Diğer Konusu:Parsel Gaziantep Ovası Koruma 
Alanı İçerisindedir. Onaylanmış imar planları ile onaylı köy yerleşik alanları içerisinde 
kalmaması halinde 5403 SK kapsamında izin alınmadan tarımsal üretim amacı 
dışında kullanılamaz. )” beyanları mevcuttur. Tapu bu beyanlar ile devredilecektir. 
Beyanlar hakkında ilgili kurumlarla yazışmalar yapılmış olup 2. Derece askeri 
yasak bölge içerisinde olduğu için T.C. Vatandaşlarına satışında sakınca olmadığı 
bildirilmiştir.
Yüzölçümü : 35.303,15 m2
Kıymeti : 16.945.512,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir. Tapu kaydı dosyamızdan incelenebilir.
Artırma Bilgileri

13/02/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.
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İngiltere Deniz Ticaret Örgütü 
(UKMTO), son 24 saatte Umman 
Körfezi, Musandam yakınları ve 
Birleşik Arap Emirlikleri (BAE) 
kıyı sularında birden fazla ticari 
gemiye yapılan saldırıların teyit 
edilmesinin ardından Hürmüz 
Boğazı’na yönelik deniz güvenliği 
durumunun en üst düzey risk 
seviyesi olan “kritik” seviyeye 
çıktığını duyurdu. UKMTO’dan 
yapılan açıklamada, Umman 
Körfezi, Musandam yakınları ve 
BAE kıyı sularında birden fazla 
gemiye yönelik füze ve insansız 
hava aracı saldırılarının teyit 
edildiği bildirildi.

Risk seviyesi 
kritik noktada
“SKYLIGHT, MKD VYOM ve 

SEA LA DONNA” ham petrol 
ve petrol tankerlerine son 24 
saatte saldırı yapıldığı kaydedilen 
açıklamada, bu saldırıların teyit 
edilmesinin ardından bölgedeki 
deniz güvenliği durumunun en 
üst düzey risk seviyesi olan “kri-
tik” seviyeye çıktığı belirtildi.

Açıklamada, bu gemileri 
saldırı için uygun bir aday hâline 
getirecek herhangi bir bağlantı 
bulunamadığı aktarılırken, 
“Hürmüz Boğazı’nın resmi olarak 
kapatıldığı ilan edilmemiş olsa da 
operasyonel ortam bu bölgede 
aktif kinetik tehlike koşullarını 
yansıtıyor” ifadesi yer aldı.

138 gemiden
110’a geriledi
Hürmüz Boğazı’ndan günlük 

ortalama 138 gemi geçişi olduğu 
ancak son 24 saatte bu sayının 
yüzde 20’den fazla azalarak yak-
laşık 110’a gerilediği kaydedilen 
açıklamada, bu düşüşün yapısal 
bir düşüşten ziyade geçici bir tepki 
olduğu vurgulandı.

Açıklamada, gemi operatörle-
rinin bölgedeki durum daha fazla 
netlik kazanana kadar Hürmüz 
Boğazı’ndan geçişleri erteleme-
leri nedeniyle BAE kıyı limanları, 
Umman açıkları ve Hürmüz 
Boğazı’ndaki demirleme alanları 
yakınlarında gemi yoğunluğunun 
artmasının beklendiği ifade edildi.

Mevcut hava tehdidi ve 
yoğunluktan kaynaklanan ek 
navigasyon zorlukları altında 
navigasyon kazası yaşanabilece-
ğine dikkat çekilen açıklamada, 
şu bilgiler paylaşıldı: “Gelecek 
24-48 saate yönelik olarak, füze 
ve insansız hava araçlarından 
kaynaklanan tehdit değişmeye-
cektir. Bayrağı veya milliyeti ne 
olursa olsun tüm ticari gemiler 
risk altındadır. Hiçbir yetkili 
makam Hürmüz Boğazı’nın resmi 
olarak kapatıldığını açıklamamış-
tır. Mayınlama faaliyeti, gerilimin 
tırmanmasında ana değişken 
olmaya devam etmektedir.”

PETROLDE 
‘HÜRMÜZ’ 

ZIRVESI 
YAŞANDI

Hürmüz Boğazı’ndan ticari gemi geçişleri son 24 saatte günlük 
ortalamaya göre yüzde 20’nin üzerinde azalırken, gemi opera-
törlerinin geçişleri ertelemeleriyle Hürmüz Boğazı demirleme 

alanları yakınlarında gemilerin daha fazla kümelenmesi bekle-
niyor. Gelişmelerin ardından petrol fiyatları zirve yaptı!

İngiltere Başbakanı Keir Starmer, ABD’nin, İran’ın 
füze depolarını vurmak için İngiliz üslerini kullanma 
izni talep ettiğini ve bu talebi kabul ettiklerini bildirdi.

KÜRESEL TICARET IÇIN STRATEJIK ÖNEMDE
Basra Körfezi’nin ağzında yer alan dar su yolu Hürmüz 
Boğazı, Orta Doğu’daki petrol ve sıvılaştırılmış doğal gaz 

(LNG) üretimini Umman Denizi ve Hint Okyanusu üzerinden 
dünya pazarlarına bağlıyor. Dünyadaki günlük petrol tüketi-
minin yüzde 20’sinin (yaklaşık 20 milyon varil) geçtiği bu stra-
tejik geçit, özellikle Suudi Arabistan, Birleşik Arap Emirlikleri, 

Irak, Kuveyt ve İran’ın önemli miktarda petrolünü ve Katar’ın 
tüm sıvılaştırılmış doğal gaz (LNG) ihracatını, uluslararası 
pazarlara ulaştırıyor. Buradaki sevkiyatın önemli bölümü Çin, 
Hindistan, Japonya ve Güney Kore gibi Asya ülkelerine gidiyor. 
Hürmüz Boğazı’nda, İran’ın bu yöndeki tehditlerine rağmen şu 
ana kadar herhangi bir kapanma yaşanmadı.

ABD ve İsrail’in İran’a ortak saldırısının ardından, önceki 
gün İran Devrim Muhafızları Ordusunun Hürmüz Boğazı’nı 

kullanacak gemilere “Hiçbir geminin geçişine izin verilmiyor” 
mesajları ilettiği iddiaları gündeme gelmişti. Bu mesajların Basra 
Körfezi’nde faaliyet gösteren gemilerin uluslararası çağrı kanalı 
VHF Kanal 16 üzerinden yapılan yayınlarda gemi mürettebatına 

iletildiğine ilişkin iddialara rağmen, resmi makamlarca Hür-
müz Boğazı’nın kapatıldığına ilişkin açıklama yapılmadı. 

Bazı konteyner gemilerinin Hürmüz Boğazı’ndan 
kaçınmak için U dönüşü yaptığı görülürken, bölgede 

artan güvenlik riskleri nedeniyle dünyanın önde 
gelen konteyner taşımacılık şirketleri 

Boğaz’dan geçişleri askıya 
aldı.

HÜRMÜZ 
BOĞAZI’NDAKI 

GELIŞMELER

Hürmüz Boğazı’nın fiilen kapanmasıyla 
küresel enerji arzı kesildi, ABD ve İsrail’in 

İran’a yönelik saldırıları petrol fiyatlarını 14 ayın 
zirvesine taşıdı.  Güne agresif bir giriş yapan 
Brent petrol, erken işlemlerde yüzde 13 değer 
kazanarak varil başına 82 dolara kadar çıktı 
ancak günü 78,65 dolardan kapattı.

Petrol İhraç Eden Ülkeler Örgütünün 
(OPEC) hafta sonu aldığı üretim artışı kararı, 
fiyatlardaki yükselişi sınırladı. OPEC’ten yapılan 
açıklamaya göre, Suudi Arabistan, Rusya, Irak, 

Birleşik Arap Emirlikleri, Kuveyt, Kazakistan, 
Cezayir ve Umman, küresel piyasa koşulları ve 
görünümünü değerlendirmek üzere çevrim 
içi toplandı.

Nisan 2023’te açıklanan günlük 1,65 milyon 
varillik ek gönüllü üretim kesintisinin ele 
alındığı toplantıda “istikrarlı küresel ekonomik 
görünüm ve düşük petrol stoklarının yansıttığı 
mevcut sağlıklı piyasa temellerine” dikkati 
çeken ülkeler, nisanda petrol üretimini günlük 
206 bin varil artırma kararı aldı.

İngiltere Başbakanı Keir Starmer, İran’ın saldırıda 
bulunduğu ülkelerde yaklaşık 200 bin İngiliz 

vatandaşı olduğunu belirterek, bu kişileri desteklemek 
için ellerinden geleni yapacaklarını kaydetti. İngilte-
re’nin İran’a yönelik saldırılara katılmayacağına dair 
kararının “bilinçli karar” olduğunu belirten Starmer, 
bunun en önemli nedeninin, bölge ve dünya için en 
iyi yolun müzakere yoluyla çözüm olduğuna dair 
inançları olduğunu ifade etti. Starmer, bu çözümde, 
İran’ın, nükleer silah geliştirme hedefinden vazgeçmeyi 
kabul etmesi şartı olduğunu, ancak İran’ın yine de 
İngiliz çıkarlarına zarar verdiğini, İngiliz halkını ve 
bölgedeki müttefiklerini büyük riske soktuğunu söyledi. 
Başbakan Starmer, İngiltere’nin Körfez’deki ortaklarının, 
İngiliz vatandaşlarının savunması için daha fazla çaba 
göstermelerini istediğini ve kendisinin görevinin de bu 
vatandaşların hayatını korumak olduğunu aktararak, 
şunları kaydetti: “İngiliz jetleri, İran’ın saldırılarını 
başarıyla engelleyen koordineli savunma operasyonları-
nın parçası olarak havada görev yapmaktadır. Ancak, 

bu tehdidi durdurmanın tek yolu, füzeleri kaynağında, 
yani depolama tesislerinde veya füzeleri ateşlemek için 
kullanılan fırlatma rampalarında imha etmektir. 

ABD, bu özel ve sınırlı savunma amaçlı kullanım 
için İngiliz üslerini kullanma izni talep etmiştir. İran’ın 
bölgeye füze saldırısı düzenleyerek masum sivilleri 
öldürmesini, İngiliz vatandaşlarının hayatını tehlikeye 
atmasını ve olayla ilgisi olmayan ülkeleri vurmasını 
önlemek için bu talebi kabul etme kararı aldık.”

Yemen’deki Husilerin lideri Abdülmelik el-Husi, İran 
lideri Ayetullah Ali Hamaney’in ölümünden duyduğu 
üzüntüyü dile getirerek, İran’a saldırılarını sürdüren 
İsrail ve ABD’ye karşı “direniş” çağrısında bulundu. 
Ensarullah’a bağlı Al Masirah TV tarafından yayınlanan 
görüntülü açıklamasında Husi, “Çağımızın tiranları olan 
suçlu ve kibirli Amerikalılar ile İsrailliler, İran halkına 
karşı hain saldırganlıklarıyla İsrail düşmanının bölgeyi 
kontrol etmesini hedefliyor” ifadelerini kullandı. Husi, 
“İslam ümmetinin tercihi, Amerikan ve İsrail zulmüne 
karşı koymaktır. Şehitlerin fedakârlıkları, halklara 
metanet, azim ve kararlılık için ilham vermelidir” dedi. 

Seçeneklerin çok net olduğuna işaret eden Husi, 
“Ya ümmet Amerikan-İsrail zulmüne boyun eğip 
özgürlüğünü, haysiyetini ve inancını kaybedecek ya 
da Yüce Allah’a güvenerek zulme karşı direnecektir” 
değerlendirmesinde bulundu. Husi, İran’ın tutumunun 
“tutarlı ve sarsılmaz” olduğunu belirterek, “İran’ın 
cevabı güçlü ve nettir. İran halkı, direniş ve cihat ekseni 
ile dünyanın özgür halkları, doğru duruş ve kurtuluş 
yolunda gösterilen büyük fedakârlıklara sadıktır” 
ifadelerini kullandı. Dün ayrıca, on binlerce Yemenli, 
Husi’nin çağrısı üzerine başkent Sana’da İran’la 
dayanışma gösterisi düzenlemişti.

HUSILER, ABD’YE 
KARŞI DIRENIŞ 
ÇAĞRISI YAPTI

Petrol 
İhraç Eden Ülkeler Ör-

gütünün (OPEC) hafta sonu al-
dığı üretim artışı kararı, fiyatlardaki 
yükselişi sınırladı. OPEC’ten yapılan 

açıklamaya göre, Suudi Arabistan, Rusya, 
Irak, Birleşik Arap Emirlikleri, Kuveyt, 

Kazakistan, Cezayir ve Umman, küresel 
piyasa koşulları ve görünümünü 
değerlendirmek üzere çevrim 

içi toplandı. 

Keir Starmer

4 ÜLKEDEN ORTAK 
İRAN KARARI

Fransa Cumhurbaşkanı Emmanuel Macron, İngiltere Başbakanı 
Keir Starmer ve Almanya Başbakanı Friedrich Merz, ABD ve İsrail’in 

saldırılarına misilleme yapan İran’a ilişkin ortak açıklama yaptı. 
Açıklamada, “E3 liderleri, İran’ın, ilk ABD ve İsrail askeri operasyon-

larına katılmayan ülkeler dâhil bölge ülkelerine karşı başlattığı ayrım 
gözetmeyen ve orantısız füze saldırıları karşısında dehşete düşmüştür. 

İran’ın pervasız saldırıları, yakın müttefiklerimizi hedef almış olup, 
bölgedeki askeri personelimizi ve sivillerimizi tehdit etmektedir” 

ifadelerine yer verildi. İran’a saldırılarını derhâl durdurması çağrısı 
yapılan açıklamada, E3 ülkelerinin ve bölgedeki müttefiklerinin 

çıkarlarını savunmak için “İran’ın füze ve 
İHA fırlatma kapasitesini kaynağında 

yok etmeye yönelik gerekli ve 
orantılı savunma tedbirlerinin 

desteklenmesi dâhil adımlar 
atılacağı” kaydedildi.
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SOLDAN SAĞA: 1. Mirasta hak sahibi olma - Yıldırım 
- Davet yazısı. 2. Ağrı Dağı’nın eski adı - Yaz yağmu-
ru - Etkinlik - Beyaz. 3. Saka kuşu - Börülce - Boğa 
güreşçisi. 4. Eli açık, cömert - Göçebe bir kuş - Secde 
eden - Saçı dökülmüş olan kimse - Laf, söz. 5. Duru, 
temiz - Ben, benlik - Karışıklık, kargaşa - Yardım çağ-
rısı. 6. Otlak - Divan edebiyatında ilk beyit - Kısa ceket 
- Altın’ın simgesi - Bir kürk hayvanı, kakım. 7. Rusça’da 
evet - Lamba karpuzu - Mal, mallar - Bir süs balığı. 8. 
Ters, zıt - Keseli ayı - Ünlü kadın şarkıcı - Milli. 9. Bir 
peygamber - Güney Afrika para birimi - Çalışan, gay-
ret eden - Öküz yemliği - Muğla ilçesi. 10. Bir tür tüfek 
- Ekin ekilmiş yer - Bir nota - Ölüm cezası. 11. Türk 
Standartları Enstitüsü - Din işleriyle uğraşan hocalar 
sınıfı - Akdeniz bitki örtüsü - Zahmet. 12. Safranbolu 
halk oyunu - Belli başlı, asıl - Pamuk çeşidi - Yemek. 
13. Otomatik banka veznesi - Altı düz yelkenli tekne - 
Makamla okunan dini şiir - Süzek. 14. Torbalı balık ağı 
- Mastı çiçeği - Basamaklı tiyatro salonu.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Ağırbaşlılık - Sürekli, son-
suz - Sualtı Timi. 2. Siirt ilçesi - Amaç - Türkiye plakası. 
3. Eski dilde vazife - İhmal. 4. Mesafe - Mazhariyet 
- Kötüleme, yergi. 5. Telefonların bağlı olduğu merkez - 
Bir nota - Akşam yemeği. 6. Bir besin maddesi - Tümör 
- İtalyan halk çalgısı. 7. Futbol ayakkabı kabarası - Türk 
para birimi. 8. Argoda yakın arkadaş - İlk peygamber - 
Praseodim simgesi. 9. Epilepsi - Madeni ip - Dayanıklı 
ve esnek organik madde. 10. Eski dilde göz - Bir tür 
pelte. 11. Tarım işçisi - Kansız. 12. Hint bademi - Şırnak 
ilçesi - Bir göz rengi. 13. Akarsu yatağı - Mavi - Yazım. 
14. Örgü kumaş - Olay, hadise - Hahniyum simgesi. 15. 
Slayt - Zeka - Birinin yerine geçen. 16. Yabani hayvan 
yakalama - İthal mal listesi - Kısa çizme. 17. Otoda hız 
değiştirici - Yaprak sigara - Argoda gösteriş. 18. Uzun 
omuz atkısı - Familya - Seçkin. 19. Deriden sızan tuzlu 
sıvı - Takdim - Bir tarafa yatırma. 20. Yankı - Rahat, sa-
kin - Tantal’ın simgesi. 21. Gece kuşu - Seçmeli yemek. 
22. Sanatta akım - Esenlik dilemek - Kötülük.
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KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com

SUDOKU

1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14

000

6 9 4 0 8

8
8
4
5
2

Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 100  361  428  549  581  592  647  722  782  819

4 RAKAMLILAR
 2052  3870  4827  5203  5307  5526  5858  5870  5934  

7032  7807  8071  8789  9025  9748
5 RAKAMLILAR

 18407  38714  40593  50609  50709  51325  51415  57251  
58705  58729  58870  60524  69408  70427  73067  81470  

88452  91541
6 RAKAMLILAR

 263207  317168  413502  415324  858714



veİslam
ahlak

YATSIAKŞAM

İKİNDİÖĞLEGÜNEŞ
İMSAK

İstanbul	 06:05	 07:29	 13:21	 16:30	 19:03	 20:22
Ankara	 05:50	 07:13	 13:06	 16:15	 18:49	 20:06
İzmir	 06:13	 07:34	 13:28	 16:40	 19:13	 20:29
Trabzon	 05:22	 06:46	 12:38	 15:47	 18:21	 19:40
Adana	 05:41	 07:00	 12:56	 16:08	 18:41	 19:55
Diyarbakır	 05:21	 06:42	 12:36	 15:48	 18:21	 19:36
Edirne	 06:14	 07:39	 13:31	 16:38	 19:13	 20:32
Hatay	 05:38	 06:57	 12:52	 16:06	 18:38	 19:52
Zonguldak	 05:53	 07:18	 13:10	 16:18	 18:52	 20:11
Kars	 05:08	 06:32	 12:25	 15:34	 18:07	 19:26

İFTAR TERAVİHSAHUR

NAMAZ  
VAKİTLERİ

3 MART 2026 SALI
HİCRİ 13 RAMAZAN 1447 
RUMİ 3 MART 1442

HAYIRLI  
RAMAZANLAR

Ramazan ayının günahları-
mızın bağışlanmasına vesile 
olacak olan son on gününün 
içinde yaşıyoruz. Sevgili 
Peygamber Efendimiz (sav), 

af ve mağfiret ayı olan ramazan için şöyle 
buyurmuştur: “Ramazan; evveli rahmet, 
ortası mağfiret ve sonu cehennem 
ateşinden kurtulma ayıdır.” Ramazan 
ayının son on günü cehennem azabından 
kurtuluş olarak nitelendirilir. Sevgili Pey-
gamber Efendimiz (sav), ramazan ayının 
son on gününü, “Mümin kulların, rama-
zana hürmet eden, ramazanda gayret 
eden kulların cehennemden azat olma 
zamanı” şeklinde tarif etmiştir. Tutulan 
oruçlarla birlikte yalnızca bedenin değil 
nefsin de aynı şekilde temizlendiği, oruç 
ile birlikte insanın kendisini de tuttuğu 
bir hakikattir. Dili, nefsi, gözü terbiye 
etmek bu ayın en önemli özelliğidir. Fecr 
suresinin ikinci ayetinde “Ve on geceye 
yemin olsun” şeklinde bu on gecenin 
ramazanın son on gününe işaret edebile-
ceği Elmalılı Hamdi Yazır tarafından tefsir 
edilmiştir.

Peygamberimiz  
     ibadetleri artırırdı

Sevgili Peygamber Efendimiz (sav), 
ramazan ayı boyunca fazlaca ibadet eder, 
ibadeti bu mübarek ayın son on gününde 
daha da artırırdı. Bu ibadetleri ise gece 
yapardı. Peygamberimiz (sav) her yıl on 
gün itikafa girerken, vefat ettiği yıl yirmi 
gün itikafta kalmış, o sene ramazan 
ayında Cebrail (as) Kur’an-ı Kerim’i iki 
kez arz etmiş ve karşılıklı okumuşlardır. 
Hz. Aişe, Peygamberimizin (sav) ramazan 
ayının son on gününde neler yaptığını şu 
şekilde ifade ediyor: “Ramazan ayının son 
on günü girdiğinde Resulullah sallallahu 
aleyhi ve sellem geceleri ihya eder, ev 
halkını uyandırır, ibadete soyunur ve 
eşleriyle ilişkiyi keserdi.” Ramazan ayının 
son on gününde ibadetlerin artırılması 
“bin aydan hayırlı” olarak nitelendirilen 
Kadir Gecesi’nin bu on gün içinde yer 
alması, o gece yapılan ibadetlerin Allah 
katında kabulü ve günahların affedilme-
sine olan inanç ile bağdaştırılabilir. Ebu 
Hureyre’den (ra) rivayet edilen bir hadise 
göre, Hz. Muhammed (sav), Kadir Gecesi 
hakkında şöyle buyurmuştur: “Kim ki 
inanarak ve sevabını Allah’tan umarak 
Kadir Gecesi’ni ibadetle geçirirse geçmiş 
günahları bağışlanır.”   Ramazan ayının 
son 10 günü içinde bolca tövbe istiğfar 
edip,  Yüce Allah’tan mağfiret ve bağış-
lanma dilenmelidir. Yüce Allah, iyilik ve 
kötülük konusunda bizleri aydınlatmış, 
iyiliği emredip kötülükten nehyetmiş, 

tercihlerimizde ise bizi serbest bırak-
mıştır. Buna karşılık yaptıklarımızdan 
sorumlu olacağımızı bildirmiş; iyilikleri 
ödülle, kötülükleri ceza ile karşılayaca-
ğını bildirmiştir. Bunun yanında günah 
işleyen kullarına tövbe ve bağışlanma 
imkânı da vermiştir. Rabb’imiz Afüv’dür, 
çok affedicidir; Gafur’dur, çok bağışlayı-
cıdır; Tevvab’dır, tövbeleri çok çok kabul 
edendir. O, gazabıyla değil, rahmetiyle 
muamele edendir. Tövdülle, kötülükle-
ri ceza ile karşılayacağını bildirmiştir. 
Bunun yanında günah işleyen kullarına 
tövbe ve bağışlanma imkânı da vermiştir. 
Rabb’imiz Afüv’dür, çok affedicidir; 
Gafur’dur, çok bağışlayıcıdır; Tevvab’dır, 
tövbeleri çok çok kabul edendir. O, gaza-
bıyla değil, rahmetiyle muamele edendir. 
Tövbe, kulun işlediği bir günahtan piş-
manlık duyup, bir daha işlemeyeceğine 
dair Yüce Yaradan’a söz vermesi ve on-
dan af dilemesidir. Af dileme isteği, kulun 
hatalarından dolayı vicdanında duyduğu 
dülle, kötülükleri ceza ile karşılayaca-
ğını bildirmiştir. Bunun yanında günah 

işleyen kullarına tövbe ve bağışlanma 
imkânı da vermiştir. Rabb’imiz Afüv’dür, 
çok affedicidir; Gafur’dur, çok bağışlayı-
cıdır; Tevvab’dır, tövbeleri çok çok kabul 
edendir. O, gazabıyla değil, rahmetiyle 
muamele edendir. Tövbe, kulun işlediği 
bir günahtan pişmanlık duyup, bir daha 
işlemeyeceğine dair Yüce Yaradan’a 
söz vermesi ve ondan af dilemesidir. Af 
dileme isteği, kulun hatalarından dolayı 
vicdanında duyduğu be, kulun işlediği 
bir günahtan pişmanlık duyup, bir daha 
işlemeyeceğine dair Yüce Yaradan’a 
söz vermesi ve ondan af dilemesidir. Af 
dileme isteği, kulun hatalarından dolayı 
vicdanında duyduğu rahatsızlıktan ortaya 
çıkar. Günahlar, Allah’ın rızası ile kul 
arasında bir perdedir. Bu perdenin orta-
dan kalkması, kişinin yapacağı tövbeye 
bağlıdır. Sevgili Peygamberimiz, kulların 
günah işleme ve tövbe etmeleriyle ilgili 
şöyle buyurmuştur: Her insan günah iş-
leyebilir. Günah işleyenlerin en hayırlıları 
ise tövbe edenlerdir. nahtan pişmanlık 
duyup, bir daha işlemeyeceğine dair Yüce 

KADIR GECESI’NI SON 
10 GÜNDE ARAYIN!
Ramazan ayı, nefsin 
terbiye edilmesinin 
yanında günahların 

bağışlaeüeündığı, 
insanın iüeüeünsanı 

anladığı, dilin değil 
gönlün konuştuğu, 

Kadir Geeüecesi gibi 
önemli eüübir günü 

içinde büearındıran, 
Müslümanlar için 
kıymetli bir aydır.

“Size bir iyilik dokununca 
tasalanırlar, size bir kötülük 

isabet ettiğindeyse buna 
sevinirler. Eğer siz sabreder 

ve sakınırsanız, onların 
‘hileli düzenleri’ size hiçbir 

zarar veremez. Şüphesiz, 
Allah, yapmakta olduklarını 

kuşatandır.” (Al-i İmran 
suresi, 120. ayet)

GÜNÜN       AYETİ

“Kulunun tövbe 
etmesinden dolayı 

Allah Teala’nın duyduğu 
memnuniyet, sizden 

birinin ıssız çölde 
kaybettiği devesini 

bulduğu zamanki 
sevincinden çok daha 

fazladır.” (Buhârî, Daavât 4; 
Müslim, Tevbe 1, 7, 8)

GÜNÜN       HADİSİ

veİslam
ahlak

YATSIAKŞAM

İKİNDİÖĞLEGÜNEŞ
İMSAK

İstanbul 05:36 07:01 13:17 16:41 19:23 20:42
Ankara 05:22 06:45 13:01 16:26 19:07 20:25
İzmir 05:47 07:08 13:24 16:49 19:30 20:46
Trabzon 04:53 06:18 12:34 15:58 18:40 19:59
Adana 05:16 06:36 12:51 16:17 18:57 20:12
Diyarbakır 04:55 06:16 12:32 15:57 18:37 19:53
Edirne 05:44 07:10 13:26 16:50 19:32 20:53
Hatay 05:13 06:32 12:48 16:14 18:54 20:07
Zonguldak 05:24 06:50 13:05 16:29 19:11 20:32
Kars 04:40 06:04 12:20 15:44 18:26 19:45

İFTAR TERAVİHSAHUR

NAMAZ  
VAKİTLERİ

Tövbe bütün müminlere emir ve tavsiye 
edilen bir durumdur. Çünkü kullar, Allah’ın 
kendilerini mükellef kıldığı her hususu, ne 
kadar gayret etseler de gereği gibi yerine 
getiremeyip hata yapabilirler. Bunun için 
Yüce Rabb’imiz, “Ey müminler, hepiniz 
Allah’a tövbe edin ki kurtuluşa eresiniz” 
buyurmuştur. Sevgili Peygamberimiz de, 
kulların tövbe etmesinden Allah Teala’nın 
hoşnut olacağını şu şekilde dile getirmiştir: 
“Kulunun tövbesinden dolayı Allah 
Teala’nın sevinci, sizden birinizin ıssız 
çölde devesini kaybedip de bulduğu andaki 
sevincinden daha fazladır.” Tövbenin Allah 
katında makbul olması için; içten gelerek, 
tam bir ihlasla yapılması gerekir. Bu da 
kalp ile pişman olup bu pişmanlıktan 
dönmemek, dil ile istiğfar etmek, fiilen 
de günahı terk etmekle mümkün olur. 
Bunun yanında, kul ve kamu hakkı içeren 
konularda tövbenin kabul edilebilmesi 
için öncelikle hak sahiplerinin hakkını 
vermek ya da onlarla helalleşmek gerekir. 
İşte böyle bir tövbe Kur’an’da içtenlikle 
yapılan tövbe olarak ifade edilmiş ve şöyle 
buyrulmuştur: “Ey iman edenler, Allah’a 
içtenlikle tövbe edin...” Bu kıymetli ayda 
yapılan tüm ibadetleri ve dualarımızı Allah 
kabul etsin inşallah. (Amin)

TAM BIR  
IHLASLA 
SIĞININ

20 MART 2026 PERŞEMBE 
HİCRİ 20 RAMAZAN 1446 
RUMİ 20 MART 1441

HAYIRLI  
RAMAZANLAR

13

Varlık âleminin en nadide 
üyesi, vahye muhatap olan 
insanoğludur. Yeryüzünün en 
şerefli varlığı olmak, nimetin 
yanı sıra imtihanı da berabe-
rinde getirir. İnsan kimi zaman 
korkuyla, açlıkla, canıyla 
ve evladıyla, kimi zaman da 
varlıkla, servetle, makam 
ve mevki ile imtihan olur. En 
büyük imtihanlardan birisi de 
insanın nefsiyle mücadelesidir. 
İnsanda ruhaniyet ve nefsa-
niyet, bir terazinin iki kefesine 
benzer. Biri hafiflediğinde 
diğeri ağırlık kazanır. Gönüller 
fâni hazlardan uzaklaşmadık-
ça baki lezzetlere kavuşamaz. 
Tıpkı çocukların sütten kesil-
medikçe yüksek gıdalara ve 
hayati lezzetlere eremedikleri 
gibi. Bunun içindir ki Mevlana 
Hazretleri, “Ramazan geldi, 
artık maddi yiyeceklerden elini 
çek ki, gökten manevi rızıklar 
gelsin. Bu ay, gönül sofrasının 
kurulduğu aydır. Gönlün,  
bedenin hatalarından kurtul-
duğu aydır. Gönüllerin aşk ve 
iman ile dolduğu aydır”  
buyurmuştur.

Haram ve  
      faydasız işler

İslam dinine bakıldığı za-
man mide gibi bütün duygu-
ları, gözü, kulağı, kalbi, hayali 
ve fikri haram ve faydasız 
işlerden çekip, her birini özel 
kulluğa sevk etmek olan oruç 
ibadeti dikkat çekmekte-
dir. Basit ve maddi tarifiyle 
imsak ve iftar vakti arasında 
yemeden, içmeden ve cin-
si münasebetten kesilmeyi 
ifade eden ‹oruç›, insanın 
şahsi ve toplumsal hayatında 
etkisi fazlasıyla hissedilen bir 
ibadettir. Bakara suresinin 183. 
ayetinde belirtildiği üzere oruç, 
İslamiyet›ten önceki semavi 
dinlerde de farz kılınmıştı. 
Aslında oruç ibadetinin direkt 

olarak etkilediği şey, İslam 
literatüründe nefis olarak 
bilinmektedir. İnsan hayatının 
ekseninin belirlenmesi, beşeri 
ihtiyaçların yerine getirilmesi, 
kızma, öfkelenme, sevinme 
gibi hislerin kontrol edilme-
si, şehevi arzuların tatmin 
edilmesi için verilen hisleri 
ifade eden nefis terbiyesi çok 
önemlidir. İnsanın hem itikadi 
hem de ameli sağlamlığını 
tayin eden nefis terbiyesinde 
oruç önemli yer tutuyor.

Bir hadis-i kutside rivayet 

olunur ki, Cenabıhak, nefsi 
yaratınca ona sorar: “Sen 
kimsin, ben kimim?” Nefis ce-
vap verir: “Sen sensin, ben de 
benim!” Cenabıhak, kendisini 
var eden Rabb’ini tanımak is-
temeyen nefsi, ceza olarak bin 
yıl ateşte yakar. Bin yıl sonra 
tekrar sorar: “Sen kimsin, ben 
kimim?” Nefis tekrar azgınca 
cevap verir: “Sen sensin, ben 
benim!” Allah Teala, bin yıl 
daha nefsi ceza olarak yakar, 
tekrar sorduğunda yine aynı 
cevabı alır. Bu defa ceza ola-
rak onu üç gün aç bırakır. Üç 
gün sonra nefse: “Sen kimsin, 
ben kimim?” sorusunu so-
runca, nefis bitkin bir şekilde 
cevap verir: “Sen âlemlerin 
Rabbi Yüce Allah’sın, ben ise 
aciz bir nefsim!..”

Gerçek özgürlük
Bu rivayette de görüldüğü 

üzere oruç, nefsi terbiye et-
menin en kolay yoludur. Oruç, 
insanın kendini aşmasıdır. 
Nefsin bencilleştirici arzularına 
karşı, ‘insan’ı, ‘ilahi idrak’ ile 
bütünleyici duruştur. Gerçek 
özgürlüğün tadına ermek olan 

oruç, sonsuz bir hayatı yani 
ebediyeti hissetmektir. Yoksa 
oruç sadece gün boyu aç kalıp, 
iftar vakti geldiğinde karnını 
tıka basa doyurmak değildir. 
Yani insanı ayakta tutan sade-
ce maddesel gıdalar değildir. 
Dünyevi gıdaların yanında 
sonsuzluk gıdasıyla da besle-
nirse insan, sağlıklı yaşamayı 
öğrenir. 

İlahi aşk ve akıl
Mevlana Celaleddin-i Rumi 

de orucun ne denli bir sonsuz-
luk gıdası olduğunu şu şekilde 
dile getirmiştir: “İnsanın asıl 
gıdası Allah’ın nurudur. Ona 
aşırı ten gıdası vermek layık 
değildir. İnsanın asıl gıda-
sı, ilahi aşk ve akıldır. İnsan, 
asıl ruhani gıdasını unuttuğu 
ve ten gıdasına düştüğü için 
huzursuzdur. Doymak bilmez. 
İhtirasından yüzü sararmış, 
ayakları titremekte, kalbi 
telaşla çarpmaktadır. Nerede 
yeryüzü gıdası, nerede son-
suzluğun gıdası? Allah şehitler 
için, ‘Rızıklandılar’ diye buyur-
du. O manevi gıda için ne ağız 
ne de ceset vardır.”

Bakara suresi, 130. 
ayet: “Kendi nefsini 

aşağılık kılandan 
başka, İbrahim’in 
dininden kim yüz 

çevirir? Ant olsun, biz 
onu dünyada seçtik, 

gerçekten ahirette de 
o salihlerdendir.”

GÜNÜN       AYETİ

“Adam bir koruyucu 
çobandır, kendi evinde 

ve koruyup güttüğü 
şeylerden sorumludur. 

Kadın da kocanın evinde 
bir koruyucu çobandır 

ve koruyup güttüğü 
şeylerden sorumludur.” 

(Buharî-Müslim)

GÜNÜN       HADİSİ

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: BURCU ÖZKAYA

Nefis Nefis oruçlaoruçla terbiye edilir terbiye edilir
Aslında oruç iba-
detinin etkilediği 

şey, İslam litera-
türünde nefis ola-
rak bilinmektedir. 

İnsan hayatının 
ekseninin belir-
lenmesi, kızma, 

öfkelenme, sevin-
me gibi hislerin 

kontrolü, şehevi 
arzuların tatmini 

için verilen his-
leri ifade eden 

nefsin terbiyesi 
çok önemlidir. ORUÇLU IKEN BIRI SIZE SATAŞIRSA

‘BEN ORUÇLUYUM’ DESIN!

YÜCE ALLAH’IM, BENI KENDINLE 
MEŞGUL EYLE VE SENDEN ALIKOYMA

Oruç, sabır talimidir. Nefsin isteklerini frenleyebilme iradesinin kazanılmasıdır. İnsanın nefsine hâkim olabilmesi, ilahi imtihan-
lardan muvaffakiyetle geçebilmenin en mühim sırrıdır. Öyle ki; öfkeyi yenebilmek, affedebilmek, fedakârlık ve feragat gibi yüksek 
faziletler, hep nefsin itirazlarını susturabildikten sonra gerçekleşebilir. Oruçluyken bilhassa “öfkeyi yenmek” zaruridir. Zira açlık 

asabiliği içinde birtakım nefsani davranışlara sürüklenmek, orucun ruhaniyetini zedeler. Bunun için Sevgili Peygamber Efendimiz 
(sav), “Hiçbiriniz (bilhassa) oruçlu olduğu gün, çirkin söz söylemesin ve kimseyle çekişmesin. Eğer biri, kendisine söver veya 

çatarsa; “ben oruçluyum” desin” buyurmuştur. (Buhârî, Savm) Sabır ayı olan ramazan-ı şerifte tutulan oruç, âdeta ruhun giydiği 
bir ihram gibidir. Nasıl ki ihramda refes, fısk ve cidal yasaksa, tıpkı bunun gibi, şehevi arzular, fısk u fücur, münakaşa ve bir gönle 

diken batırmak da orucun ecrini zayi etmektir. Yani oruç, sadece midenin belli bir müddet açlığından ibaret değildir. Günahlara 
karşı; ele, dile, göze, kulağa, velhasıl bütün uzuvlara oruç tutturulmadan, orucun kemaline erilemez.

Allah dostlarından Hazreti Rabia, hayatını ibadete adayan, bu yolda evlenmeyi dahi düşünmeyen yüce kametin hayatında 
orucun yeri bambaşkaydı. Sık sık nafile oruç tutardı. Bir defasında yiyecek bir şey bulamadı. Sekiz gün böyle geçmişti 
ve yiyecek bir iftarlık kuru bir ekmeği bile yoktu. Açlık iyice şiddetlenmiş ve kendi kendine acaba nefsime zulüm mü 

ediyorum diye düşünürken kapı çalınır. Komşusu bir tabak yemek getirmiştir. Ortalık karanlıktır. Onu alıp yere koyar. Işık 
aramaya gider. Işığı yakınca kedinin yemeği döktüğünü görür. Ne yapayım, bari iftarı su ile açayım diye düşünür. Bu sıra-
da ışık söner ve bardağı alıp su içecekken bardak düşüp kırılır. Elini açar: - Ya Rabbi! Bu zavallı kulunu deniyorsun, fakat 
acizliğimden sabredemiyorum. Diyerek bir ah çeker. Bu sırada gaybdan şöyle bir ses duyulur: - Ey Rabia! İstersen dünya 
nimetlerini üstüne saçayım. İstersen üzerindeki dertleri kaldırayım. Fakat bu dertler ile nimetler bir arada bulunmaz. Bu 

sözü işitince Hazreti Rabia: - Ya Rabbi, beni kendin ile meşgul eyle ve senden alıkoyacak işlere bulaştırma diye dua eder.

KISSADAN HISSE
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Gençlik ve Spor Bakanı Osman Aşkın Bak, Ermenis-
tan’da düzenlenen Avrupa Havalı Silahlar Şampiyo-

nası’nda gümüş madalya kazanan 10 Metre Havalı 
Tabanca Erkek Milli Takımı için tebrik mesajı yayım-

ladı. Bakan Bak, “Ermenistan’ın başkenti Erivan’da 
düzenlenen Avrupa Havalı Silahlar Şampiyona-

sı’nda gümüş madalya kazanan Yusuf Dikeç, 
İsmail Keleş ve Buğra Selimzade’den oluşan 10 

Metre Havalı Tabanca Erkek Milli Takımımızı 
kutluyorum. Avrupa ikincisi olarak bizleri gu-

rurlandıran milli sporcularımızın başarıları-
nın devamını diliyorum” mesajı yayınladı.

BAKAN BAK, ATICILARI KUTLADI

OH’UN İSTANBUL TURU

ADALI’DAN MÜJDE

Beşiktaş’ın yeni transferi Hye-
on-gyu Oh, sahada gösterdiği etkili 
oyunla taraftarın beğenisini kazan-
dı. Süper Lig’de forma giydiği 4 maç-
ta 3 gol ve 1 asist üreten 24 yaşındaki 
futbolcu, bugün kişisel hesabından 
İstanbul’un tarihi dokusunu yan-
sıtan bir paylaşımla takipçilerini 
selamladı. Kentteki önemli yerleri 
gezen Oh, Sultanahmet Camii’ni de 
gezerek buradan görüntü paylaştı.

Beşiktaş Başkanı Serdal Adalı, 
mart ayında Bankalar Birliği 
başta olmak üzere mali konular-
da önemli müjdeler vermek için 
de geri sayımda. Siyah-beyazlı-
lar, sponsorluk görüşmelerinde 
de önemli mesafeler kat etti.

F.BAHÇE 3. KEZ F.BAHÇE 3. KEZ 
DİREKTENDİREKTEN
DÖNDÜDÖNDÜ

rendyol Süper Lig’in 24. haf-
tasında Fenerbahçe, bu sezon 

3. kez 2-0 geriye düştüğü maçta 
geri dönüşü yakaladı. Ligin 11. 

haftasında oynanan Beşiktaş derbisinde 
de 2-0 geriye düşen sarı-lacivertliler, ra-

kibini 3-2 mağlup etti. 13. hafta Rizespor’a 
konuk olan Tedesco’nun öğrencileri yine 
2 farklı mağlup durumdayken mücadeleyi 
5-2 kazandı ve hanesine 3 puan yazdırdı. 
Fenerbahçe, lig maçlarında tabelada 2-0 
geride olduğu maçlarda 7 puan topladı.

T

Fenerbahçe, Süper Lig’de Antalyaspor ile 
2-2 berabere kalırken, bu sezon 3. kez 2 
farklı geriye düştüğü maçta puan aldı.

ASLLANI ‘Süresiz
kalmak istiyorum’

Tuttomercatoweb’in habe-
rine göre Kristjan Asllani, 
Arnavut bir haber ajansı-
na Türkiye’deki hedefleri 
hakkında açıklamalarda 
bulundu. Asllani verdiği 
röportajda “Buraya kiralık 
olarak geldim, ancak sü-
resiz olarak kalmak isti-

yorum. Burası çok önemli 
bir kulüp ve her zaman 
şampiyonluğu kazanmak 
için oynuyor. Ben de bunu 
başarmak istiyorum. Be-
şiktaş’ın olağanüstü taraf-
tarları var. Bu kulüp, bir 
futbolcunun hayal edebi-
leceği her şeye sahip.

FAYDALI OLACAĞIM
Teknik direktör Sergen Yalçın ile iyi bir diyalogları ol-
duğuna dikkati çeken Asllani “Sergen Yalçın’ın ben-
den ne beklediğini biliyorum. Beşiktaş’a çok faydalı 
olacağımı ve burada büyük başarılar elde edeceğimi 
hissediyorum” diye konuştu. Haberde, ocak ayın-
da Türkiye’ye gelen Asllani’nin yeni ortamına kısa 
sürede uyum sağladığı ve kiralık sözleşmesini kalıcı 
transferle sonuçlandırmayı hedeflediği belirtildi.

Göztepe’de
gol sıkıntısı

9’UNCU BERABERLİK9’UNCU BERABERLİK KEREM VE MERT’TEN TEPKİKEREM VE MERT’TEN TEPKİ

TFF VE MHK’YA TEPKİTFF VE MHK’YA TEPKİ

SEMEDO 4 HAFTA YOKSEMEDO 4 HAFTA YOK

2 KEZ İSTANBUL DIŞI2 KEZ İSTANBUL DIŞIİzmir ekibi Göztepe’de skor 
üretme problemi şubat ayında 
iyice belirginleşti. Süper Ligi’n 19. 
haftasında deplasmanda Fener-
bahçe ile 1-1 berabere kalınan 
karşılaşmanın ardından düşüşe 
geçen İzmir temsilcisi, bu süreçte 
çıktığı 6 lig maçında yalnızca 1 ga-
libiyet alabildi. Sarı-kırmızılı ekip, 
bu 6 maçlık periyotta 1 galibiyet, 4 
beraberlik ve 1 mağlubiyet yaşadı. 
Şubat ayında ligde oynanan 4 
maçta ise galibiyet yüzü göre-
meyen sarı kırmızılı takım, rakip 
fileleri de havalandıramadı. 

Fenerbahçe, Antalyaspor Fenerbahçe, Antalyaspor 
karşısında bu sezonki 9. karşısında bu sezonki 9. 
beraberliğini elde etti. Geç-beraberliğini elde etti. Geç-
tiğimiz hafta da sahasında tiğimiz hafta da sahasında 
Kasımpaşa karşısında puan Kasımpaşa karşısında puan 
kaybı yaşayan sarı-lacivert-kaybı yaşayan sarı-lacivert-
liler, dış sahada 5. kez rakip-liler, dış sahada 5. kez rakip-
leriyle yenişemedi. Öte yan-leriyle yenişemedi. Öte yan-
dan son 4 deplasmandan 12 dan son 4 deplasmandan 12 
puan çıkaran Fenerbahçe’nin puan çıkaran Fenerbahçe’nin 
galibiyet serisi de sona erdi. galibiyet serisi de sona erdi. 
Fenerbahçe, 5 Ekim’de Sam-Fenerbahçe, 5 Ekim’de Sam-
sunspor ile golsüz berabere sunspor ile golsüz berabere 
kaldığı karşılaşmanın ardın-kaldığı karşılaşmanın ardın-
dan oynadığı 16 maçta da gol dan oynadığı 16 maçta da gol 
sevinci yaşadı.sevinci yaşadı.

Fenerbahçe, sosyal medyadan açıklama Fenerbahçe, sosyal medyadan açıklama 
yaptı ve hakem kararlarına tepki gösterdi. yaptı ve hakem kararlarına tepki gösterdi. 

TFF ve MHK’ya seslenen sarı-lacivert-TFF ve MHK’ya seslenen sarı-lacivert-
lilerin açıklamasında, “Art arda yapılan lilerin açıklamasında, “Art arda yapılan 

hatalı hakem kararlarıyla Fenerbahçe’nin hatalı hakem kararlarıyla Fenerbahçe’nin 
emeğini gölgelemeye çalışanlar bilmelidir emeğini gölgelemeye çalışanlar bilmelidir 
ki; ses çıkaranın menfaat sağladığı, sessiz ki; ses çıkaranın menfaat sağladığı, sessiz 

ve efendi duranın ise mağdur edildiği bir ve efendi duranın ise mağdur edildiği bir 
düzeni kabul etmeyeceğiz. Sahada alın düzeni kabul etmeyeceğiz. Sahada alın 

terimizi yok sayan her kararın karşısında terimizi yok sayan her kararın karşısında 
duracağız. Türkiye Futbol Federasyonu ve duracağız. Türkiye Futbol Federasyonu ve 

özellikle MHK’dan süreci en adil ve şeffaf özellikle MHK’dan süreci en adil ve şeffaf 
zemine taşıyacak açık ve somut adımların zemine taşıyacak açık ve somut adımların 

atılmasını derhâl bekliyoruz” denildi.atılmasını derhâl bekliyoruz” denildi.

Fenerbahçe’ye Nelson Semedo’dan Fenerbahçe’ye Nelson Semedo’dan 
kötü haber geldi. Antalyaspor ile kötü haber geldi. Antalyaspor ile 

oynanan maçta sakatlanan ve oynanan maçta sakatlanan ve 
oyundan çıkan Nelson Semedo, 4 oyundan çıkan Nelson Semedo, 4 

hafta forma giyemeyecek.hafta forma giyemeyecek.

Sezonunun bitmesine 10 Sezonunun bitmesine 10 
hafta kalırken, Fenerbah-hafta kalırken, Fenerbah-
çe geride kalan süreçte çe geride kalan süreçte 
sadece iki kez İstanbul sadece iki kez İstanbul 
dışına çıkacak. Sarı-laci-dışına çıkacak. Sarı-laci-
vertliler, İstanbul dışına vertliler, İstanbul dışına 
Kayserispor ve Konyaspor Kayserispor ve Konyaspor 
deplasmanlarına gidecek. deplasmanlarına gidecek. 
Fenerbahçe’nin kalan dep-Fenerbahçe’nin kalan dep-
lasman maçları ise Fatih lasman maçları ise Fatih 
Karagümrük, Kayserispor, Karagümrük, Kayserispor, 
Galatasaray ve Konyaspor. Galatasaray ve Konyaspor. 
Sarı-lacivertli ekip kalan Sarı-lacivertli ekip kalan 
10 maçın 6 tanesini iç sa-10 maçın 6 tanesini iç sa-
hada oynayacak.hada oynayacak.

Kadın Milliler
Malta’yla başlıyor

Hentbol Kadın 
Milli Takımı 
Çekya önünde

A Milli Kadın Futbol Takımı, 
2027 FIFA Dünya Kupası Avrupa 
Elemeleri B Ligi 2’nci Grup’taki ilk 
maçında bugün Malta’yı ağırla-
yacak. Pendik Stadı’nda yapıla-
cak maç, saat 17.00’de başlaya-
cak. Müsabakayı İspanyol hakem 
Eugenia Gil Soriano yönetecek. 
Karşılaşma, TRT Spor’dan ya-
yımlanacak. Malta’nın yanı sıra 
Kuzey İrlanda ve İsviçre’nin de 
yer aldığı grupta mücadele ede-
cek A Milli Kadın Futbol Takımı, 
gruptan lider çıkarak A Ligin-
de oynamaya hak kazanmayı 
hedefliyor. Milliler, aynı zamanda 
Brezilya’da gerçekleşecek 2027 
Dünya Kupası’na katılmak için 
kota mücadelesi de verecek.

A Milli Kadın Hentbol Takı-
mı, 2026 Kadınlar EHF Avrupa 
Kupası’ndaki üst üste iki maçını 
Çekya ile oynayacak. Yarın saat 
19.00’da Kastamonu Merkez Spor 
Salonu’nda ilk maça çıkacak milli 
hentbolcular, gruptaki 4’üncü 
maçını aynı ülkeyle 7 Mart 
Cumartesi günü saat 19.30’da 
Çekya’da oynayacak. Danimarka 
ve Macaristan’ın ilk 2 sırada yer 
aldığı grupta henüz puanı olma-
yan Türkiye ve Çekya ilk puanla-
rını almak için mücadele edecek. 
Grupta ilk iki sırada tamamlayan 
takımlar Avrupa Kupası Finalle-
ri’ne yükselecek.

Ara transfer döneminde Inter’den ayrılarak 
Beşiktaş’a kiralık olarak katılan Kristjan 
Asllani, ülkesi basınından kulüpteki gele-
ceğine hakkında açıklamalarda bulundu.

Hasta olan Tedesco’dan yoksun Fenerbahçe’de tek-Hasta olan Tedesco’dan yoksun Fenerbahçe’de tek-
nik heyetin yaptığı oyuncu değişiklikleri eleştiri nik heyetin yaptığı oyuncu değişiklikleri eleştiri 

konusu oldu. Nottingham Forest deplasmanında 2 konusu oldu. Nottingham Forest deplasmanında 2 
gol atan, takımın ayakta kalan tek ismi olan Kerem gol atan, takımın ayakta kalan tek ismi olan Kerem 

Aktürkoğlu’nun, numarasını oyuncu değişik-Aktürkoğlu’nun, numarasını oyuncu değişik-
liği tabelasında görünce şaşkınlığı suratına liği tabelasında görünce şaşkınlığı suratına 

net biçimde yansıdı. 20. dakikada sakat-net biçimde yansıdı. 20. dakikada sakat-
lanan Nelson Semedo’nun yerine alınan lanan Nelson Semedo’nun yerine alınan 

Mert Müldür de 87. dakikada oyundan Mert Müldür de 87. dakikada oyundan 
çıkarılınca yedek kulübesinde sinir-çıkarılınca yedek kulübesinde sinir-

li hareketler sergiledi.li hareketler sergiledi.

CHERIF CHERIF 
GOLLE GOLLE 
TANIŞTITANIŞTI
Sarı-la-Sarı-la-
civertli-civertli-
lerin ara lerin ara 
transfer transfer 
döne-döne-
minde minde 
kadrosuna kadrosuna 
kattığı Sidi-kattığı Sidi-
ki Cherif, ki Cherif, 
Fener-Fener-
bahçe’deki bahçe’deki 
ilk golünü ilk golünü 
Antalya’da Antalya’da 
kaydetti. Ligde kaydetti. Ligde 
ilk kez 11’de ilk kez 11’de 
başladığı müsa-başladığı müsa-
bakada 90 dakika bakada 90 dakika 
sahada kalan Che-sahada kalan Che-
rif, 63. dakikada rif, 63. dakikada 
kafayla topu ağlara kafayla topu ağlara 
gönderdi. 19 yaşın-gönderdi. 19 yaşın-
daki forvet UEFA daki forvet UEFA 
Avrupa Ligi’nde Avrupa Ligi’nde 
Nottingham Forest Nottingham Forest 
ile oynanan 2 maça ile oynanan 2 maça 
da 11’de başlar-da 11’de başlar-
ken, Süper ken, Süper 
Lig’de 4 Lig’de 4 
maçta maçta 
süre süre 
aldı.aldı.
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Yapay Zekâ
oran güncelledi

Dünya Kupası'nda
İran belirsizliği

Galatasaray ÇF'nin
konuğu B.Landes
Galatasaray Çağdaş Faktoring, 
FIBA Kadınlar Avrupa Ligi ya-
rı-final play-in etabı üçüncü ve 
son maçında bugün Fransa’nın 
Basket Landes ekibini konuk 
edecek. İki galibiyete ulaşacak 
takımın yarı finale yükseleceği 
play-in etabının ilk maçında 
sahasında Basket Landes’i 
81-72 yenen sarı-kırmızılılar, 
Fransa’da 75-70’lik skorla 
kaybetti. Galatasaray Çağdaş 
Faktoring, Sinan Erdem Spor 
Salonu’nda saat 20.30’da baş-
layacak 3’üncü maçı kazana-
rak, 15-19 Nisan’da İspanya’nın 
Zaragoza kentinde düzenlene-
cek Altılı finale doğrudan katıl-
mak için oynayacak.

Knicks, Spurs'ün
serisine son verdi
Amerikan Basketbol Ligi’nde New 
York Knicks, sahasında San Antonio 
Spurs’ü 114-89 yenerek rakibinin 11 
maçlık galibiyet serisine son verdi. 
Madison Square Garden’da oynanan 
maçta, Mikal Bridges 25, Jalen Brun-
son 24 sayıyla Knicks’e liderlik etti. 
Karl-Anthony Towns 12 sayı, 14 ri-
baunt, Josh Hart 10 sayı, 10 ribauntla 
galibiyete katkıda bulundu. Bir ay 
içinde en az 10 maç oynayıp tama-
mını kazanan ve her maçta en az 110 
sayı atan NBA tarihindeki ilk takım 
olan Spurs, mart ayına mağlubiyetle 
başladı. Günün diğer maçında Los 
Angeles Lakers, sahasında Sacra-
mento Kings’i 128-104 yendi.

Başakşehir ve
Trabzonspor'un
kader maçı

ZTK A Grubunda
2 formalite maçı 

Ziraat Türkiye Kupası A grubunda mücade-
le eden RAMS Başakşehir ile Trabzonspor, 
bugün Başakşehir Fatih Terim Stadı’nda 
kozlarını paylaşacak. Geride kalan 3 maçta 
2’şer galibiyet, 1’er yenilgi alan takımların 
mücadelesinde kazanan takım yoluna de-
vam edecekken, kaybeden takım kupaya 
veda edecek. Rakibine göre averajı daha iyi 
olan turuncu lacivertliler, maçın bera-
bere bitmesi durumunda 7 puanla en iyi 
üçüncüler arasına girmek için diğer grup 
maçlarının sonucunu bekleyecek. Grup 
aşamasından çıkmak isteyen bordo mavi-
lilerin tek şansının kazanmak olduğu maç 
saat 20.30’da Ozan Ergün, Murat Tuğberk 
Curbay, Anıl Usta yönetiminde oynanacak. 
Karşılaşma ASpor’dan yayınlanacak.

Ziraat Türkiye Kupası’nda maçların tamamla-
nacağı A grubunda bugün iki maç daha oyna-
nacak. Grupta hiçbir iddiası kalmayan 1 puanlı 
Fethiyespor ile 2 puanlı Mısırlı.com.tr Fatih Kara-
gümrük, saat 13.00’de Burak Olcar, Samet Özkul, 
Onur Gülter yönetiminde karşı karşıya gelecek. 
İlk 3 maçı 1’er puanla geçen İstanbulspor ile 
Boluspor, gruptaki son maçlarını bugün Esen-
yurt Necmi Kadıoğlu Stadı’nda oynayacak. Asen 
Albayrak, Ömer Tevfik Özkoç, Ramazan Ufuk 
Avdaş hakem üçlüsünün yöneteceği karşılaşma 
saat 15.30’da başlayacak.

Galatasaray Süper Lig’in 24’üncü haf-
tasında oynadığı maçta 3-1 yendiği 

Corendon Alanyaspor’a Ziraat Türkiye 
Kupası A grubu son maçında konuk 
olacak. Rakibiyle oynadığı son 8 resmi 
maçı da kazanan sarı kırmızılılar, 
ligdeki zorlu mücadeleden üç gün 
sonra bu kez Alanya’da oynayacağı 
karşılaşmaya 9 puanla başlayacak. 
İlk üç maçta 7 puan toplayarak grup 
ikinciliği koltuğunda oturan turuncu 
yeşillilerin de puan alarak yoluna de-
vam etmeyi hedeflediği karşılaşma, 
Alanya Oba Stadı’nda saat 20.30’da 

başlayacak. Atv’den canlı yayınlana-
cak karşılaşmayı Çağdaş Altay, Can-

daş Elbil, Hüseyin Aylak hakem üçlüsü 
yönetecek.

Süper Lig’de 3 gün önce İstanbul’da karşıla-
şan Alanyaspor ile Galatasaray, bugün Alan-
ya Oba Stadı’nda saat 20.30’da Ziraat Türkiye 
Kupası grup maçında karşı karşıya gelecek.

Türkiye Kupası’nı Türkiye Kupası’nı 
19 kez kaldırarak 19 kez kaldırarak 
müzesine en çok müzesine en çok 
götüren takım olma götüren takım olma 
başarısına sahip Ga-başarısına sahip Ga-
latasaray, kupadaki latasaray, kupadaki 
9 maçlık yenilmez-9 maçlık yenilmez-
lik serisini Alan-lik serisini Alan-
ya’da da sürdürmek ya’da da sürdürmek 
için oynayacak. Son için oynayacak. Son 
olarak 29 Şubat olarak 29 Şubat 
2024’te evinde Fatih 2024’te evinde Fatih 
Karagümrük’e kay-Karagümrük’e kay-
beden sarı kırmızı-beden sarı kırmızı-
lılar, sonrasındaki lılar, sonrasındaki 
7 maçı kazanıp, 2 7 maçı kazanıp, 2 
maçtan beraberlikle maçtan beraberlikle 
ayrıldı. Son şampi-ayrıldı. Son şampi-
yon, bu süreçte 22 yon, bu süreçte 22 
gol atarken, 7 gole gol atarken, 7 gole 
engel olamadı.engel olamadı.

Haftalık alınan sonuçlara göre 
lig sonu sıralamasını belirleyen 
Euro Club Index, Galatasaray’ın 
şampiyonluk şansını yükseltti. 
58 puanlı sarı kırmızılıların ora-
nını geçen hafta Fenerbahçe’nin 
Kasımpaşa beraberliği ile yüzde 
62.5’tan, 67.2’ye yükselten 
yapay zekâ, sarı lacivertlilerin 
Antalyaspor beraberliğinden 
sonra oranı yüzde 78.1 olarak 
açıkladı. Galatasaray’ın ligi 81 
puanla bitireceğini ön gören 
yapay zeka, 54 puanlı sarı laci-
vertlilerin 77 puana ulaşacağını 
belirleyerek iki beraberlik son-
rasında şampiyonluk oranını 
yüzde 37.5’tan 21.6’ya indirdi. 

FIFA, 2026 Dünya Kupası önce-
sinde ciddi bir belirsizlikle karşı 
karşıya. Turnuvaya katılmayı 
garantileyen İran’ın, ABD’de 
oynanacak maçlara gitmesinin 
zor olduğu ifade edildi. Devlet 
televizyonuna konuşan İran Fut-
bol Federasyonu Başkanı Mehdi 
Taj, İsrail ve ABD ile yaşanan 
son gelişmeler sonrası turnuva-
ya katılım konusunda umut-
lu olmadıklarını söyledi. Taj, 
“ABD’nin saldırısı sonrası Dünya 
Kupası’na umutla bakmamız zor 
görünüyor. Bu konuda son kararı 
spor yöneticileri verecek” ifade-
lerini kullandı. İran, üç maçını da 
ABD topraklarında oynayacak.

Ziraat Türkiye Kupası A grubunda 
oynadığı ilk 3 maçı kazanarak gruptan 
çıkmayı garantileyen Galatasaray, bu 
maçın ardından gelecek ligde Beşiktaş, 
Şampiyonlar Ligi’nde Liverpool maçları-
nı düşünerek rotasyana gidecek. Yoğun 
maç trafiğini ve oyuncuların yorgunluk 
durumunu dikkate alan teknik direktör 
Okan Buruk’un, daha az süre alan oyun-
cularına yer vermesi bekleniyor.

A
vrupa’nın önde gelen ligle-

rinin arasında yer alan Sü-
per Lig’in lokomotif takımları 
Galatasaray, Fenerbahçe 

ve Beşiktaş, forma satışından en çok 
gelir elde eden takımlar listesine girdi. 
UEFA’nın 2025 yılına ait lisanslı forma 
satışlarına yönelik raporuna göre 277 

milyon avro ile La Liga temsilcisi Bar-
celona’nın ilk sırada yer aldığı listede 
Galatasaray, gelir sıralamasında ilk 10 
içinde yer aldı. Real Madrid’in 231 mil-
yon avro, Bayern Münih’in 189 milyon 
avro gelirle ilk üçte yer aldığı sıralama-
da sarı kırmızılılar, 99 milyon avroluk 
satışla 8’inci basamakta yer buldu.

GALATASARAYGALATASARAY
kupa mesaisindekupa mesaisinde

3 büyükler3 büyükler
Avrupa’da Avrupa’da 
ilk 20’deilk 20’de

FORMA SATIŞINDAN FORMA SATIŞINDAN 
ELDE EDİLEN GELİRDE ELDE EDİLEN GELİRDE 

UEFA’nın 2025 yılında lisanslı forma satışlarıyla 
ilgili hazırladığı raporda Barcelona ilk sırada yer 
alırken, Galatasaray, Fenerbahçe ve Beşiktaş en 
çok gelir elde eden ilk 20 takım arasına girdi.

ROTASYON ROTASYON 
BEKLENTİSİBEKLENTİSİ

KANARYA TAKİPTE

UEFA FORMA GELİRİ

Son yıllarda ligde Galatasaray ile 
büyük çekişme yaşayan Fenerbahçe, 
forma satış gelirinde Avrupa 12’ncisi 
oldu. 2025 yılında 72 milyon avroluk 
mağaza gelirine ulaşan sarı lacivertli-
ler, birçok Avrupa devini geride bıraktı. 

Şampiyonluk yarışından uzak kalsa da 
taraftarı ile bağını sıkı tutan Beşiktaş 
da forma geliri sıralamasında ilk 20 
içinde yer aldı. Siyah beyazlılar, 50 
milyon avroluk gelirle UEFA’nın hazır-
ladığı listeye 17’nci sıradan giriş yaptı.

TAKIM GELİR

1.BARCELONA 277 mil.

2.REAL MADRİD 231 mil.

3.BAYERN MÜNİH 189 mil.

4. M.UNITED    172 mil.

5. ARSENAL      151 mil.

6. LIVERPOOL  148 mil.

7. TOTTENHAM 102 mil.

8. GALATASARAY 99 mil.

9. CHELSEA      95 mil.

10. PSG            88 mil.

12. FENERBAHÇE         72 mil.

17. BEŞİKTAŞ  50 mil.

NOT: Rakamlar milyon avro değerindedir.

STAT STAT 
GELİRİ GELİRİ 
BÜYÜDÜBÜYÜDÜ
Galatasaray ve Fenerbah-Galatasaray ve Fenerbah-
çe, Avrupa’da en çok stat çe, Avrupa’da en çok stat 
geliri elde eden takımlar geliri elde eden takımlar 
arasına da girdi. Real Mad-arasına da girdi. Real Mad-
rid’in 222 milyon avro, Ar-rid’in 222 milyon avro, Ar-
senal’ın 183 milyon avro, senal’ın 183 milyon avro, 
PSG’nin 175 milyon avro PSG’nin 175 milyon avro 
ile ilk üçü oluşturduğu stat ile ilk üçü oluşturduğu stat 
geliri listesinde Galata-geliri listesinde Galata-
saray, 81 milyon avro ile saray, 81 milyon avro ile 
en çok gelir eden 12’nci en çok gelir eden 12’nci 
takım olarak yer aldı. Sarı takım olarak yer aldı. Sarı 
kırmızılıların, ikili reka-kırmızılıların, ikili reka-
betin getirisiyle bir önceki betin getirisiyle bir önceki 
yıldaki 59 milyon avroluk yıldaki 59 milyon avroluk 
gelirini yüzde 37 arttığı gelirini yüzde 37 arttığı 
2025’te, 40 milyon avroluk 2025’te, 40 milyon avroluk 
geliri yüzde 60’lık rekor geliri yüzde 60’lık rekor 
artışla 64 milyon avroya artışla 64 milyon avroya 
ulaşan Fenerbahçe, Av-ulaşan Fenerbahçe, Av-
rupa’nın en çok kazanan rupa’nın en çok kazanan 
19’uncu takımı oldu.19’uncu takımı oldu.

9 MAÇTIR 9 MAÇTIR 
YENİLGİSİZYENİLGİSİZ

ALANYASPOR GALATASARAY20.30
A HABER

BAŞAKŞEHİR
TRABZONSPOR

20.30
A SPOR




